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Koncerty nad Wisłą to stały - dla wielu osób najważniejszy - element obchodów urodzin Grudziądza. 
W tym roku prawdziwe tłumy młodzieży przyciągnęły w piątek Blanka oraz zespół Modelki, a w sobotę 
nieco starsza publiczność bawiła się na koncertach Łukasza Zagrobelnego, Tatiany Okupnik i zespołu 
Big Cyc. Więcej zdjęć z koncertów na www.pomorska.pl/grudziadz  
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GRUDZIĄDZ 

Tak bawiliśmy się na koncertach z okazji urodzin miasta 
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Radzyń Chełmiński  
Wotum zaufania 
i absolutorium  
dla burmistrza   
str. 13

Grudziądz  
Wiemy, ile kosztował  
Jarmark Spichrzowy. 
Czy nas na to stać?   
str. 13 

Toruń  
Piknik Wiślany 
z okazji Dni Torunia 
był strzałem w „10”   
str. 11

a Piłka nożna. Niespodzianki, pierwsze sukcesy i rozczarowania na MŚ str. 16-18  
a Koszykówka. Pierwszy podpis oraz pożegnanie we włocławskim Anwilu str. 19  
a Żużel. Jerzy Kanclerz świętował: na liczniku ma już 300 turniejów Grand Prix! str. 19 dziś 

- Przy butelkomacie trzeba zatykać nos 
- twierdzi pan Marian z Inowrocławia, 
który nie kryje, że to go bardzo znie-
chęca do oddawania butelek i puszek.  

- Mam z tym problem, więc jestem 
w plecy, bo kaucje są doliczane do mo-
jego rachunku. Czasami  człowiek je-

szcze nawet nie widzi butelkomatu, 
a już go czuje - dodaje. 

- W sumie to wcale nie jest tak łatwo 
odzyskać pieniądze z kaucji - uważa 
z kolei pan Grzegorz z Bydgoszczy.   

- Butelkomaty są zawalone opako-
waniami, pracownicy nie zawsze od  
razu mają czas, żeby je opróżnić. Zda-
rzyło mi się zostawić reklamówkę z bu-
telkami obok maszyny, bo zabrakło mi 
cierpliwości - wyjaśnia. 

- Ja nie narzekam, jednorazowo po-
trafię wyciągnąć 60-70 złotych z kaucji 
- mówi natomiast pani Maria. - Butelki 
i puszki nie walają się jak kiedyś na  
trawnikach, w parkach i lasach. Jesz-
cze ktoś powinien zrobić porządek 

z „małpkami”, teraz tylko tych bute-
lek nikt nie zbiera i zaśmiecają miasta. 

Dodajmy, że to jednak plastik jest 
największym wyzwaniem dla pol-
skiego recyklingu. Rozkłada się od kil-
kuset do nawet tysiąca lat i jest prze-
twarzany ponownie zaledwie w 46 
proc.  

Mamy problem z zebraniem i oczy-
szczeniem plastików (takie opakowa-
nia muszą być w dobrym stanie, aby 
poddać je recyklingowi). Do tego do-
chodzi niewydolność krajowych syste-
mów gospodarki odpadami, czyli, po  
prostu, produkujemy za dużo śmieci.  
ą

Agnieszka Domka-Rybka
agnieszka.domka@polskapress.pl

Śmierdzący problem 
z butelkomatami
Wiadomo, gdzie są śmieci, tam nie 
musi pachnieć. I nie inaczej jest z bu-
telkomatami w sklepach Kujawsko 
-Pomorskiego. Klienci kręcą nosami, 
bo te maszyny czasami czuć z kilku 
metrów. 

Polityka. Nawrocki 
odebrał Orła Białego 
Zełenskiemu. Świat  
to komentuje str. 10 

Wakacje na Mazurach 
będą droższe niż urlop 
na Sycylii czy w Egipcie
Polska, Egipt czy Sycylia? Sześć noclegów ze 
śniadaniem w apartamencie dla pary kosztuje 
1165 zł w Marsa Alam, 1414 zł w Alanyi i 1729 zł 
na Sycylii. W Mrągowie zapłacisz 2421 zł str. 4

Czytaj więcej na stronie 3

SPORT 

Żużel. Michael Jepsen Jensen najpierw stanął 
na podium GP Polski we Wrocławiu, a potem 
zaskoczył kibiców z Grudziądza. Ligowych 
emocji nie brakowało na torach w Bydgoszczy 
i w Toruniu str. 20 
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POBIEROWO NA MIARĘ 
POLSKICH ASPIRACJI

T ysiąc czterysta złotych za noc? Wchodzę w to! - ten 
okrzyk mojego redakcyjnego kolegi dobrze wpisuje  
się w atmosferę podniecenia, towarzyszącą otwarciu 
ogromnego hotelu w Pobierowie (woj. zachodniopo-

morskie). Rzecz jasna, kolega wcale nie zamierza pędzić nad  
Bałtyk w tłumie bogatych turystów. Po prostu spontanicznie 
wyraził dumę z awansu cywilizacyjnego kraju. Przypomnę dla 
porządku, że stojący nad samym morzem Hotel Gołębiewski  
liczy 13 kondygnacji, docelowo będzie w nim dostępnych ponad 
tysiąc pokoi i apartamentów, dysponuje wieloma atrakcjami, 
m.in. aquaparkiem. No, to robi wrażenie.  

Dziś nikt nie wspomina o protestach ludzi hołubiących  
naturę, dla których pomysł postawienia olbrzyma tuż za wy-
dmami był czymś horrendalnym, bo niweczącym zalety dziewi-
czego krajobrazu. Prawda jest taka, że nieco tylko mniejszy Go-
łębiewski w Karpaczu już 16 lat temu wrył się brutalnie w pano-
ramę gór i świat się od tego nie zawalił. Obiekt prosperuje,  
płynie strumień pieniędzy, wszyscy wydają się zadowoleni.  

Przeciwników tak wielkich inwestycji można łatwo rozbroić 
argumentem, że Mur Chiński jest widoczny z kosmosu i nikt 
z tego powodu nie załamuje rąk w Pekinie. Do serc patriotów 
świetnie przemówi zaś fakt, że nasz hotel nad Bałtykiem najmoc-
niej krytykują Niemcy. Wiadomo, zawiść ich zżera. Najlepsze jest 
to, że są zbulwersowani kosmicznymi cenami, bo w zależności 
od terminu i poziomu komfortu lokalu za jeden nocleg w Pobie-
rowie płaci się nawet ponad 5 tys. zł i chętnych nie brakuje.  

Czymś trzeba się pochwalić w gronie znajomych, a ten temat 
stał się gorący.  Można się spodziewać, że w tym sezonie będzie 
to najbardziej pożądana miejscówka turystyczna dla zamożniej-
szych Polaków i pewnie nie zabraknie też gości zagranicznych. 
Interes będzie się kręcić, bo różne raporty ekonomiczne potwier-
dzają, że nasza klasa średnia szybko się bogaci i stać ją na luksusy.   

To chyba powód do dumy? Postawiłem znak zapytania, bo 
sąsiadują we mnie sprzeczne emocje. Podobnie niewyraźnie 
czułem się, gdy rok temu stałem za ogrodzeniem hotelu w  
Pobierowie, zadzierając do góry głowę i patrząc w zadziwieniu 
na ogromną bryłę. 

Jutro w „Pomorskiej” 
Strefa Biznesu

a Polska rusza na wakacje  
a Kultowy zestaw ryba+frytki+surówka 
może okazać się porażką... 

DRUGA STRONAA

Według różnych szacunków 
w Polsce żyje ponad 3 mln osób 
z cukrzycą. Ilu z nich dotyka 
problem stopy cukrzycowej? 
Coraz częściej mówi się, że 
osób z cukrzycą jest już około 
3,4 mln. Szacujemy, że u 5-10 
proc. z nich rozwija się zespół 
stopy cukrzycowej. To oznacza 
nawet 300 tys. pacjentów wy-
magających specjalistycznej 
opieki. Problem polega na tym, 
że w Polsce wciąż nie mamy 
spójnego systemu leczenia tej 
grupy chorych. Brakuje za-
równo wyspecjalizowanych 
poradni ambulatoryjnych, jak 
i dedykowanych oddziałów 
szpitalnych. W efekcie pacjenci 
często „tułają się” od jednej po-
radni do drugiej, a czas działa 
na ich niekorzyść. 

Jakie są tego konsekwencje? 
Najbardziej dramatyczną  
konsekwencją są amputacje. 
Szacuje się, że każdego roku 
wykonuje się w Polsce około  
6 tys. tzw. wysokich amputacji 
kończyn dolnych, czyli poniżej 
lub powyżej kolana. To ozna-
cza, że każdego dnia kilkunastu 
Polaków traci nogę z powodu 
powikłań cukrzycy. 
Dodatkowo tysiące pacjentów 
przechodzą amputacje palców 
czy części stopy. Te mniejsze 
zabiegi często pozwalają urato-
wać kończynę i nie traktujemy 
ich jako porażki leczenia. Naj-
większym problemem jest 
utrata całej nogi. 

Co taka amputacja oznacza dla 
pacjenta? 
To nie jest tylko zabieg chirur-
giczny. To wydarzenie, które 
bardzo często całkowicie zmie-
nia życie człowieka. Oczywi-
ście są nowoczesne protezy  
i rehabilitacja, ale pacjenci nie 
wracają do pełnej sprawności. 
Tracą samodzielność, często 
muszą zrezygnować z pracy  
zawodowej, potrzebują po-
mocy bliskich. Dochodzi do  
tego ogromne obciążenie psy-
chiczne. 

Pacjent nie traci wyłącznie  
kończyny, ale często traci część 
swojej niezależności, poczucia 
bezpieczeństwa i aktywności 
społecznej. Dlatego amputacja 
powinna być ostatecznością, 
a nie pierwszym rozwiąza-
niem. 

Czy problemem jest niewystar-
czająca wiedza lekarzy? 
Nie powiedziałbym, że chodzi 
o brak wiedzy. Stopa cukrzy-
cowa to bardzo złożony pro-
blem medyczny. Nawet nie-
wielka rana często wymaga 
specjalistycznego opracowania 
i leczenia. Trudno oczekiwać, 
aby lekarz rodzinny samodziel-
nie prowadził takie postępowa-
nie. Tak samo jak nie oczeku-
jemy od niego wykonywania 
zabiegów chirurgicznych. Dla-
tego potrzebujemy wyspecjali-
zowanych poradni stopy cu-
krzycowej, które przejmowa-
łyby pacjentów już na wcze-
snym etapie choroby. 

Niedawno zakończył się mini-
sterialny pilotaż leczenia stopy 
cukrzycowej. Jakie były jego 
założenia? 
Pilotaż miał przede wszystkim 
pokazać, że kompleksowy mo-
del leczenia działa. W naszym 
ośrodku w Szamotułach hospi-
talizowaliśmy około 250 pa-
cjentów. Byli to często chorzy 
kierowani już do amputacji, 
którzy nie wyrażali na nią 
zgody i szukali innych możli-
wości leczenia. 
W programie pilotażowym 
każdy pacjent był leczony kom-
pleksowo. Obejmowało to za-
bieg chirurgiczny w obrębie 

stopy, terapię podciśnieniową 
wspomagającą gojenie ran, an-
tybiotykoterapię, leczenie dia-
betologiczne, konsultacje die-
tetyczne oraz leczenie chorób 
współistniejących, zwłaszcza 
kardiologicznych. 
Jeżeli wymagał zabiegu chirur-
gicznego - miał go wykonany. 
Jeżeli potrzebował leczenia  
zakażenia - otrzymywał odpo-
wiednią terapię. Jeżeli proble-
mem było źle kontrolowane  
leczenie cukrzycy, modyfiko-
waliśmy terapię diabetologicz-
ną. Jeżeli współistniały choro-
by serca lub naczyń, również 
były leczone. 
W praktyce oznaczało to stwo-
rzenie jednego spójnego planu 
leczenia zamiast kilku niezależ-
nych ścieżek - a leczenie szpi-
talne, nie tylko w cukrzycy i jej 
powikłaniach, zazwyczaj wy-
gląda tak, że leczy się tylko 
„jedno”, nie zważając na inne 
dolegliwości, choroby, które 
także tego wymagają. 
To wynika ze sposobu finanso-
wania ochrony zdrowia - w na-
szym systemie generalnie nie 
ma możliwości finansowania 
równocześnie choćby dwóch 
procedur. W przypadku pilo-
tażu zsumowano procedurę 
chirurgiczną i diabetologiczną. 
To pozwoliło realnie - holistycz-
nie i wielospecjalistycznie - po-
dejść do leczenia pacjenta, bez 
konieczności obciążania kosz-
tami leczenia jednostki leczą-
cej. I to właśnie takie podejście 
decydowało o skuteczności te-
rapii. 

Jakie efekty udało się wam 
osiągnąć? 
Około 60 proc. pacjentów  
uzyskało całkowite wygojenie 
rany. Kolejna duża grupa  
osiągnęła bardzo znaczącą  
poprawę. Wysokie amputacje 
były konieczne jedynie u 10 pa-
cjentów. Oznacza to skutecz-
ność ratowania kończyn sięga-
jącą około 95 proc. To pokazuje, 
jak wiele można osiągnąć 
dzięki odpowiednio zorganizo-
wanemu leczeniu. 

Czy właśnie doświadczenia 
z pracy z pacjentami były inspi-
racją do stworzenia aplikacji 
nieamputuj.pl? 
Tak. Przez lata obserwowali-
śmy chorych, którzy z raną 
na stopie krążyli pomiędzy po-

radniami i specjalistami. Często 
słyszeli różne zalecenia, wyko-
nywali kolejne badania, a czas 
mijał. Tymczasem przy stopie 
cukrzycowej każdy tydzień 
zwłoki może mieć znaczenie. 
Stąd pomysł, aby stworzyć na-
rzędzie, które pomoże szybciej 
rozpoznać problem i skierować 
chorego na właściwą ścieżkę 
diagnostyki i leczenia. 

Jak działa aplikacja? 
Użytkownik wykonuje trzy 
zdjęcia stopy - dwa całej stopy 
i jedno zbliżenie rany. Następ-
nie odpowiada na sześć krót-
kich pytań. Algorytm sztucz-
nej inteligencji analizuje dane 
i po kilkunastu sekundach 
określa, z jakim rodzajem pro-
blemu mamy do czynienia.  

Co pacjent otrzymuje od  
aplikacji w odpowiedzi? 
Nie tylko wstępną ocenę pro-
blemu. Aplikacja wskazuje 
także dalszą ścieżkę postępo-
wania, wyjaśnia, jakie badania 
mogą być potrzebne i do ja-
kiego specjalisty należy się 
zgłosić. Część zaleceń można 
wdrożyć od razu w domu. 
Dzięki temu pacjent szybciej 
trafia na właściwą ścieżkę dia-
gnostyczno-terapeutyczną. 

Jak skuteczne są algorytmy? 
W naszych badaniach we-
wnętrznych osiągnęły skutecz-
ność około 92-93 proc. Trzeba 
jednak podkreślić, że sztuczna 
inteligencja odpowiada wy-
łącznie za analizę obrazu. Nato-
miast wszystkie zalecenia zo-
stały opracowane przez lekarzy 
zajmujących się leczeniem 
stopy cukrzycowej od wielu lat. 
To połączenie wiedzy medycz-
nej i nowych technologii. 

Skoro aplikacja jest gotowa, 
dlaczego pacjenci nie mogą  
korzystać z niej już dziś? 
Ponieważ jest wyrobem me-
dycznym. Musi przejść szcze-
gółową ocenę kliniczną i proces 
certyfikacji. To podobna sytu-
acja jak w przypadku nowego 
urządzenia medycznego. Mu-
simy udowodnić, że rozwiąza-
nie jest bezpieczne i skuteczne. 
Dopiero wtedy będzie mogło 
trafić do powszechnego użycia. 
Szacujemy, że cały proces może 
potrwać jeszcze od półtora 
roku do dwóch lat.

Mira Suchodolska (PAP) 
redakcja@polskapress.pl

Rozmowa  
z dr. Piotrem Liszkowskim,   
internistą, diabetologiem 
i specjalistą leczenia stopy 
cukrzycowej.

Aplikacja AI pomoże uniknąć 
amputacji stopy cukrzycowej

Piotr Liszkowski: - Każdego 
dnia kilkunastu Polaków 
traci nogę z powodu 
powikłań cukrzycy
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W sklepie znanej sieci handlo-
wej na bydgoskim osiedlu bu-
telkomat stoi w takim miejscu, 
że trzeba go minąć, idąc na za-
kupy. I też powąchać!  

Na trawnikach tylko 
„małpki” się walają 
- Naprawdę, chciałam żyć w  

zgodzie z naturą i ekologią, no 
i odzyskiwać pieniądze z kaucji. 
Mój pierwszy raz był taki, że 
stałam w kolejce za „stałym by-
walcem ulicy”,  nie było to zbyt 
przyjemne. Tym bardziej, że 
miał trzy reklamówki z butel-
kami, a ja nie jestem cierpliwa, 
no i ten zapach... Następnym 
razem maszyna była zepsuta, 
a teraz znów jest smród. 

- W sumie to wcale nie jest 
tak łatwo odzyskać pieniądze 
z kaucji - uważa pan Grzegorz, 
który wtrąca się do mojej roz-
mowy z panią Bożeną.  

- Butelkomaty są zawalone 
opakowaniami, pracownicy nie 
zawsze od razu mają czas, żeby 
je opróżnić. Zdarzyło mi się zo-
stawić reklamówkę z butelkami 
obok maszyny, bo zabrakło mi 
cierpliwości - dodaje. 

- Prawda jest taka, że powi-
nien być zatrudniony osobny 
pracownik tylko do butelko-

matu, żeby robił w nim porzą-
dek, kontrolował czy działa i  
natychmiast reagował, gdy trze-
ba go naprawić. Jednak dużych 
sklepów nie stać na taki gest 
albo - bardziej prozaicznie - wo-
lą zaoszczędzić. Najlepiej, by 
kasjerka obsługiwała klientów, 
wykładała towar i jeszcze dała 
radę pobiec w razie potrzeby 

do butelkomatu - komentuje 
pracownica znanej sieci. 

Pani Maria widzi za to same 
plusy oddawania opakowań:  

- Jednorazowo potrafię wy-
ciągnąć  60-70 złotych z kaucji. 
Butelki i puszki nie walają się, 
jak kiedyś, na trawnikach, w  
parkach i lasach. Jeszcze ktoś 
powinien zrobić porządek z  

„małpkami”, teraz tylko tych 
butelek nikt nie zbiera i zaśmie-
cają miasta.  

Dodajmy, że myślą o tym 
w Ministerstwie Klimatu i Śro-
dowiska. Resort nie wyklucza 
objęcia systemem kaucyjnym 
tych jednorazowych butelek 
szklanych, a decyzja w tej spra-
wie ma zapaść jeszcze w 2026 
roku.   

Dodajmy, że to jednak pla-
stik jest największym wyzwa-
niem dla polskiego recyklingu. 
Rozkłada się od kilkuset do na-
wet tysiąca lat i jest  przetwa-
rzany ponownie zaledwie w 46 
proc. Mamy problem z zebra-
niem i oczyszczeniem plasti-
ków (takie opakowania muszą 
być w dobrym stanie, aby pod-
dać je recyklingowi).  

Do tego dochodzi  niewy-
dolność krajowych systemów 
gospodarki odpadami, czyli, po  
prostu, produkujemy za dużo 
śmieci. Szacuje się, że przecięt-
ny Polak wytwarza nawet 376,9 
kilogramów śmieci rocznie, a  
ta liczba  wciąż rośnie. W latach 
2014-2024 odnotowano wzrost 
na poziomie 40  proc. 

Jak wiadomo, system ka-
ucyjny polega na opłacaniu ka-
ucji przy zakupie butelek i pu-
szek oraz odzyskiwaniu pienię-

dzy przy ich zwrocie do sklepu. 
Kaucja jest naliczana tylko wte-
dy, gdy na butelkach lub pusz-
kach znajduje się specjalny kod, 
czyli nadrukowany znak sys-
temu kaucyjnego.  

Małe sklepy kasują,  
ale butelki nie oddasz 
W sklepach  doliczają nam 

przy kasie 50 groszy za puszkę 
i plastikową butelkę i 1 zł za  
szklaną. Opakowania nie mogą 
być również niezgniecione.  

Można je zwracać w dowol-
nym punkcie zbiórki, czyli każ-
dym sklepie powyżej 200 mkw. 
oraz w małych sklepach (poni-
żej 200 mkw.), które zdecydo-
wały się przystąpić do systemu. 
Kaucję można odebrać przy  
zwrocie opakowania ze zna-
kiem kaucji, nie jest do tego po-
trzebny paragon - przypomina 
Polska Organizacja Handlu i  
Dystrybucji. 

- Denerwuje mnie, że małe 
sklepy pobierają kaucje, ale nie 
przyjmują butelek zwrotnych 
i nie oddają pieniędzy. Jestem 
stratna, bo kupię napój przy  
domu, a muszę jechać 5 km do  
najbliższego Dino, żeby zwró-
cić opakowanie - podsumowu-
je pani Elżbieta z powiatu ino-
wrocławskiego. ą

Agnieszka Domka-Rybka
agnieszka.domka@polskapress.pl

Im bliżej lata, zwłaszcza pod-
czas upalnych dni, mocniej 
śmierdzi z butelkomatów.   
- To mnie zniechęca , żeby od-
nosić opakowania  - nie kryje  
pani Bożena, którą spotyka-
my w bydgoskim markecie.

Butelkomaty wciąż testują naszą cierpliwość

Produkujemy za dużo śmieci. Szacuje się, że przeciętny Polak wytwarza ich nawet 376,9 
kilogramów rocznie, a ta liczba wciąż rośnie. Największy problem jest z plastikiem
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Jakie szanse stoją przed 
polskimi przedsiębiorcami 
w związku z transformacją 
energetyczną? O tym rozma-
wiano podczas sesji warszta-
towej „ORLEN – Energetyka 
w praktyce: inwestycje, 
zakupy i łańcuchy dostaw”, 
zorganizowanej w ramach 
Forum Energia z Polski Local 
First na Uniwersytecie Rze-
szowskim. Przedstawiciele 
koncernu omówili plany 
inwestycyjne, zasady współ-
pracy z dostawcami oraz 
procedury zakupowe obo-
wiązujące w ORLENIE.

Inwestycje warte miliardy 
złotych
Warsztaty były okazją 
do bezpośredniego dialogu 
między przedstawicielami 
spółki a przedsiębiorcami 
zainteresowanymi udziałem 
w projektach realizowanych 
przez największy koncern 
energetyczny w Polsce.

Grupa ORLEN planuje 
przeznaczyć do 2035 roku 
blisko 20 mld zł na działania 
związane z dekarbonizacją. 
Oznacza to nie tylko rozwój 
nowych technologii, ale tak-
że liczne możliwości dla firm 
wykonawczych i dostawców.

Jednym z przykładów 
jest proces wygaszania elek-
trowni węglowej w Ostrołęce. 
Koncern będzie poszukiwał 

partnerów do realizacji prac 
rozbiórkowych oraz rekul-
tywacji terenów poprze-
mysłowych. Równocześnie 
wzrośnie zapotrzebowanie 
na dostawców technologii 
niskoemisyjnych i zeroemi-
syjnych, takich jak bloki ga-
zowo-parowe, silniki gazowe, 
kotły elektrodowe, pompy 
ciepła, instalacje biomasowe 
czy geotermalne.

Ponad 4,5 tysiąca 
postępowań zakupowych 
rocznie
Skala zakupów realizowa-
nych przez Grupę ORLEN 
robi wrażenie. Koncern ob-
sługuje około 800 kategorii 
zakupowych, a tylko w 2025 
roku Biuro Zakupów ORLEN 
S.A. przeprowadziło ponad 
4,5 tysiąca postępowań.

– Polityka zakupowa 
opiera się na kilku istotnych 
filarach. Przede wszystkim 
na zrównoważonym rozwoju, 
ochronie środowiska, po-
szanowaniu praw pracowni-
czych, a także na zarządza-
niu dostawcami i partnerskiej 
współpracy. Ważnym ele-
mentem jest również współ-
działanie w ramach grupy ka-
pitałowej i wykorzystywanie 
efektów synergii. Postępowa-
nia zakupowe prowadzimy 
w oparciu o konkurencyjność 
i profesjonalizm. To podsta-

wowe założenia naszej poli-
tyki zakupowej – podkreślał 
Krzysztof Kraszewski, kie-
rownik projektu w zespole za-
kupów strategicznych projek-
tów inwestycyjnych ORLEN.

Transparentność i najwyższe 
standardy
O zasadach współpracy 
z dostawcami mówił Tomasz 
Ostojski, kierownik zespołu 
zakupów inwestycyjnych.

– Bardzo zależy nam 
na budowaniu długofalowych 
relacji z dostawcami. Chce-
my, aby współpraca opierała 
się na najwyższych standar-
dach etycznych. Kierujemy 
się zasadami zapisanymi 
w Kodeksie Etyki ORLENU 
i oczekujemy, że nasi partne-
rzy biznesowi będą postępo-
wać podobnie. Oznacza to m.
in. akceptację polityki postę-

powania dla dostawców oraz 
pełną zgodność z obowią-
zującymi politykami, w tym 
sankcyjnymi – zaznaczył.

Przedstawiciel koncernu 
podkreślił również znacze-
nie przejrzystości procedur 
zakupowych. Każde postę-
powanie prowadzone jest 
według jasno określonych 
kryteriów oceny.

Oferty przechodzą wie-
loetapową weryfikację obej-
mującą analizę formalną, 
finansową i m.in. sankcyjną. 
Oceniana jest również zdol-
ność wykonawcy do realizacji 
projektu, doświadczenie, re-
ferencje, certyfikaty oraz po-
tencjał techniczny. Dopiero 
później analizowane są kwe-
stie handlowe, w tym cena 
oraz warunki kontraktowe.

ORLEN w tym roku roz-
począł także cykl konferen-

cji „Partnerzy Energii Jutra” 
skierowany do przedsiębior-
ców, którzy chcą rozpocząć 
współpracę z koncernem. 
W trakcie spotkań dla po-
szczególnych sektorów oma-
wiane są zasady współpracy, 
a także plany inwestycyjne. 

Local content i krótsze 
łańcuchy dostaw
Istotnym elementem war-
sztatów była prezentacja 
dobrych praktyk związanych 
z polityką local content. Ag-
nieszka Roszczyk, kierownik 
ds. local content, wyjaśniła, 
że ORLEN wdrożył rozwią-
zania wspierające udział 
europejskich i krajowych 
przedsiębiorstw w procesach 
zakupowych.

– Do naszej instrukcji 
zakupowej wprowadziliśmy 
regulację, zgodnie z którą – 
po przeprowadzeniu analizy 
biznesowej – możemy wyklu-
czyć z postępowań podmioty 
z państw trzecich, czyli spoza 
Unii Europejskiej oraz krajów 
nieobjętych porozumieniem 
GPA Światowej Organizacji 
Handlu – powiedziała.

Tomasz Ostojski zwra-
cał uwagę, że ORLEN stosuje 
również rozwiązania ułatwia-
jące udział polskich przedsię-
biorców w postępowaniach.

– Dopuszczamy tworze-
nie konsorcjów ubiegających 

się o zamówienia. Tam, gdzie 
jest to możliwe, wykorzystu-
jemy dokumentację w języku 
polskim. Postępowania pro-
wadzimy wieloetapowo, mię-
dzy innymi z wykorzystaniem 
procedury RFI. Do etapu 
składania ofert zapraszamy 
wyłącznie firmy, które pozy-
tywnie przeszły ocenę tech-
niczną – wyjaśniał.

Jak podkreślali przed-
stawiciele spółki, jednym 
z celów biznesowych OR-
LENU jest skracanie łańcu-
chów dostaw. Z tego względu 
szczególnie cenieni są part-
nerzy zapewniający szybki 
serwis oraz lokalną dostęp-
ność części zamiennych 
i komponentów.

Pierwszy krok? Rejestracja 
na platformie Connect
Warsztaty podsumował Ro-
man Kowszewicz, dyrektor 
wykonawczy ds. zakupów, 
który zachęcał przedsiębior-
ców do aktywnego korzysta-
nia z platformy zakupowej 
Connect.

– Na tej platformie publi-
kowane są przetargi w ponad 
60 spółkach z Grupy ORLEN. 
To jedno miejsce, w którym 
można znaleźć informacje 
o aktualnych i planowanych 
zakupach oraz przejść cały 
proces zakupowy. Rejestra-
cja jest pierwszym krokiem 

Miliardy na energetykę. ORLEN szuka partnerów do nowych inwestycji 
MATERIAŁ INFORMACYJNY ORLEN 0011541245
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Rankomat.pl porównał najtań-
sze dostępne opcje 6 noclegów 
ze śniadaniem w popularnych 
kurortach w Polsce i za granicą, 
znalezione w serwisie Booking. 
com. Z zestawienia wynika, że 
w wybranych przypadkach po-
byt w Polsce kosztuje tyle samo 
lub więcej niż wakacje w zna-
nych zagranicznych miejsco-
wościach. 

Luksus w Mrągowie 
i Mikołajkach 
Wśród analizowanych pol-

skich kurortów najwyższe ceny 
pojawiają się przede wszystkim 
na Mazurach.  W apartamen-
tach najdrożej wypada Mrągo-
wo. Para zapłaci tam 2421 zł, 
a rodzina 2+2 4962 zł za 6 noc-
legów ze śniadaniem. Niewiele 
tańsze są Mikołajki, gdzie apar-
tament kosztuje 2402 zł dla 
pary i 4914 zł dla rodziny. W ho-

telach 3* Mrągowo również na-
leży do najdroższych lokaliza-
cji dla par. Cena 6 noclegów wy-
nosi tam 3800 zł. W przypadku 
rodzin najwyższą kwotę ma 
jednak hotel 3* w Mikołajkach.  

To 6266 zł, najdroższy wa-
riant w całym zestawieniu, 
obejmującym zarówno Polskę, 
jak i zagranicę. 

W standardzie hotelowym 
wysoko plasują się także Polań-
czyk i Szczyrk. Rodzina 2+2 
za hotel 3* w Polańczyku za-
płaci 5340 zł, a w Szczyrku 
5184 zł.  

Dla porównania, najdroż-
szy hotel 3* za granicą dla ro-
dziny, czyli na Sycylii, kosztuje 
4814 zł. 

Najtańszy polski aparta-
ment dla pary znaleziono w Po-
lańczyku. Kosztuje 1458 zł za 6 
noclegów.  

To mniej niż na Sycylii, ale 
więcej niż w tureckiej Alanyi 
i egipskim Marsa Alam. Dla ro-
dziny 2+2 najkorzystniej wy-
pada Ustka z ceną 2316 zł. Nie-
mal identyczny koszt ma apar-

tament w Egipcie, gdzie trzeba 
zapłacić 2330 zł. 

Przy samych noclegach gra-
nica między „tańszą Polską” 
a „droższą zagranicą” nie za-
wsze przebiega tam, gdzie moż-
na by się jej spodziewać. 

Tanio jak w Egipcie 
Wśród kierunków zagrani-

cznych najtańszy okazał się 
Egipt. W Marsa Alam aparta-
ment dla pary kosztuje 1165 zł, 
a dla rodziny 2+2 2330 zł. Egipt 
ma też najniższe ceny w hote-
lach 3*: 1509 zł dla pary i 3119 zł 
dla rodziny. 

Drugim korzystnym ceno-
wo kierunkiem jest Turcja. 
W Alanyi apartament kosztuje 
1414 zł dla pary i 3047 zł dla ro-
dziny. Hotel 3* to odpowiednio 
1626 zł i 3467 zł. 

Na Egipcie i Turcji lista kon-
kurencyjnych cenowo kierun-
ków się jednak nie kończy. Sycy-
lia, Kreta, Dalmacja czy Wyspy 
Kanaryjskie także mieszczą się 
w budżecie zbliżonym do wielu 
polskich kurortów. 

Na Sycylii apartament dla 
pary kosztuje 1729 zł, a dla ro-
dziny 2+2 - 2453 zł. To mniej niż 
rodzinny apartament m.in. w Mi-
kołajkach, Mrągowie, Między-
zdrojach czy Polańczyku.  

Na Krecie ceny apartamen-
tów wynoszą 1792 zł dla pary 
i 2534 zł dla rodziny. Hotel 3* dla 
rodziny kosztuje tam 4629 zł, 
mniej niż w Mikołajkach, Polań-
czyku, Szczyrku, Ustce, Między-
zdrojach czy Mrągowie. 

Dalmacja jest jednym z droż-
szych kierunków zagranicznych 
dla par, ale dla rodzin nadal wy-
pada konkurencyjnie. Aparta-
ment kosztuje 2894 zł, a hotel 3* 
3992 zł. To mniej niż w wielu ana-
lizowanych polskich miejscowo-
ściach. Wyspy Kanaryjskie są 
droższe w wariancie rodzinnym 
w apartamencie, gdzie cena wy-
nosi 3646 zł. Wciąż pozostają jed-
nak tańsze niż Mrągowo i Miko-
łajki, gdzie podobny pobyt kosz-
tuje blisko 5 tys. zł.  

Zagranica nie zawsze oznacza 
więc wyraźnie wyższy rachunek. 
Egipt i Turcja pozostają najtańsze, 
ale także Sycylia, Kreta, Dalmacja 
czy Wyspy Kanaryjskie mogą być 
cenowo blisko Polski.  

Warto przy tym pamiętać, że 
obiekty zagraniczne ujęte w ana-
lizie były położone bezpośrednio 
przy plaży. W Polsce brano pod  
uwagę obiekty maksymalnie 3 
km od centrum miejscowości. 
Dla wielu turystów może to być 
istotna różnica przy ocenie atrak-
cyjności oferty. ą

Agnieszka Domka-Rybka
agnieszka.domka@polskapress.pl

Polska, Egipt czy Sycylia?  
6 noclegów ze śniadaniem 
w apartamencie dla pary 
kosztuje 1165 zł w Marsa 
Alam, 1414 zł w Alanyi i 1729 
zł na Sycylii. W Mrągowie 
trzeba zapłacić 2421 zł. 

Wakacje na Mazurach będą droższe niż urlop na Sycylii

Mikołajki - „perła Mazur” i serce żeglarskie regionu. Przyciągają tłumy. Zawdzięczają 
popularność klimatowi, atrakcjom wodnym czy tętniącej życiem promenadzie 
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Skontaktowała się z nami Czytel-
niczka z Bydgoszczy. - Mama po-
bierała od kilku miesięcy świad-
czenie wspierające. Zmarła trzy 
dni przed wypłatą kolejnego 
świadczenia. Czy zostanie ono 
mi wypłacone czy przepadnie? 
Jeśli otrzymam te pieniądze, to 
czy muszę załatwić jakieś for-
malności w ZUS? - dopytuje pani 
Michalina.  

Krystyna Michałek, regio-
nalny rzecznik ZUS wojewódz-
twa kujawsko-pomorskiego, 
odpowiada, że świadczenie 
wspierające w takiej sytuacji 
nie przepada. Jeśli mama Czy-
telniczki miała już przyznane 
świadczenie i zmarła przed wy-
płatą kolejnego, należna kwota 
może zostać wypłacona jako 
tzw. niezrealizowane świadcze-
nie. Aby je otrzymać, należy 

złożyć wniosek (formularz SWN-
INF) do Zakładu Ubezpieczeń 
Społecznych. - Może to zrobić 
osoba, która wspólnie zamiesz-
kiwała ze zmarłą i prowadziła 
z nią gospodarstwo domowe. 
Wniosek trzeba złożyć w termi-
nie 12 miesięcy od dnia śmierci  
- zaznacza Krystyna Michałek.  

Trzeba mieć  
co najmniej 70 pkt.  
Ze świadczenia wspierają-

cego mogą skorzystać osoby, 
które ukończyły 18 lat, mieszkają 
na terenie Polski oraz posiadają 
obywatelstwo polskie, obywa-
telstwo jednego z państw Unii 
Europejskiej lub krajów EFTA. 
O świadczenie mogą ubiegać się 
również osoby nieposiadające ta-
kiego obywatelstwa, które legal-
nie przebywają w Polsce i mają 
dostęp do rynku pracy.  

Podstawowym warunkiem 
uzyskania świadczenia jest 
otrzymanie decyzji wojewódz-
kiego zespołu do spraw orzeka-
nia o niepełnosprawności, w  
której poziom potrzeby wspar-
cia został ustalony na poziomie 
co najmniej 70 punktów. Dla-
tego osoby zainteresowane 
świadczeniem wspierającym 

powinny w pierwszej kolejno-
ści złożyć wniosek do WZON. 
To właśnie ten organ wydaje 
decyzję dotyczącą poziomu po-
trzeby wsparcia określonego 
w punktach.  

Dopiero po uzyskaniu osta-
tecznej decyzji można złożyć 
wniosek do Zakładu Ubezpie-
czeń Społecznych o wypłatę 
świadczenia wspierającego.  

Samo orzeczenie potwierdza-
jące niepełnosprawność, orze-
czenie o niezdolności do pracy 

lub o niezdolności do samodziel-
nej egzystencji wydane przez le-
karza orzecznika ZUS, a także 
orzeczenia wydane przez inne 
instytucje, np. KRUS, nie są wy-
starczające.  

Niezbędna jest odrębna decy-
zja zawierająca punktację okre-
ślającą poziom potrzeby wspar-
cia. Im większe trudności w sa-
modzielnym funkcjonowaniu, 
tym wyższa liczba punktów, 
a tym samym wyższa kwota 
świadczenia.  

Jak złożyć wniosek  
Wniosek o wspierające świad-

czenie można złożyć wyłącznie 
drogą elektroniczną za pośred-
nictwem platformy eZUS, portalu 
Emp@tia lub bankowości elek-
tronicznej.  

Wniosek można wypełnić sa-
modzielnie lub skorzystać z bez-
płatnej pomocy pracowników 
ZUS-u, którzy udzielą wskazó-
wek lub pomogą w prawidło-
wym wypełnieniu elektronicz-
nego formularza.  

Osoba z niepełnosprawno-
ścią może upoważnić inną oso-
bę do złożenia wniosku w jej 
imieniu. W tym celu należy do-
łączyć pełnomocnictwo.  

Można skorzystać z formula-
rza ZUS PEL. Pełnomocnik skła-
da wniosek ze swojego profilu 
na platformie eZUS, przez portal 
Emp@tia lub za pośrednictwem 
własnego konta w bankowości 
elektronicznej.  

Pieniądze  
na rachunek bankowy  
Świadczenie wspierające wy-

płacane jest przez ZUS w formie 
przelewu na rachunek bankowy 
prowadzony w Polsce, wskaza-
ny we wniosku. Może być wy-

płacane niezależnie od pobiera-
nia innych świadczeń z ZUS-u, 
takich jak renta socjalna czy 500 
plus dla osób niesamodzielnych.  

Świadczenia wspierającego 
nie można jednak łączyć ze 
świadczeniem pielęgnacyjnym, 
specjalnym zasiłkiem opiekuń-
czym ani zasiłkiem dla opie-
kuna, które są wypłacane opie-
kunom przez organy gminy.  

Wysokość świadczenia uza-
leżniona jest od poziomu po-
trzeby wsparcia i wynosi od 40 
do 220 proc. renty socjalnej. Od  
marca renta socjalna wynosi  
1978,49 zł brutto. Oznacza to, że 
wysokość świadczenia wspie-
rającego  wynosi od 792 zł do  
4353 zł.  

W całym kraju świadczenie 
wspierające otrzymuje 354osób 
(dane na 30 kwietnia br. - dop. 
red.), w tym 24 760 mieszkań-
ców województwa kujawsko 
-pomorskiego. W ubiegłym roku 
łączna kwota wypłat wyniosła 8 
mld 524 mln zł, w tym 626 mln zł 
przekazano na konta uprawnio-
nych w naszym regionie. W Ku-
jawsko-Pomorskiem najwięcej 
świadczeń wypłaconych zostało 
w Bydgoszczy, powiecie inowro-
cławskim oraz w Toruniu. ą

Małgorzata Stempinska
malgorzata.stempinska@polskapress.pl

Jeśli świadczenie wspierają-
ce jest już przyznane, a osoba 
je pobierająca umrze przed  
terminem kolejnej wypłaty, 
pieniądze otrzyma rodzina. 
Trzeba jednak złożyć wnio-
sek do ZUS. 

Po śmierci świadczenie wspierające z ZUS nie 
przepadnie. Oto, co trzeba zrobić, by je dostać

Świadczenie wspierające wypłacane jest przez ZUS 
w formie przelewu na rachunek bankowy 
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Debata o znaczeniu nauki 
dla społeczeństwa i gospo-
darki oraz specjalne wystą-
pienie wideo astronauty 
Sławosza Uznańskiego-Wiś-
niewskiego były najważniej-
szymi punktami wydarzenia, 
które 16 czerwca oficjalnie 
zainaugurowało współpracę 
ORLENU i Centrum Nauki 
Kopernik. Partnerstwo 
obu instytucji ma wspierać 
edukację naukową, popula-
ryzację wiedzy oraz dialog 
między nauką, biznesem 
a społeczeństwem. 

ORLEN i Centrum Nauki 
Kopernik – wspólna misja
W ramach nawiązanej współ-
pracy ORLEN został Mece-
nasem Głównym Centrum 
Nauki Kopernik, Wyłącznym 
Partnerem Planetarium, 
a także Głównym Partnerem 
ogólnopolskiego progra-
mu edukacyjnego dla dzieci 
i młodzieży „Przyszłość. Po-
daj dalej”. Celem partnerstwa 
jest wzmacnianie potencjału 
miejsca, które komuniku-
je naukę jako dziedzinę do-
stępną dla każdego, opartą 
na ciekawości, zadawaniu 
pytań i chęci zrozumienia 
świata.

– Nauka pomaga ro-
zumieć świat, rozwija kre-
atywność i otwiera drzwi 
do przyszłości. Dlatego kon-
sekwentnie inwestujemy 
w projekty, które inspirują 
dzieci i młodzież do odkrywa-

nia, zadawania pytań i zdoby-
wania nowych kompetencji. 
Współpraca z Centrum Nauki 
Kopernik to dla nas natural-
ny krok – chcemy wspólnie 
pokazywać, że nauka może 
być fascynująca, dostępna 
i obecna w codziennym życiu 
młodych ludzi – mówi Sylwia 
Snopkiewicz, Dyrektor Wy-
konawcza ds. Sponsoringu 
ORLEN.

Współpraca z Centrum 
Nauki Kopernik wpisuje się 

w strategię ORLENU, któ-
ra zakłada rozwój działań 
wspierających naukę obok 
aktywności realizowanych 
w kulturze, sporcie i obszarze 
społecznym.

W trakcie inauguracyj-
nego spotkania w Planeta-
rium podkreślano, że rozwój 
zaczyna się od ciekawości 
i poszukiwania odpowiedzi 
na najważniejsze pytania. 
To właśnie tę ideę realizu-
je Centrum Nauki Kopernik 
poprzez interaktywne wysta-
wy, eksperymenty i działa-
nia edukacyjne angażujące 
odbiorców w samodzielne 
odkrywanie praw rządzących 
światem.

Swoimi refleksjami 
na temat odkrywania no-
wych możliwości podzielił 
się również Sławosz Uznań-
ski-Wiśniewski – astronauta 
Europejskiej Agencji Kos-
micznej i pierwszy Polak, 
który przebywał na pokła-
dzie Międzynarodowej Sta-
cji Kosmicznej. W specjalnie 
przygotowanym video dla 
gości podkreślił znaczenie 
ambitnych projektów ba-
dawczych oraz budowania 
zainteresowania nauką już 
od najmłodszych lat. Zwrócił 
także uwagę na istotną rolę, 
jaką do odegrania ma biznes 
inwestując w naukę.

Debata o przyszłości  
nauki i innowacji
Istotnym elementem wyda-
rzenia była debata „Nauka 
dla każdego. Jak sprawić, by 
nauka stała się częścią życia 
i gospodarki?” z udziałem 

przedstawicieli świata nauki, 
biznesu i edukacji. 

Uczestnicy zwrócili uwa-
gę, że mimo licznych sukce-
sów polskich badaczy, nauka 
nadal często pozostaje poza 
obszarem codziennych do-
świadczeń wielu osób. Pod-
kreślali, że do budowania 
zainteresowania i zaufania 
potrzebne są: dialog, zrozu-
miały język oraz możliwość 
bezpośredniego kontaktu 
z nauką.

Robert Firmhofer wska-
zał, że jednym z kluczowych 
wyzwań jest zrozumienie źró-
deł nieufności wobec nauki 
oraz budowanie trwałych re-
lacji między społeczeństwem 
a środowiskiem badawczym. 
Jego zdaniem instytucje 
naukowe powinny nie tyl-
ko przekazywać wiedzę, ale 
także rozwijać kulturę cieka-
wości, otwartości i gotowości 
do zmian.

Popularyzacja nauki  
dla wszystkich
Dyrektor Centrum Nauki 
Kopernik Robert Firmhofer 
w trakcie zorganizowanej 
debaty naukowej podkre-
ślił, że fascynacja nauką nie 
powinna kończyć się na poje-
dynczym doświadczeniu czy 
wystawie. Jego zdaniem, bu-
dowanie trwałego zaintereso-
wania wiedzą wymaga re-
gularnego kontaktu z nauką 
oraz możliwości samodziel-
nego odkrywania świata.

Jeden z przykładów ta-
kich działań to projekt edu-
kacyjny „Przyszłość. Podaj 
dalej”, którego celem jest 

umożliwienie samodzielnego 
doświadczenia nauki miesz-
kańcom mniejszych miejsco-
wości. Dzięki takim inicjaty-
wom nauka może wykraczać 
poza mury instytucji i sta-
wać się częścią codziennego 
życia.

Współpraca nauki, biznesu 
i społeczeństwa
Dr Milena Ratajczak z Uni-
wersytetu Warszawskiego 
odniosła się do potencjału 
polskiej nauki oraz potrze-
by tworzenia przestrzeni 
do współpracy między ba-
daczami, przedsiębiorcami 
i społeczeństwem. Jej zda-
niem rozwój nauki wymaga 
nie tylko pracy naukowców, 
a także budowania trwałych 
relacji między uczelniami, bi-
znesem i odbiorcami wiedzy.

Na znaczenie współ-
pracy świata nauki i biznesu 
zwróciła uwagę również Ewa 
Sowińska, niezależna człon-
kini Rady Nadzorczej ORLEN. 
Podkreśliła, że nowoczes-
na gospodarka opiera się 
na wiedzy, badaniach i inno-
wacjach, dlatego potrzebne 
są miejsca łączące środowi-
ska akademickie z przedsię-
biorstwami. Wyraziła zdanie, 
że inwestowanie w naukę 
powinno być traktowane jako 
działanie długofalowe, przy-
noszące korzyści całemu 
społeczeństwu.

Jednym z tematów de-
baty była także komunikacja 
naukowa. Prof. Piotr Wacho-
wiak, rektor Szkoły Głównej 
Handlowej w Warszawie, za-
uważył, że jednym z wyzwań 
pozostaje przekazywanie 
wiedzy w sposób zrozumiały 
dla osób spoza środowiska 
akademickiego. Jego zda-
niem lepsza komunikacja 

może pomóc ograniczać dez-
informację i budować więk-
sze zaufanie do nauki.

Innowacje i młode pokolenie
Podczas debaty poruszo-
no również temat finanso-
wania badań i rozwoju no-
wych technologii. Uczestnicy 
wskazywali, że innowacje 
wymagają stabilnego wspar-
cia, odpowiednich warun-
ków do prowadzenia badań 
oraz współpracy różnych 
środowisk.

Zwrócono także uwagę 
na rolę młodego pokolenia 
w kształtowaniu przyszłości. 
Nowe technologie otwiera-
ją dziś ogromne możliwości, 
dlatego – zdaniem pane-
listów – równie ważne jak 
przekazywanie wiedzy jest 
zachęcanie młodych ludzi 
do eksperymentowania, roz-
wijania własnych pomysłów 
i aktywnego udziału w proce-
sie tworzenia innowacji.

Wspólna przyszłość nauki, 
edukacji i biznesu
Inauguracja współpracy 
ORLENU i Centrum Nauki 
Kopernik pokazuje, że na-
uka może łączyć środowiska 
akademickie i biznesowe, by 
w ramach wspólnych działań 
stwarzać warunki do rozwo-
ju innowacji oraz budowania 
społeczeństwa bardziej ot-
wartego na wiedzę i przyszłe 
wyzwania.

Partnerstwo obu insty-
tucji ma wspierać populary-
zację nauki i rozwój dialogu 
społecznego, a także in-
spirować kolejne pokolenia 
do odkrywania świata. Roz-
wój nauki wymaga nie tylko 
badań, ale również współpra-
cy, zaufania i zaangażowania 
wielu stron.

ORLEN i Centrum Nauki Kopernik  
łączą siły, aby rozwijać polską naukę
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Dyrektor Regionalnego Ośrodka 
Polityki Społecznej Milena Sko-
pińska przedstawiła ocenę zaso-
bów pomocy społecznej woje-
wództwa za 2025. Liczba miesz-
kańców regionu w ostatnich la-
tach zmniejszyła się o ponad 47 
tys. osób. Jednocześnie rośnie 
udział seniorów. Na każde 100 
osób w wieku produkcyjnym 
przypada już ponad 41 miesz-
kańców w wieku poprodukcyj-
nym, a współczynnik dzietności 
utrzymuje się niewiele powyżej 
poziomu 1. To alarmujące dane. 

Kolej przez Kcynię 
Radni zapoznali się z rapor-

tem dotyczącym realizacji planu 
rozwoju transportu publicznego. 
Dyrektor Departamentu Trans-
portu Wiktor Plesiński przekony-
wał, że województwo pozostaje 
jednym z liderów organizacji re-
gionalnych przewozów autobu-

sowych i kolejowych. Informo-
wał, że oferta przewozowa na  
kolei wzrosła w ciągu 4 lat o ok. 
40 procent, a liczba pasażerów 
utrzymuje się na wysokim po-
ziomie mimo niekorzystnych 
trendów demograficznych.  

Jedną z najważniejszych de-
cyzji sesji było przyjęcie uchwały 
powierzającej województwu 
wielkopolskiemu organizację 
przewozów kolejowych na linii 
przebiegającej przez Kcynię i Na-
kło nad Notecią. Ta decyzja była 
niezbędna do uruchomienia po-
łączeń pasażerskich na trasie 
przekraczającej granicę woje-
wództw. Samorząd zapowiada 
powrót pociągów na tę linię, a  
przyjęta uchwała ma umożliwić 
dalsze działania organizacyjne. 

Emocje wokół bibliotek 
Najdłuższa debata sesji doty-

czyła Wojewódzkiej i Miejskiej 
Biblioteki Publicznej w Bydgosz-
czy. Sejmik przyjął uchwałę o za-
miarze zmiany statutu biblioteki.  

Rozpoczyna ona procedurę, 
która może doprowadzić do li-
kwidacji 2 filii: przy ul. Ujejskiego 
oraz przy ul. Bohaterów Kragu-
jewca. Przeciwnicy zmian prze-
konywali, że biblioteki pełnią 
funkcję znacznie szerszą niż wy-
pożyczanie książek. 

- Nie róbmy pustyni kultural-
nej - apelował Jarosław Wender-
lich. Radny przekonywał, że z fi-
lii korzystają dzieci, seniorzy oraz 
osoby niepełnosprawne. Pod-
kreślał, że biblioteki organizują 
zajęcia, spotkania i wydarzenia 
integrujące mieszkańców. 

Doszliśmy do granicy 
Z kolei przedstawiciele za-

rządu argumentowali, że obie fi-
lie funkcjonują w bardzo złych 
warunkach lokalowych i wyma-
gają kosztownych remontów. 
Marszałek Zbigniew Ostrowski, 

przedstawiając aktualne zdjęcia 
obu budynków, przypominał, że 
prowadzenie miejskich filii jest 
zadaniem własnym miasta, a wo-
jewództwo od wielu lat współfi-
nansuje je. Jak wyliczał, od 2020 
do 2025 na utrzymanie filii biblio-
tecznych w Bydgoszczy przezna-
czono ponad 21 mln zł. 

Przedstawiono również dane 
dotyczące liczby czytelników. Fi-
lia przy Ujejskiego obsługuje 
ok. 900 użytkowników, a ta przy  
Boh. Kragujewca - ok. 670. Za-
rząd przekonywał, że w niewiel-
kiej odległości funkcjonują inne, 

większe filie. - Doszliśmy do gra-
nicy. Po 27 latach nie możemy 
dalej godzić się na taki stan rze-
czy. Trzeba ten krok wykonać  
- podsumował Piotr Całbecki.  

Zmiany nad jeziorami 
Bez sprzeciwu zapadły uch-

wały dotyczące obszarów chro-
nionego krajobrazu. W przypad-
ku Obszaru Chronionego Krajo-
brazu Jezior Żędowskich sejmik 
zgodził się na rozszerzenie istnie-
jących już wyłączeń spod części 
zakazów dla działek położonych 
w Wąsoszu k. Szubina. Zmiany 
dotyczą terenów położonych przy  
ul. Słonecznej w sąsiedztwie ist-
niejącej zabudowy jednorodzin-
nej. Jednocześnie pozostawiono 
ok. 40-metrowy pas ochronny 
od Jeziora Wąsoskiego, który ma 
zabezpieczać korytarz ekologi-
czny i istniejące zadrzewienia. 

Kolejna uchwała dotyczyła 
Niziny Ciechocińskiej. W Staw-
kach k. Aleksandrowa Kuj. umoż-
liwiono przeprowadzenie szero-
ko zakrojonych prac ziemnych 
przygotowujących teren pod za-
budowę jednorodzinną. W tym 
przypadku sejmik zgodził się na  
odstępstwa od części zakazów.  

Trzecia uchwała dotyczyła 
Obszaru Chronionego Krajobra-
zu Jeziora Głuszyńskiego. Zmia-

ny mają umożliwić realizację 
przedsięwzięć związanych z roz-
wojem funkcji rekreacyjnych i  
turystycznych nad jeziorem, w  
tym planowanej infrastruktury 
szkoleniowo-noclegowej. 

We wszystkich przypadkach 
zarząd województwa powoły-
wał się na wykonane analizy 
przyrodnicze, które nie wyka-
zały znaczącego zagrożenia dla 
siedlisk, gatunków chronionych 
czy korytarzy ekologicznych. 

Pieniądze  
dla samorządów 
Radni przyjęli również pakiet 

uchwał finansowych.  
Powiat tucholski otrzyma 

wsparcie na przebudowę drogi 
Tuchola - Tleń w Trzebcinach. 
Bydgoszcz dostanie kolejne 500 
tys. na budowę hali lekkoatle-
tycznej i strzelectwa sportowego 
na Zawiszy. Łączne zaangażowa-
nie województwa w tę inwesty-
cję wzrośnie do blisko 16,8 mln. 
Pomoc otrzyma też Toruń na  
projekt „Głosy (nie)oczywiste” 
związany z działalnością Cen-
trum Kultury Dwór Artusa oraz 
Izbica Kujawska na przedsię-
wzięcia związane z Parkiem Kul-
turowym Wietrzychowice. 

Piątkowa sesja była ostatnią 
przed wakacyjną przerwą. ą

Adam Willma
adam.willma@polskapress.pl

Spór o przyszłość filii biblio-
tecznych i decyzje otwiera-
jące drogę do przywrócenia 
połączeń kolejowych przez 
Kcynię - to najważniejsze te-
maty ostatniej przed waka-
cyjną przerwą sesji sejmiku.

Biblioteki podzieliły sejmik. Będzie pociąg przez Kcynię

Zdaniem przewodniczącej Sejmiku Elżbiety Piniewskiej 
nowe połączenie kolejowe Ciechocinek - Kołobrzeg 
powinno nosić nazwę „Kuracjuszka”, a nie „Kuracjusz” 
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Pirat drogowy, który pędząc por-
sche z wielką prędkością, wpadł 
na skrzyżowanie na czerwonym 
świetle i zderzył się z oplem, któ-
rego kierowca zmarł później w  
szpitalu, został nieprawomoc-
nie skazany na pięć lat więzie-
nia. Na tym jednak nie koniec. 

W czwartek zakończył się 
proces bydgoskiego przedsię-
biorcy Łukasza L., który 3 sierp-
nia 2025 roku doprowadził do  
tragicznego wypadku na skrzy-
żowaniu ulic Grunwaldzkiej i  
Wrocławskiej. Przypomnijmy, 
że jak ustalili śledczy, kierowane 
przez 31-latka porsche przekro-
czyło dozwoloną prędkość o 100 
kilometrów. Pędząc 150 km na  
godzinę, wjechał na skrzyżowa-
nie na czerwonym świetle i zde-
rzył się z oplem prowadzonym 
przez 70-latka, który w ciężkim 
stanie został przewieziony do  
szpitala i tam zmarł kilka dni 
później. 

Jak już wcześniej informo-
waliśmy, mężczyzna wyraził na  
sali sądowej skruchę i przepro-
sił bliskich ofiary wypadku.  

Chciał też poddać się karze 
bez procesu. Prokuratura uzna-
ła, że wniosek ten stanowi „Nie 
tylko kpinę z wymiaru sprawie-
dliwości, ale też kpinę z życia 
ludzkiego, które jest najwyższą 
wartością”. 

„Informuję, że w sprawie o  
sygn. akt IV K 1031/25 w Sądzie 
Rejonowym w Bydgoszczy zo-
stał dziś wydany nieprawomoc-
ny wyrok skazujący na karę 5 lat 
pozbawienia wolności - przeka-
zał nam w czwartek Karol Przy-
bysz, Wiceprezes Sądu Rejono-
wego w Bydgoszczy.  

- Sąd orzekł zakaz prowadze-
nia pojazdów na okres 12 lat i za-
dośćuczynienie w kwocie 75 
000 zł, a także obciążył oskarżo-
nego kosztami sądowymi” - do-
dał. 

Sąd zwrócił uwagę, że oskar-
żony co prawda nie był wcze-
śniej karany, jednak miał na kon-
cie spory wachlarz wykroczeń 
drogowych, poczynając od zna-
cznego przekraczania prędkości, 
przez ignorowanie zakazu wjaz-
du, wyprzedzanie na podwójnej 
ciągłej czy jazdę z telefonem. 
ą

Szymon Spandowski
szymon.spandowski@polskapress.pl

Sąd Rejonowy w Bydgosz-
czy wydał wyrok w sprawie 
zeszłorocznego śmiertelne-
go wypadku na skrzyżowa-
niu ul. Grunwaldzkiej i Wro-
cławskiej w Bydgoszczy. 

5 lat więzienia dla sprawcy 
wypadku w Bydgoszczy

RIF.6721.2.2024 Dragacz, 22 czerwca 2026 r.

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY DRAGACZ
o rozpoczęciu konsultacji społecznych do projektu planu ogólnego Gminy Dragacz 

wraz z prognozą oddziaływania na środowisko
Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U. z 2026 r. poz. 538), w związku 

z art. 39 oraz 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz.U. z 2026 r. poz. 670) oraz podjętej przez Radę Gminy Dragacz uchwały nr L/512/24 z dnia 26 marca 2024 r. 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Dragacz zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych do projektu planu ogólnego 
Gminy Dragacz wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Konsultacje społeczne potrwają od 22 czerwca 2026 r. do 22 lipca 2026 r.
W ramach prowadzonych konsultacji społecznych istnieje możliwość zapoznania się z ww. dokumentami w Urzędzie Gminy Dragacz, Dragacz 7A, 86-134 

Dragacz, pok. nr 8, w godzinach pracy urzędu, tj. poniedziałek, środa, czwartek: 7:30-15:30, wtorek: 7:30-17:00, piątek: 7:30-14:00. Projekt planu ogólnego oraz 
prognoza oddziaływania na środowisko dostępne będą również w wersji elektronicznej na BIPie Urzędu Gminy Dragacz gm-dragacz.rbip.mojregion.info.

Zgodnie z art. 8g ww. ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, uwagi do projektu dokumentu składać można na piśmie utrwalonym w postaci 
papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej na adres e-mail: ug@dragacz.pl, na 
formularzu w postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego. Formularz do składania uwag dostępny jest na BIPie Urzędu Gminy Dragacz gm-dragacz.
rbip.mojregion.info, w siedzibie Urzędu Gminy Dragacz, Dragacz 7A, 86-134 Dragacz, pok. nr 8, a także na stronie internetowej Ministra Rozwoju i Technologii (gov.
pl/web/rozwoj-technologia/formularz-pisma-dotyczacego-aktu-planowania-przestrzennego).

Uwagi należy składać do Wójta Gminy Dragacz, z podaniem imienia i nazwiska albo nazwy oraz adresu zamieszkania albo siedziby oraz adresu poczty 
elektronicznej, o ile składający uwagę taki posiada, a także oznaczeniem nieruchomości, której uwaga dotyczy, ze wskazaniem czy jest właścicielem lub 
użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 22 lipca 2026 r. Na formularzu można podać dodatkowe dane 
do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Spotkanie otwarte, poprzedzone prezentacją projektu planu ogólnego, odbędzie się w dniu 2 lipca 2026 r. w Urzędzie Gminy Dragacz, Dragacz 7A, 
86-134 Dragacz – sala nr 11, o godzinie 16:30. 

W ramach konsultacji społecznych do ww. projektu planu ogólnego przeprowadzony zostanie również dyżur projektanta, w trakcie którego będzie można 
zasięgnąć informacji na temat projektu planu ogólnego bezpośrednio od projektanta. Dyżur odbędzie się:

- 9 lipca 2026 r. w Świetlicy wiejskiej w Bratwinie, Bratwin 33A, w godzinach 16:00-17:00;
- 9 lipca 2026 r. w Świetlicy wiejskiej w Wielkim Lubieniu, Wielki Lubień 31B, w godzinach 17:30-18:30
Jednocześnie informuję, że zgodnie z art. 21 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 

w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz.U. z 2026 r. poz. 670) zwanej dalej „ustawą” – w publicznie dostępnym wykazie danych 
o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie, zamieszczono informacje o ww. projekcie planu ogólnego, a także o prognozie oddziaływania 
na środowisko ww. planu ogólnego. 

Zgodnie z art. 46 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 ustawy, ww. projekt planu ogólnego podlega strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko, w tym z zapewnieniem 
możliwości udziału społeczeństwa w trakcie konsultacji społecznych. Wnioski i uwagi w postępowaniu w sprawie strategicznej oceny oddziaływania 
na środowisko – stosownie do przepisu art. 54 ust. 3 ustawy – należy wnosić na zasadach określonych w przywoływanej na wstępie ustawy o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 22 lipca 2026 r. na adres Urzędu Gminy Dragacz, Dragacz 7A, 86-134 Dragacz. 

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Wójt Gminy Dragacz. Uwagi złożone po upływie wyżej podanego terminu pozostaną bez rozpatrzenia.

WÓJT GMINY DRAGACZ 

REKLAMA 0011541498

eprasa.pl 2a89c5e807



7Gazeta Pomorska 
Poniedziałek, 22.06.2026 WYDARZENIA A

11 czerwca rozpoczął się proces 
Wenezuelczyka, oskarżonego 
o bestialskie zabójstwo 24-let-
niej Klaudii w Parku Glazja w  
Toruniu. Na 18 czerwca była 
wyznaczona kolejna rozprawa. 
Proces toczy się za zamknię-
tymi drzwiami, z wyłączoną 
jawnością.   

Nienawiść  
leje się w sieci 
Zbrodnia do dziś budzi zro-

zumiale emocje. Obrońcą os-
karżonego - przyznanym mu 
z urzędu - jest adwokat Mate-
usz Chodziak.  

Wylewa się na niego niesa-
mowity hejt w mediach spo-
łecznościowych - głównie pod  
wszystkimi medialnymi rela-
cjami z rozpoczęcia procesu, 
ale i na innych internetowych 
forach. Przy okazji dostaje się 
wszystkim adwokatom, czyli 
„tym, którzy za pieniądze zro-

bią wszystko”. (Adwokat przy-
znany z urzędu opłacany jest 
raczej skromnie, bo według 
urzędowej stawki - przyp. red.).  

Dziekan Okręgowej Rady 
Adwokackiej w Toruniu i jego 
koledzy stanowczo wyrażają 
sprzeciw wobec podważania 
prawa do obrony każdego czło-
wieka i wzywają do opanowa-
nia. Ogłoszono nawet specjalny 
apel w związku z opisywaną sy-
tuacją. 

- Prawo do obrony jest jedną 
z podstawowych zasad demo-
kratycznego państwa prawa. 
Przysługuje każdej osobie os-
karżonej, niezależnie od cha-
rakteru stawianych jej zarzu-
tów, społecznych emocji towa-
rzyszących sprawie czy oceny 
opinii publicznej. Nie jest ono 
przywilejem oskarżonego, lecz 
gwarancją procesową służącą 
ochronie praw i wolności wszy-
stkich obywateli - podkreśla 
w wydanym oświadczeniu me-
cenas Jan Kwietnicki, Dziekan 
Okręgowej Rady Adwokackiej 
Toruniu.  

Dalej zwraca uwagę na to, że 
adwokat podejmujący się ob-
rony - zarówno z wyboru, jak 
i z urzędu - nie utożsamia się 
z zarzucanym czynem ani oso-
bą oskarżonego. Jego rolą jest 
czuwanie, aby postępowanie 

toczyło się zgodnie z prawem, 
proces był uczciwy, a oskar-
żony był wysłuchany. - Realizo-
wanie tych obowiązków sta-
nowi istotę zawodu adwokata  
- tłumaczy dziekan ORA. 

Nie ma osób 
pozbawionych  
prawa do obrony 
Adwokat Jan Kwietnicki 

podkreśla też, że z głębokim 
niepokojem adwokatura przyj-

muje sugestie, że obrońca oma-
wianego oskarżonego winien 
był odmówić podjęcia się tego 
obowiązku - z uwagi na charak-
ter zarzutów czy społeczne 
oburzenie. 

- Oczekiwanie takie pozo-
staje w sprzeczności z funda-
mentami państwa prawa. W  
systemie nie może istnieć ka-
tegoria osób pozbawionych 
prawa do obrony - stanowczo 
podkreśla adwokat Jan Kwiet-
nicki. 

Odezwę toruńskiej adwoka-
tury kończy stanowczy sprze-
ciw przeciwko hejtowi, mowie 
nienawiści i publicznemu pięt-
nowaniu adwokatów wykonu-
jących swoje obowiązkowi oraz 
apel o opanowanie. 

- Apelujemy o powściągli-
wość w formułowaniu ocen, 
poszanowanie konstytucyj-
nych gwarancji procesowych 
oraz umożliwienie sądowi wy-
dania rozstrzygnięcia wyłącz-
nie na podstawie zgromadzo-
nych dowodów i obowiązują-
cego prawa - kończy adwokat 
Jan Kwietnicki. 

Hejt na adwokatów 
 ścigany z urzędu?  
Problem jest szerszy. W ca-

łym kraju adwokaci i radcy 
prawni skarżą się, że coraz czę-

ściej w swojej pracy narażeni są 
na hejt, agresję, znieważanie 
i stalking.  

Chodzi nie tylko o działania 
w Internecie, ale i całkiem re-
alne - bywa, że agresorów nie 
powstrzymuje nawet sala są-
dowa i obecność sędziego.  

Z tego powodu prawnicy 
chcą, by w ich ustawach wpro-
wadzony został przepis, zgod-
nie z którym podczas i w związ-
ku z wykonywaniem obowiąz-
ków zawodowych będą objęci 
ochroną przewidzianą dla 
funkcjonariuszy publicznych 
i wynikającą z Kodeksu kar-
nego. 

Radcy prawni swój zapis 
wywalczyli w nowelizacji przy-
jętej już przez Sejm.  

Z kolei odpowiednia po-
prawka do „Prawa o adwokatu-
rze” zdaje się mieć szeroką ak-
ceptację posłów i spore szanse 
na przyjęcie. 

Oczywiście, wszystkich pro-
blemów zhejtowanych adwo-
katów to nie rozwiąże, ale - jak 
sami wskazują - zapis byłby 
podstawą, na którą przynaj-
mniej mogliby się powoływać 
oczekując ścigania hejterów, 
znieważających, itd. 

Do tematu niedługo wróci-
my na naszych łamach. 
ą

Małgorzta Oberlan
malgorzata.oberlan@polskapress.pl

„Jaką trzeba być szmatą,  
żeby kogoś takiego bronić”  
- to jedna z obleg wymierzo-
nych w adwokata Mateusza 
Chudziaka. To obrońca 
z urzędu oskarżonego 
o mord w Parku Glazja. 

Hejterzy zatakowali obrońcę Wenezuelczyka

Proces w sprawie zabójstwa 24-letniej Klaudii rozpoczął 
się 11 czerwca w sądzie w Toruniu
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ORLEN rozpoczął pilotaż 
nowego formatu Stop 
Cafe, który ma wyznaczyć 
kierunek rozwoju stacji 
paliw w najbliższych latach. 
Pierwszy obiekt działający 
według tej koncepcji działa 
już przy ul. Grzybowskiej 
w Warszawie. To właśnie 
tam, spółka będzie testo-
wać rozwiązania związane 
z organizacją sklepu, ofertą 
gastronomiczną oraz au-
tomatyzacją zakupów. Co 
dokładnie zmieni się na sta-
cjach i które nowości mają 
szansę trafić do całej sieci?

Stacja dostosowana  
do miejskiego życia
Nowy koncept Stop Cafe 
został stworzony z myślą 
o klientach, którzy cenią 
sobie szybkie i wygodne 
zakupy. Zwłaszcza tych za-
mieszkujących duże miasta, 
gdzie tempo życia wymaga 
nadążającego za nimi świa-
ta - rano wpadają po kawę 
i świeżą przekąskę, w cią-
gu dnia szukają szybkiego 
i zdrowego lunchu, a wieczo-
rem chcą kupić kilka pro-

duktów bez stania w długich 
kolejkach. 

Zmiany objęły nie tyl-
ko układ sklepu, ale także 
sposób prezentacji asorty-
mentu. Przestrzeń zosta-
ła podzielona na czytelne 
strefy, co ułatwia odnale-
zienie konkretnych artyku-
łów. Jednym z przykładów 
jest strefa zdrowia, w której 
znajdują się produkty pro-
teinowe, funkcjonalne, bez 
cukru oraz nowa kategoria 
suplementów.

Jak podkreśla Marek Ba-
lawejder, Wiceprezes Zarzą-
du ORLEN ds. Consumers & 
Products, zmiany wynikają 
z obserwacji sposobu, w jaki 
konsumenci korzystają dziś 
z punktów sprzedaży.

– W detalu nie konkuru-
jemy już wyłącznie produk-
tem czy ceną, ale jakością 
całego doświadczenia za-
kupowego. Dlatego rozwija-
my ORLEN jako nowoczes-
ną, wieloformatową sieć 
convenience, która potrafi 
odpowiadać na codzienne 
potrzeby klientów szybko, 
wygodnie i w sposób prze-
widywalny. Projekt przy ul. 

Grzybowskiej traktujemy 
jako ważny etap w testowa-
niu rozwiązań, które w przy-
szłości będą wspierać dalszą 
transformację naszej oferty 
detalicznej – mówi.

Nowy wymiar  
gastronomii
Jednym z najważniejszych 
elementów nowego koncep-
tu jest rozbudowana ofer-
ta gastronomiczna. Oprócz 
klasycznych kaw, klienci 
mogą teraz zamówić rów-
nież kawy mrożone, matcha 
latte oraz sezonowe napo-
je, w tym lemoniady. Część 
z nich można dodatkowo 
personalizować!

Co jeszcze bardziej za-
dowoli gości – w odpowiedzi 
na rosnące zainteresowanie 
produktami gotowymi do 
szybkiego zakupu i spożycia, 
rozszerzono też ofertę świe-
żych kanapek, przekąsek 
oraz wypieków. ORLEN chce 
w ten sposób zachęcić klien-
tów do traktowania stacji 
nie tylko jako miejsca tanko-
wania, ale i punktu, w któ-
rym można zjeść smacznie 
i szybko jednocześnie.

Kwiatomat, ciastomat 
i zakupy bez kolejek
Warszawska stacja została 
wyposażona również w nowe 
rozwiązania samoobsługo-
we. Klienci mogą skorzystać 
z automatów, tj. kwiatomat 
oraz ciastomat, które umoż-
liwiają zakup produktów bez 
konieczności oczekiwania 
przy kasie.

Warto dodać, że nie są 
to rozwiązania całkowicie 
nowe dla koncernu. W Cze-
chach ORLEN rozwija m.in. 
pizzomaty oraz pralnie sa-
moobsługowe, natomiast na 
Słowacji funkcjonują już au-
tomaty sprzedające kwiaty.

Do rozwoju segmentu 
pozapaliwowego odnosi się 
również Agnieszka Bobrukie-
wicz, Dyrektor Wykonawcza 
ds. Sprzedaży Pozapaliwowej 
w ORLENIE:

– Stacja przy ul. Grzy-
bowskiej to ważny etap 
w rozwoju naszego podej-
ścia do oferty pozapaliwowej. 
Tworzymy przestrzeń z my-
ślą o kliencie, który oczeku-
je dziś nie tylko szybkości 
i wygody zakupów, ale także 
intuicyjnego, nowoczesnego 

i spójnego doświadczenia. 
Chcemy rozwijać format con-
venience, który łączy atrak-
cyjną ofertę z rozwiązaniami 
odpowiadającymi na co-
dzienne potrzeby mieszkań-
ców miast – i właśnie w tym 
kierunku będziemy rozwijać 
sieć ORLEN.

ORLEN zmienia rolę  
stacji paliw
Testy nowego formatu mają 
potrwać do końca 2026 
roku, ale część rozwiązań 
zostanie wdrożona jeszcze 
przed ich ukończeniem. Na 
niektórych stacjach, w okre-
sie letnim, będzie można 
skorzystać z już rozsze-
rzonej strefy kawowej oraz 
oferty świeżych przekąsek 
i wypieków. 

ORLEN zapowiada, że 
strefy zdrowych produktów 
pojawią się w większości lo-
kalizacji w Polsce. Kwiatoma-
ty mają zostać uruchomione 
w około 40 obiektach, oferta 
kaw mrożonych trafi do 37 
stacji, natomiast świeże wy-
pieki będą dostępne w 50–
60 lokalizacjach.

Projekt przy Grzybow-
skiej jest elementem szerszej 
strategii rozwoju segmentu 
pozapaliwowego. Koncern 
zakłada, że stacje paliw będą 
stopniowo ewoluować w kie-
runku nowoczesnych sklepów 
convenience. Wyniki testów 
mają pokazać, które rozwiąza-
nia rzeczywiście odpowiadają 
oczekiwaniom klientów i mogą 
stać się standardem w całej 
sieci od 2027 roku.

Stacja przyszłości już w Polsce.  
Wygodne zakupy i więcej gastronomii

MATERIAŁ INFORMACYJNY ORLEN 0011541836
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Byli prezydenci Ukrainy na znak 
solidarności z Wołodymyrem Ze-
łenskim odsyłają Karolowi Na-
wrockiemu Ordery Orla Białego, 
a członkowie ukraińskiej admi-
nistracji inne polskie odznacze-
nia. Światowe media piszą o „po-
ważnym kryzysie dyplomatycz-
nym” między sąsiadami kilka dni 
przed konferencją na temat od-
budowy Ukrainy. Miał się na niej 
pojawić prezydent Zełenski, czy 
się pojawi, nie wiadomo. Wiado-
mo, że swoją obecność zapowie-
dzieli europejscy przywódcy i za-
pewne na spotkaniu będą dysku-
tować nie tylko o Ukrainie, ale też 
o ostatniej decyzji Nawrockiego 
i o tym, co ta za sobą pociągnęła.  

Karol Nawrocki poinformo-
wał w piątek, że odbiera Zełen-
skiemu Order Orła Białego. Za-
znaczył, że odebranie odznacze-
nia „nie jest aktem wymierzo-

nym przeciwko narodowi ukra-
ińskiemu” i „nie oznacza zmiany 
strategicznego kierunku polskiej 
polityki bezpieczeństwa”. Dodał, 
że „nic się nie zmieniło” w kwe-
stii wsparcia Ukrainy w walce z  
Rosją. - Jesteśmy dumnym naro-
dem polskim i mamy swój próg 
bólu w sprawach, które dotyczą 
nas i naszych sojuszników. Ten 
próg został przekroczony, dla-
tego odebrałem prezydentowi 
Zełenskiemu Order Orła Białego.  

Na odpowiedź nie trzeba było 
długo czekać. „Uważaliśmy, że 
to właśnie narodowi ukraińskie-
mu i naszej armii był adresowa-
ny w 2023 r. Order Orła Białego. 
Tak wtedy mówiono. Dziś ode-
słałem Order panu prezydento-
wi Polski” - napisał Zełenski na  
X. I zapewnił, że jego kraj jest 
wdzięczny narodowi polskiemu 
za wsparcie i współpracę, co - jak 
zaznaczył - odgrywa znaczącą 
rolę w walce o ukraińską i polską 
niezależność od Rosji. 

Murem za Zełenskim stanęli 
inni ukraińscy politycy i woj-
skowi. Jako pierwszy zwrot Krzy-
ża Komandorskiego z Gwiazdą 
Orderu Zasługi RP zapowiedział 
minister spraw zagranicznych 
Ukrainy Andrij Sybiha, odznaczo-
ny nim w 2022 roku. W jego ślady 
poszli szef Biura Prezydenta Uk-
rainy Kyryło Budanow oraz am-
basador Ukrainy w Polsce Wasyl 
Bodnar, którzy zrzekli się Krzyża 
Oficerskiego Orderu Zasługi RP. 
Decyzję o zwrocie Orderu Orła 
Białego ogłosili byli prezydenci 
Ukrainy: Leonid Kuczma, Wik-
tor Juszczenko i Petro Poroszen-
ko. Wszyscy podkreślali, że rezy-
gnacja jest odpowiedzią na decy-

zję polskiego prezydenta, ale 
w żadnym stopniu nie jest wy-
mierzona w naród polski. 

Polscy politycy decyzję Na-
wrockiego oceniają różnie. Wśród 
tych z koalicji rządzącej panuje 
przekonanie, że miała ona miała 
przede wszystkim utrudnić życie 
polskiemu rządowi, osłabić jego 
pozycję przed gdańską konferen-
cją. Premier Tusk napisał zaś:  
„Zadaniem prezydentów Zełen-
skiego i Nawrockiego jest tono-
wanie emocji, a nie podsycanie 
napięcia. Linia frontu przebiega 
gdzie indziej” - podkreślił na X. 

Prawica chwali ruch Nawroc-
kiego. Kandydat na premiera PiS 
Przemysław Czarnek podkreślił, 
że „relacje międzynarodowe nie 
mogą odbywać się kosztem wła-
snej tożsamości i historii”.  

Szef MON, Władysław Kosi-
niak-Kamysz skomentował tak: 
„Wielu Polaków zastanawia się te-
raz, jak będą wyglądać nasze rela-
cje z Ukrainą. Robią to zarówno ci, 
którzy wspierają sąsiada od po-
czątku wojny i uważają, że tak trze-
ba. Zapewne robią to też ci, którzy 
twierdzą, że pomoc jest niepo-
trzebna, a wszyscy Ukraińcy po-
winni wrócić do siebie”. 

Dorota Kowalska
redakcja@polskapress.pl

Prezydent Karol Nawrocki 
postanowił jednak odebrać 
polskie odznaczenie Woło-
dymyrowi Zełenskiemu, 
prezydentowi Ukrainy.

Decyzja Nawrockiego i kryzys, 
jakiego do tej pory nie było

Order Orła Białego 
Zełenski odesłał 
Nawrockiemu pocztą,  
co też jest  symbolem
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Podejrzany o zabójstwo  
Rosjanina w areszcie 

Mężczyzna podejrzany o za-
bójstwo Rosjanina w Białej Pod-
laskiej obywatel Gruzji Elnur A. 
został aresztowany. Mężczyzna 
nie przyznał się do winy. Za za-
bójstwo grozi mu kara dożywo-
cia. Policja zatrzymała go w jed-
nym z hosteli w Piastowie pod  
Warszawą. Mężczyzna posłu-
guje się paszportem wydanym 
na 36-letniego obywatela Gru-
zji. Według policji raczej działał 
sam, choć śledczy sprawdzają 
wszystkie okoliczności sprawy.  

WARSZAWA 
Policja rozpracowuje grupę 
„Bronimy Polskiej Granicy” 

Policjanci na polecenie pro-
kuratury przeprowadzili prze-
szukania w kilku lokalizacjach 
na terenie kraju. Czynności re-
alizowane są w ramach postę-
powania w związku z wysokim 
prawdopodobieństwem zaist-
nienia czynu karalnego. „W to-
ku działań funkcjonariusze za-
bezpieczyli materiał dowodo-
wy, w tym sprzęt teleinforma-
tyczny - podała na X KSP. 

Jak ustalił dziennikarz Radia 
Zet Mariusz Gierszewski, cho-
dzi o przeszukania u osób, które 
w mundurach z napisem „Bro-
nimy Polskiej Granicy” udawa-
ły służby na Dworcu Central-

nym. W czwartek Prokuratura 
Regionalna w Warszawie infor-
mowała, że wszczęła postępo-
wanie ws. podszywania się pod  
funkcjonariuszy publicznych 
i legitymowania osób (o ciem-
nej karnacji) w Warszawie.  

UKRAINA/ROSJA 
Najpierw Moskwa, teraz Krym. 
Ukraina atakuje dronami 

Po ubiegłotygodniowym 
ataku na Moskwę, Ukraińcy na  
cel wzięli okupowany Krym. W  
Rosji zaczyna brakować benzy-
ny. W nocy z soboty na niedzie-
lę drony po raz kolejny zaatako-
wały Krym, na skutek czego 
tymczasowo wstrzymano ruch 
na moście łączącym półwysep. 
Informacje o zamknięciu ruchu 
na przeprawie przez Cieśninę 
Kerczeńską przekazał guberna-
tor Sewastopola, Michaił Raz-
wożajew. Równolegle, pojawiły 
się informacje o wybuchach 
i pożarach w mieście Kercz - do-
szło do pożaru w terminalu pa-
liwowym. Pojawiły się także in-
formacje o aktywności dronów 
w Sewastopolu, Symferopolu 
i Bachczysaraju). Armia ukraiń-
ska przeprowadziła ataki z wy-
korzystaniem dronów na obiek-
ty infrastruktury energetycznej 
na okupowanym przez Rosję 
Półwyspie Krymskim, trafiając 
m.in. w elektrociepłownię i ma-
gazyn gazu ziemnego. 

organizator

sponsor generalnypartner główny i mecenas

Samorząd Województwa
Kujawsko-Pomorskiego

sponsor

partner motoryzacyjny partner naukowy

partnerzy

ogólnopolski partner merytoryczny partner merytoryczny ogólnopolski patron honorowy patronat patronat medialny
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REKLAMA 0211530651

Dni Torunia odbywają się w tym 
roku pod prostym acz wymow-
nym hasłem - Święto Nas Wszy-
stkich.  

Oficjalna inauguracja miała 
miejsce w piątek, 19 czerwca 
o godz. 12. Z wieży Ratusza Sta-
romiejskiego zabrzmiał wów-
czas hymn Torunia wieszcząc 
wszystkim rozpoczęcie wielkie-
go świętowania. I zaczęło się! 
 

Przygotowani  
na każdą pogodę 
Najważniejszym wydarze-

niem soboty, 20 czerwca był  
Piknik Wiślany odbywający się 
na Bulwarze Filadelfijskim. Za-
bawa rozpoczęła się punktual-
nie w południe. Gorącą atmos-
ferę mocno podgrzewała także 
pogoda - bardzo letnia i upalna.  
Na miejscu były oczywiście 
służby ratunkowe, by w razie 
potrzeby nieść pomoc uczest-
nikom pikniku. A ci byli przy-
gotowani na palące słońce i eks-
tremalne temperatury.  

- O... proszę zobaczyć, tu 
mamy butelki z wodą i płaszcze 
foliowe na wypadek burzy 
z ulewą - prezentował nam za-

wartość swojego plecaka pan 
Andrzej, który na piknik przy-
jechał wraz z żoną Renatą. - Ja 
mam na głowie czapeczkę, żo-
na kapelusz. Na razie dajemy 
radę bez problemu. Jak zrobi się 
nie do wytrzymania, kupimy 
lody i schowamy się w cieniu. 
A jak będzie deszcz, mamy fo-
liowe peleryny. 

Sobotnia zabawa nad Wisłą 
to była naprawdę moc atrakcji. 
W tym strefy tematyczne przy-
gotowane dla małych i dużych 
uczestników. Panią Sylwię z  
5-letnią córeczką Oliwą spotka-
liśmy w strefie zabaw dla dzieci. 
Wraz z nimi na bulwar przyszła 
przyjaciółka - pani Agnieszka ze 
swoim synkiem Tymonem. 

- Od dawna planowałyśmy, 
że weźmiemy dzieci i przyje-
dziemy w sobotę na piknik. 
I było warto, bo dzieciaki bawią 

się naprawdę świetnie i ani razu 
nie zapytały „kiedy stąd idzie-
my” - opowiadają nam mamy. 
- Kiedy dzieciarnia się wysza-
leje, pójdziemy coś zjeść, może 
na lody. Pobawimy się jeszcze 
razem ze wszystkimi, bo choć 
jest upał, to atmosfera napraw-
dę niezwykła. 
 

Na koncert, kabaret 
i po przysmaki  
Atrakcje na Bulwarze Fila-

delfijskim - w tym stoiska ga-
stronomiczne przygotowane 
przez koła gospodyń wiejskich 
z regionu - przyciągnęły też 
Krystynę i Zbigniewa Małkie-
wiczów z toruńskich Wrzosów. 

- Przyjechaliśmy komunika-
cją miejską i to był bardzo do-
bry ruch. Ludzi są całe tłumy 
i pewnie mielibyśmy wielki 

kłopot, by zaparkować. A chce-
my tu trochę pobyć, pochodzić, 
czegoś skosztować, a potem 
posłuchać piosenek Grechuty 
w wykonaniu artystów - mó-
wili nam małżonkowie. 

- Przyjście nad Wisłę było 
zupełnie spontaniczne - wyja-
śniają Agata i Franek, młodzi 
ludzie studiujący prawo na to-
ruńskiej uczelni.  

- Gdzieś w internecie natrafi-
liśmy na informację o Dniach 
Torunia, no i jesteśmy. Fajny tu 
klimacik, mnóstwo ludzi, czło-
wiek czuje się częścią większej 
całości - dodają. 

Na Piknik Wiślany i Dni To-
runia przyjechali też ludzie z in-
nych miast, również tych w na-
szym regionie.  - Jesteśmy Kasia 
i Michał z Bydgoszczy - przed-
stawiła się para w średnim wie-
ku. - Weekend w Toruniu mieli-

śmy zaplanowany od dawna, 
ale rezerwując apartament na  
starówce nie wiedzieliśmy, że 
będzie się tu tyle działo. Cho-
dzimy tu już od ponad godziny 
i naprawdę jest świetnie. Tyle 
różnych aktywności, że nie wia-
domo na co się zdecydować. 
Przez ten upał będziemy szukać 
cienia.   

W ramach Pikniku Wiśla-
nego obejrzeć można było wy-
stęp kabaretu Jurki, a o godz. 
17.30 wielkim tortem poczęsto-
wał mieszkańców i gości prezy-
dent Torunia Paweł Gulewski. 
O godz. 19 rozpoczął się koncert 
„Ocalić od zapomnienia: Gre-
chuta, Wodecki, Zaucha” (wy-
stąpią m.in. Marek Piekarczyk, 
Ewelina Flinta, Nick Sinclair). 
Wieczorem uczestnicy bawili 
się na potańcówce w podwór-
kowym klimacie. 

Jeszcze dużo  
się wydarzy 
Na sobocie Dni Torunia się 

jednak nie kończą. Po niedziel-
nym „Śniadaniu na trawie” na  
Rynku Staromiejskim, będzie 
jeszcze sporo wydarzeń.  

W poniedziałek, 22 czerwca, 
rozpocznie się cykl „Muzyka 
na przystankach”: pierwszy 
koncert jazzowy Toruńskiej Or-
kiestry Improwizowanej zagra 
przy przystanku ul. Konopnic-
kiej; w kolejnych dniach: Alei 
Solidarności (Łajka) i na przy-
stanku OD NOWA (Kolesio-
stwo). Kulminacją dnia będzie 
plenerowa realizacja spektaklu 
JESUS CHRIST SUPERSTAR 
w Zamku Dybowskim 

24 czerwca o godz. 18.00 
w Katedrze pw. św. Jana Chrzci-
ciela i Jana Ewangelisty odpra-
wiona zostanie tradycyjna msza 
święta w intencji miasta, po  
której o godz. 20.00 odbędzie 
się koncert przygotowany we 
współpracy z Toruńską Orkie-
strą Symfoniczną. Wystąpią 
chóry - Akademicki Uniwersy-
tetu Kazimierza Wielkiego w  
Bydgoszczy oraz Akademicki 
Uniwersytetu Mikołaja Koper-
nika w Toruniu.  

W piątek, 26 czerwca o godz. 
18.00 nastąpi odsłonięcie kolej-
nej Katarzynki w Piernikowej 
Alei Gwiazd. Laureatem tego-
rocznej nagrody jest Robert Ma-
łecki. Dzień zamknie Parada 
Metropolitalna z udziałem cze-
skiego teatru ulicznego VOSA.  

Święto Miasta zakończy się 
w niedzielę, 28 czerwca. ą

Justyna Wojciechowska-Narloch
justyna.wojciechowska-narloch@polskapress.pl

Pyszne jedzenie, wielki tort 
i zabawa przy muzyce - tak  
można podsumować sobot-
ni Piknik Wiślany w ramach 
Dni Torunia. Jego uczestni-
cy tłumnie korzystali z przy-
gotowanych atrakcji.  

Na Pikniku Wiślanym z okazji Dni Torunia 
bawiły się tłumy mieszkańców i turystów

Dużym powodzeniem cieszyły się strefy aktywności 
przygotowane przez organizatorów i... wata cukrowa
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Podczas Pikniku Wiślanego na Bulwarze Filadelfijskim 
tortem częstował prezydent Torunia Paweł Gulewski
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KRÓTKO

SUKCES  
Grudziądz wyróżniony   

Miasto znalazło się w gro-
nie laureatów X edycji Na-
grody im. Jerzego Regul-
skiego. Za  rewitalizację i roz-
wój miejskich przestrzeni re-
kreacyjnych samorząd zdobył  
wyróżnienie w kategorii „kre-
owania ładu przestrzennego 
zgodnie z zasadami zrówno-
ważonego rozwoju”. 

Podczas ogólnopolskiej 
konferencji , nagrodę w imie-
niu grudziądzkiego samo-
rządu odebrał Andrzej Che-
rek, sekretarz miasta.  (DD)  

WARSZTATY  
Plener plecionkarski   

Dziś w marinie rozpoczyna 
się Grudziądzki Plener Ple-
cionkarski. Kilkunastu ple-
cionkarzy z różnych regionów 
Polski będzie wyplatało formy 
z wikliny inspirowane tema-
tem „Wisła - rzeka splotów”. 
Można też wziąć udział 
w warsztatach, które odbędą 
się dziś o g. 12 i 17.30 w marinie 
oraz we wtorek,  o g. 18 i 19.30 
przy Bramie Wodnej. Zapisy  
chętnych pod numerem tel. 
789-632-778. Ilość miejsc 
ograniczona. (PA) 

Przez cały weekend w Grudzią-
dzu odbywały się imprezy  z  
okazji 735. urodzin miasta. Były 
to m.in. Jarmark Spichrzowy 
oraz Nadwiślański Jarmark Sta-

roci, koncerty na Błoniach Nad-
wiślańskich. 
W gorącą sobotę po centrum 
miasta spacerowały  prawdziwe 
tłumy, a w każdym niemal za-

kątku czekały atrakcje: żywe 
rzeźby, wielkie kwiaty, zajęcia 
warsztatowe, pokazy i występy.  
W ostatnich dniach centrum 
miasta tętniło życiem, ciesząc 

mieszkańców i robiąc znako-
mite wrażenie na przyjezdnych, 
którzy licznie odwiedzali  Gru-
dziądz korzystając z urodzino-
wych atrakcji. (PB)

Grudziądz świętował 
735. urodziny

Oficjalne otwarcie Jarmarku Spichrzowego rozpoczęła parada ulicami miasta. Więcej zdjęć na www.pomorska.pl
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Gdy było gorąco, lody smakowały wspaniale
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Na Rynku premierę miały ciastka Chrystianki 
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WYDARZENIAA

Stoiska jarmarku stały w centrum miasta 
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Na targu staroci kupić można było niemal wszystko  
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Na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 399) w dniu 22.06.2026 r. 
Burmistrz Miasta i Gminy Pruszcz ogłasza ustny przetarg ograniczony na dzierżawę nieruchomości rolnych przeznaczonych do dzierżawy na okres do 5 lat:

Lp. Obręb, nr działki, 
KW

Powierzchnia 
nieruchomości

Opis nierucho-
mości

Przeznaczenie nieru-
chomości i sposób jej 

zagospodarowania

Okres 
dzier-
żawy

Cena wywoławcza oraz 
wysokość wadium

Termin zagospo-
darowania

Wysokość opłat z tytułu 
dzierżawy i zasady 
aktualizacji opłat

Termin wnosze-
nia opłat

Informacje 
o przeznaczeniu 

1
Małociechowo

dz. nr 159
BY1S/00031292/2

2,4900 ha RV a - 2,18 ha
RIV b – 0,31 ha

część działki objęta 
obowiązującym MPZP 

zgodnie z planem 
działka stanowi teren 

gruntów rolnych i teren 
zieleni naturalnej, 

pow. działki nieobjęta 
MPZP - teren rolnej 
przestrzeni produk-

cyjnej

Do 5 
lat

Cena wywoławcza 
wynosi 49,8 q żyta

(tj. 3.307,72 zł)
wadium: 330 zł

7 dni od zawar-
cia umowy

Cena czynszu dzierżaw-
nego określona na pod-
stawie aktualnie obowią-
zującego Zarządzenia 

Burmistrza Miasta i Gminy 
Pruszcz w sprawie usta-
lenia opłat za korzystanie 
z gruntów stanowiących 

własność gminy.

Czynsz płatny 
jest w gotówce 
do 15 września 
każdego roku 
wg obowiązu-
jącej ceny żyta 
przyjętej do po-
datku rolnego 
w danym roku.

Umowa 
dzierżawy.

2
Małociechowo dz. 

nr 12/2
BY1S/00031295/3

1,5191 ha
RIII b - 0,0200 ha
RIV a – 1,1791 ha
RV – 0,3200 ha

Brak MPZP, nieru-
chomości położone 

na terenach rolniczej 
przestrzeni produk-

cyjnej

Cena wywoławcza 
wynosi 30,38 q żyta 

(tj. 2.017,84 zł)
wadium: 200 zł

3
Małociechowo

dz. nr 160
Brak KW

1,9100 ha RIV b - 1,0300 ha
RV - 0,8800 ha 

Cena wywoławcza 
wynosi 38,2 q żyta (tj. 

2.537,24 zł)
wadium: 253 zł

4 Topolno dz. nr 23/9
BY1S/00031456/0 0,1400 ha R III b - 0,1000 ha

RIV a - 0,0400 ha

Cena wywoławcza 
wynosi 2,8 q żyta 

(tj.185,98 zł)
wadium: 18 zł

5
Bagniewo część 

dz. nr 23/2 
BY1S/00038741/4

0,1400 ha RIII b - 0,1400 ha

Cena wywoławcza 
wynosi 2,8 q żyta (tj. 

185,978 zł)
wadium: 18 zł

6
Cieleszyn część 

dz. nr 9/4
BY1S/00055897/7

0,2200 ha RIII a - 0,2200 ha
Brak MPZP, obszar 

zabudowy miejscowo-
ści Cieleszyn

Cena wywoławcza 
wynosi 4,4 q żyta (tj. 

292,25 zł)
wadium: 30 zł

7
Niewieścin 

część dz. nr 22/2 
BY1S/00019631/1

0,2200 ha RIII b - 0,2200 ha
Brak MPZP, obszar 

zabudowy miejscowo-
ści Niewieścin

Cena wywoławcza 
wynosi 4,4 q żyta (tj. 

292,25 zł)
wadium: 30 zł

8
Wałdowo część 

dz. 37/2
BY1S/00031289/8

0,1000 ha RIV a - 0,1000 ha
Brak MPZP, teren 

rolniczej przestrzeni 
produkcyjnej

Cena wywoławcza 
wynosi 2 q (tj.132,84 zł)

 wadium: 13 zł

Do przeliczeń równowartości pieniężnej odpowiedniej ilości żyta przyjmuje się średnią krajową cenę skupu żyta wskazaną w obwieszczeniu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego, ogłoszonym w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej 
Polskiej „Monitor Polski” za półrocze poprzedzające ogłoszenie, o którym mowa w art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2026 r. poz. 399).

1. Wadium należy wpłacić w kasie Urzędu Miasta i Gminy Pruszcz lub na rachunek bankowy: BS Pruszcz nr 54 8170 0008 0000 0550 2000 0020, do dnia 17.07.2026 r. 
• dowód wniesienia wadium należy przedłożyć komisji przetargowej przed rozpoczęciem przetargu, 
• wadium wniesione przez uczestnika, który wygra przetarg, zalicza się na poczet czynszu dzierżawnego, 
• pozostałym uczestnikom wadium zwraca się w terminie 3 dni od dnia zamknięcia przetargu, 
• wycofanie się uczestnika, który wygrał przetarg, z podpisania umowy dzierżawy powoduje utratę wadium na rzecz Gminy Pruszcz. 

2. Przetarg jest ważny bez względu na liczbę uczestników, jeżeli przynajmniej jeden uczestnik zaoferuje postąpienie ponad cenę wywoławczą w wysokości nie mniejszej niż 1% ceny wywoławczej, z zaokrągleniem w górę do pełnych 
dziesiątek złotych. 

3. Do przetargu może przystąpić wyłącznie rolnik zamieszkujący na terenie Gminy Pruszcz, nieposiadający zobowiązań wobec Gminy Pruszcz. 
4. Z osobą, która wygra przetarg, zostanie zawarta umowa dzierżawy na okres od 1.09.2026 r. do 1.09.2031 r., zgodnie z Uchwałą Nr XXV/185/26 Rady Miejskiej w Pruszczu z dnia 23 kwietnia 2026 r. w sprawie wydzierżawienia nieru-

chomości stanowiących własność Gminy Pruszcz. 
5. Przetarg odbędzie się w dniu 23.07.2026 r. o godz. 11:00 w budynku Urzędu Miasta i Gminy Pruszcz, ul. Główna 33, II piętro – Sala Posiedzeń, i zostanie przeprowadzony przez komisję powołaną Zarządzeniem Burmistrza Miasta 

i Gminy Pruszcz. 
6. Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Miasta i Gminy Pruszcz, biuro nr 10, tel. (52) 562 43 23.w

REKLAMA 0011541758

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.  
o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2026 r. poz. 399)

PREZYDENT GRUDZIĄDZA
podaje do publicznej wiadomości informację, że został sporządzony wykaz 
nieruchomości stanowiących własność gminy – miasto Grudziądz, przeznaczonych 
do zbycia w drodze przetargu, na którym umieszczono dwa lokale niemieszkalne 
nr 1 i nr 3 mieszczące się w budynku położonym w Grudziądzu przy  
ul. Kościuszki 36 wraz z udziałami wynoszącymi odpowiednio 3940/323597 
części i 3430/323597 części w prawie własności nieruchomości gruntowej 
oznaczonej jako działki nr 13, 14, 15, 17/2 w obr. 39.

Wykaz został podany do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na okres 
21 dni na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Grudziądzu przy  
ul. Ratuszowej 1 oraz zamieszczenie na stronie internetowej Biuletynu Informacji 
Publicznej www.bip.grudziadz.pl w zakładce „informacje” → „gospodarka 
nieruchomościami” oraz na stronie internetowej Grudziądza www.grudziadz.pl  
w zakładce „dla inwestorów” → „gospodarka nieruchomościami” → „wykazy 
nieruchomości – sprzedaż”.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Grudziądzu  
- Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, tel. 56 45 10 274.

REKLAMA 0011540503
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Na koszty trzydniowych ob-
chodów 735 rocznicy nadania 
Grudziadzowi praw miejskich 
złożyły się:  

a 680 tys. zł -  koszty koncer-
tów plenerowych na Błoniach 
Nadwiślańskich oraz na dzie-
dzińcu Ratusza - organizowane 
przez Centrum Kultury Teatr; 

a niespełna 250 tys. zł: 
koszty warsztatów, stref roz-
rywki oraz atrakcji dla miesz-
kańców, a także zaplecza tech-
nicznego: pojemników na od-
pady, toalety, zabezpieczenie 
imprezy - organizacją zajął się 
ratuszowy wydział promocji 
i współpracy z mieszkańcami;  

a niespełna 55 tys. zł: koszty 
obsługi Jarmarku Spichrzo-
wego, tj. transport, rozładunek 
kramów oraz obsługa elektry-
czna - organizacją zajął się Miej-
ski Ośrodek Rekreacji i Wypo-
czynku. 

Jeszcze 3 tysiące złotych na  
Jarmark Spichrzowy wyłożyła 
spółka Miejskie Przedsiębior-
stwo Gospodarki Nieruchomo-
ściami. 

 - Czy nas na to stać? - zasta-
nawia się Krzysztof Kosiński, 
radny opozycyjnego PiS-u, 

który o koszty imprezy pytał 
w interpelacji.  

Po otrzymaniu odpowiedzi 
komentuje:   

- Dzisiejszy koszt jarmarku 
to prawie milion złotych. Tym-
czasem miasto znajduje się w  
bardzo trudnej sytuacji finan-
sowej. Na koniec roku wygene-
ruje ponad półmiliardowe zo-
bowiązanie zaciągane w kolej-
nych kredytach na spłatę kre-
dytów. 

Krzysztof Kosiński przypo-
mina, że dodatkowo miasto ob-
ciążone jest długiem szpitala, 
który sięga ponad 630 mln zł. 

Maciej Glamowski, prezy-
dent Grudziądza w odpowiedzi  
przesłanej radnemu podkreśla:  
„Jarmark Spichrzowy to jeden 
z najważniejszych punktów 
miejskiego kalendarza kultural-
nego, wzmacniając integrację 
społeczności lokalnej oraz pro-
mując Grudziądz jako atrak-
cyjne miejsce spotkań i kul-
tury”.  

Weekendowe wydarzenia 
Jarmarku Spichrzowego cie-
szyły się  ogromnym zaintere-
sowaniem grudziadzan oraz tu-
rystów. ą

Aleksandra Pasis
aleksandra.pasis@polskapress.pl

Blisko milion złotych kosz-
towała organizacja tego-
rocznego Jarmarku 
Spichrzowego.  

„Czy nas na to stać?”  
Tyle kosztował jarmark

W ramach jarmarku 
zorganizowano wiele 
atrakcji dla mieszkańców 
i turystów
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Za udzieleniem  burmistrzowi 
Góralowi wotum zaufania za-
głosowało 8 radnych, 5  było 
„przeciw”, a 1 wstrzymał się 
od głosu.  Za udzieleniem abso-
lutorium za 2025 r zagłosowało 
11 radnych, a wstrzymały się 3 
osoby.  

Po głosowaniach burmistrz 
Maciej Góral powiedział: - To 
wyraźny sygnał, że obrany 
kierunek, który także państwo 
wspieracie, kierunek zmian 
i rozwoju naszej gminy zasłu-
guje na kontynuację. Dziękuję 
pracownikom urzędu, zastęp-
cy, sekretarzowi, pani skarb-
nik, wszystkim kierownikom 
jednostek, dyrektorom, ale 
przede wszystkim mieszkań-
com. Mieszkańcom za wspar-
cie, które otrzymuję każdego 
dnia. Za wasze zaangażowa-
nie, otwartość i dobrą współ-

pracę. Przed nami jeszcze wie-
le do zrobienia, ale dzisiaj do-
wiedliśmy, że idziemy w do-
brym kierunku. 

O udzielenie absolutorium 
burmistrzowi Radzynia Cheł-
mińskiego Maciejowi Góralowi 
wnioskowała komisja rewizyj-
na radzyńskiego samorządu, 
a Regionalna Izba Obrachun-
kowa w Bydgoszczy wydała 
pozytywną opinię o sprawoz-
daniu z wykonania budżetu 
Miasta i Gminy Radzyń Cheł-
miński za 2025 rok. 
ą

(PA)
redakcja.grudziadz@pomorska.pl

Najpierw wotum zaufania, 
a później absolutorium za  
2025 r. Maciejowi Góralowi 
udzieliła większość radnych. 

Burmistrz Radzynia otrzymał absolutorium

WYDARZENIA A

12 kompletów mundurów i wy-
posażenia kupiono w ramach  
Grudziądzkiego Budżetu Oby-
watelskiego na 2026 rok. 

Od 10 lat jednostka Ochot-
niczej Straży Pożarnej w Gru-
dziądzu funkcjonuje przy ko-
mendzie Państwowej Straży 
Pożarnej. O sprzęt druhowie 

muszą w dużej mierze zadbać 
sami. Strażacy kompletują go 
właściwie od podstaw. Brako-
wało im także nowych mun-
durów, stąd projekt do GBO.   

Inicjatorem tego projektu 
do GBO był Łukasz Szalkow-
ski, nasz redakcyjny kolega, 
a jednocześnie jeden ze stra-
żaków OSP w Grudziądzu. 

Projekt zrealizowano ponie-
waż oddano na niego aż 2178 
głosów, co stanowiło 26,56 proc. 
wszystkich oddanych głosów 
w kategorii zadań ogólnomiej-
skich. W tej kategorii projektów 
GBO na 2026 rok zajął on drugie 
miejsce. 

Zakup kosztował 95 tys. zł. 

Strażacy OSP Grudziądz 
wspierają działalność PSP w  
Grudziądzu, zarówno w dzia-
łaniach ratowniczych, jak 
i prewencyjnych, np. ostatniej 
zimy dyżurowali w namiocie 
- ogrzewalni ustawionym w  
centrum miasta podczas mro-
zów.  

Trwają już przygotowania 
do nowej edycji GBO na 2027 
rok. Grudziądzanie złożyli do  
niej 88 projektów. Aż 24 z nich 
zostały odrzucone głównie z  
przyczyn formalnych. Ich au-
torzy mogą do 26 czerwca 
składać  odwołania od decyzji 
komisji oceniającej.  
ą

(PB)
redakcja.grudziadz@pomorska.pl

Dzięki głosom mieszkań-
ców, grudziądzcy strażacy  
- ochotnicy mają nowe mun-
dury bojowe oraz podstawo-
wy sprzęt wyposażenia oso-
bistego. 

Nowe mundury dla  OSP Grudziądz  

Nowy sprzęt jest już w jednostce na ul. Strażackiej, gdzie mieści się siedziba OSP
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Gruta, dnia 22 czerwca 2026 r. WÓJT GMINY GRUTA 

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY GRUTA
o rozpoczęciu konsultacji społecznych  

do projektu planu ogólnego Gminy Gruta wraz z prognozą oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 8 w nawiązaniu do art. 8h i 8j ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2026 r. poz. 538), art. 39 oraz art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 
3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2026 r. poz. 670) oraz uchwały 
Nr III/19/24 Rady Gminy Gruta z dnia 24 czerwca 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu 
ogólnego Gminy Gruta, zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu planu ogólnego 
Gminy Gruta wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. 

Konsultacje społeczne prowadzone będą w okresie od 22 czerwca 2026 r. do 22 lipca 2026 r. i obejmą:
1.  Zbieranie uwag w terminie od 22 czerwca 2026 r. do 22 lipca 2026 r.
2.  Spotkania otwarte poprzedzone prezentacją projektu planu ogólnego, które odbędą się w następujących 

terminach:
-  w dniu 7 lipca 2026 r. w godz. 15.00–16.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Gruta, Gruta 244, 

86-330 Mełno,
-  w dniu 14 lipca 2026 r. w godz. 15.00–16.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Gruta, Gruta 244, 

86-330 Mełno,
3.  Dyżur projektanta, który odbędzie się w następujących terminach:

a)  w dniu 7 lipca 2026 r. w godzinach 16.00–17.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Gruta, Gruta 244, 
86-330 Mełno,

b)  w dniu 14 lipca 2026 r. w godzinach 16.00–17.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Gruta, Gruta 244, 
86-330 Mełno,

c)  w dniu 16 lipca 2026 r. w godzinach 16.00–17.00 poprzez kontakt telefoniczny pod nr tel. 605254424.

Projekt planu ogólnego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko będzie dostępny w wersji elektronicznej 
w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Gruta (https://www.bip.gruta.akcessnet.net/ - w zakładce Prawo 
lokalne/ Zagospodarowanie Przestrzenne/Plan Ogólny Gminy Gruta/Konsultacje społeczne), na stronie 
internetowej (https://www.gruta.pl) oraz w siedzibie Urzędu Gminy Gruta, Gruta 244, 86-330 Mełno.

Uwagi do projektu planu ogólnego oraz uwagi i wnioski w ramach strategicznej oceny oddziaływania na 
środowisko należy składać do Wójta Gminy Gruta w nieprzekraczalnym terminie do dnia 22 lipca 2026 r. 
Uwagi powinny zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty 
elektronicznej, o ile składający uwagę taki posiada. Ponadto należy wskazać oznaczenie nieruchomości, 
której uwaga dotyczy, wraz ze wskazaniem czy składający jest jej właścicielem lub użytkownikiem wieczystym.

Uwagi mogą być wnoszone:
1.  w postaci papierowej na adres: Urząd Gminy Gruta, Gruta 244, 86-330 Mełno,
2.  w postaci elektronicznej, w szczególności za pomocą poczty elektronicznej na adres: h.witkowska@gruta.pl 

lub na adres e-doręczeń AE:PL-11034-63835-WAEIU-24, bez konieczności opatrywania kwalifikowanym 
podpisem elektronicznym.

Do złożenia uwagi należy wykorzystać formularz pn. „Pismo dotyczące aktu planowania przestrzennego”, 
dostępny w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej: (https://www.bip.gruta.akcessnet.net/ 
- w zakładce Prawo lokalne/ Zagospodarowanie Przestrzenne/Plan Ogólny Gminy Gruta/) oraz w siedzibie 
Urzędu Gminy Gruta, Gruta 244, 86-330 Mełno.

Jednocześnie w związku z postępowaniem w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko 
(SOOŚ) zgodnie z art. 39 ust. 1 pkt. 2-5, art. 40, art. 46, art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2026 r. poz. 670) informuję, że z projektem dokumentu 
oraz prognozą oddziaływania na środowisko można zapoznać się w terminie i miejscu wyżej wyznaczonym.

Każdy ma prawo do składania uwag i wniosków, które mogą być wnoszone na zasadach określonych powyżej.
Informacje w sprawie projektu planu ogólnego oraz prognozy oddziaływania na środowisko można uzyskać 

również telefonicznie pod numerem tel. (56) 468 31 21 w godzinach pracy urzędu.
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Wójt Gminy Gruta. Uwagi złożone po upływie 

wskazanego terminu pozostaną bez rozpatrzenia.
/-/ Wójt Gminy Gruta
Waldemar Kurkowski

REKLAMA 0011541672

eprasa.pl 2a89c5e807



14 Gazeta Pomorska 
Poniedziałek, 22.06.2026REKLAMA/INFORMATORA

BURMISTRZ NOWEGO PODAJE DO PUBLICZNEJ WIADOMOŚCI
WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PIERWSZYM PRZETARGU USTNYM NIEOGRANICZONYM

NA SPRZEDAŻ LOKALU MIESZKALNEGO NR 1
W BUDYNKU PRZY UL. BYDGOSKIEJ 26 W NOWEM

•  Przedmiot przetargu: przeznaczony do wyodrębnienia jako nieruchomość lokalowa lokal mieszkalny nr 1 o powierzchni 
użytkowej 44,03 m², położony w budynku przy ul. Bydgoskiej 26 w Nowem. Z własnością lokalu związany będzie udział wynoszący 
128/522 części w nieruchomości wspólnej. Budynek położony jest na działce ewidencyjnej nr 1086/2 o powierzchni 0,0522 ha, 
w obrębie Nowe. Działka ujawniona jest w księdze wieczystej nr BY1S/00035413/5.

•  Cena wywoławcza: 130 000,00 zł (słownie: sto trzydzieści tysięcy złotych 00/100).
•  Termin i miejsce przetargu: 28 lipca 2026 r. o godz. 10.00 w siedzibie Urzędu Gminy w Nowem, Plac św. Rocha 5, 86-170 Nowe, 

sala nr 17.
•  Wadium: 20 000,00 zł (słownie: dwadzieścia tysięcy złotych 00/100), płatne do dnia 22 lipca 2026 r. na rachunek bankowy Gminy 

Nowe nr 87 8173 0005 2001 0000 0303 0003. W tytule przelewu należy wpisać: „Wadium – Bydgoska 26, lokal nr 1”.
•  Pełna treść ogłoszenia o przetargu została wywieszona na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy w Nowem oraz zamieszczona 

w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Nowe i na stronie internetowej www.gminanowe.pl.
•  Szczegółowe informacje dotyczące nieruchomości i warunków przetargu można uzyskać w siedzibie Urzędu Gminy w Nowem, 

pokój nr 21, tel. 52 333 72 24.

IKS.6840.6.2026.AG
Nowe, dnia 22 czerwca 2026 r. BURMISTRZ NOWEGO

Czesław Woliński

REKLAMA 0011541787

I N F O R M A T O R

HOTELE

Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805  00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców, 

posiadających broń - lek. Wojciech Cader, 

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,  

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,  

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,  

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.  

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.   

 000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,  

przyjmuje codzienne od 9.00,  

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,  

54/285 22 40  Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci – wywóz, kontenery, gruz „Corimp”  

52/320-81-85. 000288

Grudziądz:
STACJA demontażu pojazdów przyjmuje sa-

mochody do złomowania, Grudziądz,  

tel. 56/465–48–88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,  

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.  

Tel. Całodobowe  52/322-29-16,  

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul.Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy 

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy 

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie 

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja  

 420114B01/A

Chojnice
Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński, 

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok 

Chojnice bezpłatnie całodobowo.  

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,  

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

 000028

Inowrocław
Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Ducha 33, 88-100 Inowrocław. 

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już  

od 349 zł, do każdej usługi baldachim 

 i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się  

do możliwości finansowych każdego Klienta, 

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed  

pogrzebem    http://www.pogrzeb.net 

282814B01

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy  

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, 

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witryną) – trumny już od 300 

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiacka 12F, Inowrocław, ul. Św. Ducha 53, tel. 

52/357-16-04, 357-53-41,  

e-mail: inluctu1@interia.pl  

Załatwiamy wszelkie formalności.  

www.inluctu.pl  

139014B05

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy  

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.  

Dyżur całodobowy – tel. 602-189-676,  

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek  

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy 

profesjonalny baldachim pogrzebowy 

 oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na 

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl 

 408914B01

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir 

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383–64–09, 601–681–917. 

 000528

Pakość

„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35–18–766,  

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.  

8210983

Gniewkowo

Sotor – Usługi Pogrzebowe i Cmentarne  

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum 

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

  000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717  

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy 

 „In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca 

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent 

trumien (również z witryną) – trumny już  

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, 

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Ducha 

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl 

e-mail: inluctu1@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.  000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski  

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,  

tel. 666-999-917 8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy – całodobowy  

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie  

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409, 

604-542-322  000281

Żnin
Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,  

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS  

przed pogrzebem. 
 000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki 

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,  

509-917-648 000416

Włocławek
TARTAR spopielarnia i dom pogrzebowy, Wło-

cławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12, 

54/231-44-55, 54/413-15-93.  000074

Kowal
Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent 

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal  

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321 000289

WETERYNARYJNE

Toruń
„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,  

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67. 

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowscy.  

Bezpłatne badanie wzroku.  

Okulary progresywne.

Zniżki: na NFZ. Karta dużej rodziny,  

karta seniora i osoby niepełnosprawne.

ul. Kościuszki 41/47 pawilon Herbowa  

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26

www.optyk-trejnowski.pl 

412314B01/A

REKLAMA 0011525513

BURMISTRZ NOWEGO PODAJE DO PUBLICZNEJ WIADOMOŚCI
WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PIERWSZYM PRZETARGU USTNYM NIEOGRANICZONYM

NA SPRZEDAŻ LOKALU MIESZKALNEGO NR B-5
W BUDYNKU PRZY UL. NOWEJ 10/12 W NOWEM

•  Przedmiot przetargu: przeznaczony do wyodrębnienia jako nieruchomość lokalowa lokal mieszkalny nr B-5 o powierzchni 
użytkowej 37,45 m², położony w budynku przy ul. Nowej 10/12 w Nowem. Pomieszczenie piwniczne o powierzchni 4,66 m² stanowi 
pomieszczenie przynależne do lokalu. Z własnością lokalu związany będzie udział wynoszący 21/354 części w nieruchomości 
wspólnej. Budynek położony jest na działce ewidencyjnej nr 565/3 o powierzchni 0,0354 ha, w obrębie Nowe. Działka ujawniona 
jest w księdze wieczystej nr BY1S/00032284/0.

•  Cena wywoławcza: 130 000,00 zł (słownie: sto trzydzieści tysięcy złotych 00/100).
•  Termin i miejsce przetargu: 28 lipca 2026 r. o godz. 9.00 w siedzibie Urzędu Gminy w Nowem, Plac św. Rocha 5, 86-170 Nowe, 

sala nr 17.
•  Wadium: 20 000,00 zł (słownie: dwadzieścia tysięcy złotych 00/100), płatne do dnia 22 lipca 2026 r. na rachunek bankowy Gminy 

Nowe nr 87 8173 0005 2001 0000 0303 0003. W tytule przelewu należy wpisać: „Wadium – Nowa 10/12, lokal B-5”.
•  Pełna treść ogłoszenia o przetargu została wywieszona na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy w Nowem oraz zamieszczona 

w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Nowe i na stronie internetowej www.gminanowe.pl.
•  Szczegółowe informacje dotyczące nieruchomości i warunków przetargu można uzyskać w siedzibie Urzędu Gminy w Nowem, 

pokój nr 21, tel. 52 333 72 24.

IKS.6840.2.2026.AG
Nowe, dnia 22 czerwca 2026 r. BURMISTRZ NOWEGO

Czesław Woliński

REKLAMA 0011541805

BURMISTRZ NOWEGO PODAJE DO PUBLICZNEJ WIADOMOŚCI
WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PIERWSZYM PRZETARGU USTNYM NIEOGRANICZONYM

NA SPRZEDAŻ LOKALU MIESZKALNEGO NR 3
W BUDYNKU PRZY UL. BYDGOSKIEJ 26 W NOWEM 

•  Przedmiot przetargu: przeznaczony do wyodrębnienia jako nieruchomość lokalowa lokal mieszkalny nr 3 o powierzchni 
użytkowej 22,85 m², położony w budynku przy ul. Bydgoskiej 26 w Nowem. Z własnością lokalu związany będzie udział wynoszący 
104/522 części w nieruchomości wspólnej. Budynek położony jest na działce ewidencyjnej nr 1086/2 o powierzchni 0,0522 ha, 
w obrębie Nowe. Działka ujawniona jest w księdze wieczystej nr BY1S/00035413/5.

•  Cena wywoławcza: 70 000,00 zł (słownie: siedemdziesiąt tysięcy złotych 00/100).
•  Termin i miejsce przetargu: 28 lipca 2026 r. o godz. 9.30 w siedzibie Urzędu Gminy w Nowem, Plac św. Rocha 5, 86-170 Nowe, 

sala nr 17.
•  Wadium: 10 000,00 zł (słownie: dziesięć tysięcy złotych 00/100), płatne do dnia 22 lipca 2026 r. na rachunek bankowy Gminy 

Nowe nr 87 8173 0005 2001 0000 0303 0003. W tytule przelewu należy wpisać: „Wadium – Bydgoska 26, lokal nr 3”.
•  Pełna treść ogłoszenia o przetargu została wywieszona na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy w Nowem oraz zamieszczona 

w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Nowe i na stronie internetowej www.gminanowe.pl.
•  Szczegółowe informacje dotyczące nieruchomości i warunków przetargu można uzyskać w siedzibie Urzędu Gminy w Nowem, 

pokój nr 21, tel. 52 333 72 24.

IKS.6840.3.2026.AG
Nowe, dnia 22 czerwca 2026 r. BURMISTRZ NOWEGO

Czesław Woliński

REKLAMA 0011541795

BURMISTRZ NOWEGO PODAJE DO PUBLICZNEJ WIADOMOŚCI
WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PIERWSZYM PRZETARGU USTNYM NIEOGRANICZONYM

NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI ZABUDOWANEJ
POŁOŻONEJ PRZY UL. ZAKĄTEK 1 W NOWEM

•  Przedmiot przetargu: nieruchomość gruntowa zabudowana, położona przy ul. Zakątek 1 w Nowem, stanowiąca działkę 
ewidencyjną nr 711/1 o powierzchni 0,0178 ha, obręb Nowe. Nieruchomość zabudowana jest budynkiem mieszkalnym 
jednorodzinnym o powierzchni zabudowy 68 m² i powierzchni użytkowej około 116 m², wpisanym do Gminnej Ewidencji Zabytków. 
Budynek jest wyłączony z użytkowania, a jego stan techniczny określono jako niedopuszczalny; budynek nadaje się do rozbiórki. 
Działka ujawniona jest w księdze wieczystej nr BY1S/00028839/5.

•  Cena wywoławcza: 85 000,00 zł (słownie: osiemdziesiąt pięć tysięcy złotych 00/100).
•  Termin i miejsce przetargu: 28 lipca 2026 r. o godz. 11.30 w siedzibie Urzędu Gminy w Nowem, Plac św. Rocha 5, 86-170 Nowe, 

sala nr 17.
•  Wadium: 12 000,00 zł (słownie: dwanaście tysięcy złotych 00/100), płatne do dnia 22 lipca 2026 r. na rachunek bankowy Gminy 

Nowe nr 87 8173 0005 2001 0000 0303 0003. W tytule przelewu należy wpisać: „Wadium – Zakątek 1”.
•  Pełna treść ogłoszenia o przetargu została wywieszona na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy w Nowem oraz zamieszczona 

w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Nowe i na stronie internetowej www.gminanowe.pl.
•  Szczegółowe informacje dotyczące nieruchomości i warunków przetargu można uzyskać w siedzibie Urzędu Gminy w Nowem, 

pokój nr 21, tel. 52 333 72 24.

IKS.6840.4.2026.AG
Nowe, dnia 22 czerwca 2026 r. BURMISTRZ NOWEGO

Czesław Woliński

REKLAMA 0011541808

eprasa.pl 2a89c5e807
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Anwil Włocławek 
zaczął budować nowy 
zespół. Jest pierwszy 
debiutant w składzie 
STR. 19

Bayersystem GKM 
Grudziądz z porażką, 
ale też z kontraktem 
z gwiazdą na dwa lata 
STR. 20

Holendrzy w starciu ze Szwecją dali popis jakości oraz siły. Aż strach 
pomyśleć, co zrobiliby z naszą drużyną.  Mundial -  STR. 16, 17, 18
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Pięć dni po imponującym zwy-
cięstwie nad Tunezją Szwecja 
poniosła druzgocącą porażkę 
z Holandią takim samym wyni-
kiem. 

Mecz odbył się w Houston, 
gdzie wcześniej wydano 
ostrzeżenie przed burzą, ale 
dzięki zadaszeniu stadionu 
drużyny grały w komforto-
wych warunkach. Początek 
spotkania był zniechęcający dla 
Szwedów. Holendrzy od pierw-

szych minut rozpętali serię ata-
ków, grając szybko, spójnie 
i agresywnie. Do 17. minuty Po-
marańczowi strzelili dwa gole - 
oba autorstwa Briana Brob-
beya. 

Po stracie dwóch bramek 
Skandynawom udało się odzy-
skać opanowanie i inicjatywę. 
Zaczęli dominować w posiada-
niu piłki, aktywniej atakować 
i stwarzać groźne sytuacje 
pod bramką przeciwnika. 
W tym momencie mecz się wy-
równał i wydawało się, że 
Szwedzi są w stanie odwrócić 
losy meczu. Szczególnie wy-
różniał się Viktor Gyökeres, 
który trzykrotnie w pierwszej 
połowie znalazł się w idealnej 
sytuacji strzeleckiej. Jednak 
niezawodny Bart Verbruggen 
blokował każdy strzał. Jego 

pewne parady uniemożliwiły 
Niebiesko-Żółtym zmniejsze-
nie strat i utrzymanie cieka-
wego przebiegu meczu. 

 W drugiej połowie Holandia 
wróciła do gry z impetem i już 
kilka minut po przerwie objęła 
miażdżące prowadzenie. Cody 
Gakpo strzelił dwa gole i stało 
się jasne, że Szwecja praktycz-
nie nie miała już żadnych 
szans. Dwa szybkie gole całko-
wicie przybiły drużynę Gra-
hama Pottera. 

Szwedzi jednak się nie pod-
dali. Starając się uniknąć dru-
zgocącej porażki, zwiększyli 
presję na bramkę Holandii 
i zdołali strzelić gola. Anthony 
Elanga, który wszedł na boisko 
jako rezerwowy, trafił 
do siatki zaledwie trzy minuty 
po wejściu na boisko. Ten gol 

dał szwedzkim kibicom na-
dzieję, że drużyna będzie wal-
czyć, ale niestety tak się nie 
stało. Niebiesko-Żółci kontynu-
owali ataki, szukając okazji 
do zmniejszenia straty, ale ich 
grze brakowało precyzji i opa-
nowania. 

W 89. minucie napięcie 
w końcu opadło. Crysencio Su-
mmerville dopieścił zwycię-
stwo, strzelając piątego gola 
Szwecji. Ta bramka przypieczę-
towała przekonującą wy-
graną Oranje i podkreśliła róż-
nicę w umiejętnościach między 
drużynami. Holandia odniosła 
swoje najwyższe zwycięstwo 
na mistrzostwach świata 
od 2014 roku, kiedy to rozbiła 
Hiszpanię również 5:1 w fazie 
grupowej. 

Szwecja została pierwszą 
drużyną od 1986 roku, która 
strzeliła i straciła co najmniej 5 
goli w dwóch różnych meczach 
mundialu. Wówczas to Dania 
zaliczyła podobną „zmianę wy-
niku” (6:1 z Urugwajem, ale 1:5 
z Hiszpanią). 

Selekcjoner Szwedów An-
glik Potter wyraził głębokie roz-
czarowanie ostatecznym rezul-
tatem. Zauważył trudności 
w szczegółowej analizie meczu, 
podkreślając, że jego zawod-
nicy w wielu sytuacjach grali 
poprawnie: agresywnie atako-
wali i stwarzali okazje bram-
kowe. Trener przyznał jednak, 
że przy tak wielu straconych 
bramkach nie można było 
oczekiwać pozytywnego wy-

niku. Według Pottera, zespół 
z pewnością przeanalizuje po-
pełnione błędy i wyciągnie od-
powiednie wnioski: – Oczywi-
ście, jesteśmy bardzo rozczaro-
wani. Trudno analizować mecz 
– wiele rzeczy zrobiliśmy do-
brze: atakowaliśmy, stworzyli-
śmy sytuacje, ale przy tak wielu 
straconych golach nie możemy 
oczekiwać zwycięstwa. Wycią-
gniemy ze spotkania wiele waż-
nych wniosków – stwierdził tre-
ner Niebiesko-Żółtych. 

Szwedzkie media określiły 
wynik „koszmarem w Ho-
uston”. „Zostaliśmy upoko-
rzeni i pożarci przez bez-
względnych, pokazowo wręcz 
grających Holendrów” – sko-
mentował dziennik „Aftonbla-
det”. 

Gazeta „Expressen” uznała 
potyczkę z Holandią za „tra-
giczny koszmar” i zwróciła 
uwagę, że przed pierwszym 
gwizdkiem sędziego chyba nikt 
w Szwecji nie myślał o takim 
wyniku. 

„To była historyczna i pu-
bliczna kaźń naszej reprezen-
tacji, która została zjedzona 
żywcem i na oczach całego nie 
tylko piłkarskiego świata 

ośmieszona” – skonkludował 
„Expressen”. 

Kanał szwedzkiej telewizji 
publicznej SVT ocenił, że był to 
nie tyle zimny, co wręcz lodo-
waty prysznic w gorącym Ho-
uston, a szwedzki zespół był jak 
sparaliżowany. 

„W pierwszym meczu 
zmiażdżyliśmy Tunezję 5:1, 
lecz teraz Holendrzy zaapliko-
wali nam dokładnie to samo le-
karstwo . To najwyższa porażka 
Szwecji w mistrzostwach 
świata od 76 lat, kiedy w 1950 
roku w Brazylii uległa gospoda-
rzom 1:7” – przypomniano. 

Imponujące zwycięstwo po-
zwoliło Pomarańczowym przy-
wrócić swoją pozycję faworyta 
grupy F i pretendenta do czoło-
wej pozycji w mistrzostwach. 
Szwecja po zwycięstwie Japo-
nii nad Tunezją 4:0 w Monter-
rey spadła na trzecie miejsce 
w grupie i stała się  znacznie 
mniej pewna awansu do fazy 
pucharowej. W ostatniej run-
dzie fazy grupowej Szwecja 
zmierzy się z Japonią w decy-
dującym meczu. Będzie to 
szansa Skandynawów na od-
wrócenie ich losu  i walkę o wyj-
ście z grupy.  „Kluczowy będzie 
ostatni mecz grupowy z Japo-
nią, tylko jak można myśleć po-
zytywnie po tak strasznym wy-
stępie?” – konkludował „Afton-
bladet”. 

Holandia zagra z Tunezją. 
Oba mecze odbędą się 26 
czerwca o godzinie 1:00 czasu 
środkowoeuropejskiego.ą 

Houston, mamy problem! 
Strach pomyśleć,  
co by zrobili z Polską? 
Jacek Kmiecik
redakcja@polskapress.pl

Szwecja, która w barażach 
o mundial wyeliminowała 
Polskę 3:2 i rozpoczęła tur-
niej od zwycięstwa 5:1 
nad Tunezją, poległa w dru-
gim meczu z Holandią 1:5. 

W MUNDIALOWYM OBIEKTYWIE GRZEGORZA WAJDY. Pomarańczowi rządzili w Houston - Holendrzy całkowicie zdeklasowali Szwedów, czyli pogromców naszej reprezentacji 
w barażach o mundial, wbijając Kristofferowi Nordfeldtowi aż pięć bramek. Do siatki trafiali po dwa razy Brian Brobbey i Cody Gakpo oraz Crysencio Summerville

Pięć kolejnych bramek, ale w innym kierunku. Szwedzi ponieśli druzgocącą porażkę z Holandią Piłka nożna

To najwyższa porażka 
Szwecji w mistrzo-
stwach świata od 76 
lat, kiedy w 1950 roku 
w Brazylii uległa go-
spodarzom 1:7  
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Miguel Almiron zapisał się w hi-
storii mistrzostw świata w niefor-
tunny sposób, stając się pierw-
szym piłkarzem, który otrzymał 
czerwoną kartkę za zasłanianie 
ust podczas mówienia.  

Do tego incydentu doszło 
w doliczonym czasie gry pierw-
szej połowy meczu Paragwaju 
z Turcją w Santa Clara w Kalifor-
nii. Sędzia Ivan Arcides Barton 
Cisneros z Salwadoru wyrzucił 
paragwajską gwiazdę z boiska 
po analizie nagrania VAR. 

Incydent rozpoczął się 
od faulu na Isidro Pitta z Para-
gwaju, co doprowadziło 
do spięcia między zawodni-

kami obu drużyn. W napiętej 
sytuacji Almiron zakrył usta 
dłonią i powiedział coś 
do Merta Müldera z Turcji. 

Nie było żadnych przesłanek 
ani dowodów na to, że Almiron 
użył obraźliwego języka. Nie-
mniej jednak napastnik otrzy-
mał czerwoną kartkę i z pewno-
ścią opuści ostatni mecz fazy 
grupowej z Australią. 

Kara dla Almirona była wyni-
kiem niedawnych zmian wpro-
wadzonych przez Międzynaro-
dową Radę Piłkarską (IFAB), or-
gan regulacyjny. Zgodnie z no-
wymi przepisami, każde zakry-
cie ust podczas kłótni lub kon-
frontacji z przeciwnikiem będzie 
karane czerwoną kartką. Ta za-
sada „żelaznej pięści” została 
wprowadzona, aby całkowicie 
wyeliminować zwyczaj zakry-
wania ust w celu znieważenia, 
używania języka rasistowskiego 
lub prowokacyjnego na boisku, 
aby uniknąć kamer telewizyj-
nych i ekspertów od czytania 
z ruchu warg.ą 

Jacek Kmiecik
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Miguel Almi-
ron zakrył usta, mówiąc coś 
do tureckiego zawodnika. 
Zgodnie z nowymi przepisa-
mi, paragwajski gwiazdor 
został natychmiast wyrzu-
cony z boiska. 

Na „Arrowhead Stadium” 
w Kansas City , w stanie Missouri 
- obiekcie używanym na co 
dzień do rozgrywania me-
czów futbolu amerykańskiego,  
debiutująca w imprezie repre-
zentacja egzotycznego  Curaçao 
wywalczyła pierwszy punkt 
na mundialu.  

To zresztą najmniejszy kraj, 
który kiedykolwiek awansował 
na mundial. Wyspa położona 
na Morzu Karaibskim należy 
do Królestwa Niderlandów. Ma 
powierzchnię 444 km kwadra-
towych (nieco większe niż                
Kampinoski Park Narodowy)                             
i zamieszkuje ją nieco ponad                         
150 000 osób. 

Reprezentacja prowadzona 
jest przez znanego Holendra - 
Dicka Advocaata (niegdyś szko-
leniowca m.in. reprezentacji Ho-
landii, Zjednoczonych Emiratów 
Arabskich, Korei Płd., Belgii, Ro-
sji, Serbii i Iraku), najstarszego 
trenera w historii mistrzostw 
świata. W dniu meczu z Ekwa-
dorem miał dokładnie 78 lat i 266 
dni. 

Wróćmy jednak do wyczy-
nów bramkarza piłkarskiej repre-
zentacji Curaçao - Eloya Rooma. 
Otóż w zremisowanym 0:0 me-
czu z Ekwadorem obronił aż 15 

strzałów, co jest rekordem tur-
nieju (od czasu prowadzenia sta-
tystyk), nie licząc spotkań z do-
grywkami. 

Uchodzący za faworytów pił-
karze Ekwadoru uderzali 27 razy 
na bramkę, z czego aż 15 razy cel-
nie, ale nie byli w stanie pokonać 
37-letniego goalkeepera drużyny 
Miami FC, występującej w roz-
grywkach USL Championship (II 
liga). 

Jak podała agencja Reutera, 
tyle obronionych uderzeń to re-
kord mistrzostw świata, jeśli cho-
dzi o mecze 90-minutowe. 

Lepszy łączny wynik - 16 uda-
nych interwencji - osiągnął 
w 2014 roku Amerykanin Tim 
Howard w spotkaniu z Belgią, ale 
licząc z dogrywką. To był mecz 
1/8 finału, a piłkarze USA prze-
grali wówczas 1:2. 

Z kolei agencja Associated 
Press zaznaczyła, że liczba obro-
nionych strzałów oficjalnie figu-
ruje w mundialowych statysty-
kach od 1966 roku. 

Spotkanie w Kansas City 
miało też polski akcent. W gronie 
arbitrów VAR (jako „support 
VAR”) pracował tego dnia To-
masz Kwiatkowski. 

Ponadto w podstawowym 
składzie reprezentacji Ekwadoru 
wystąpił John Yeboah, były pił-
karz m.in. Śląska Wrocław i Ra-
kowa Częstochowa. 

Warto wrócić jeszcze do kwe-
stii szkoleniowych. Otóż wspo-
mniany holenderski trener re-
prezentacji Curaçao  - Advocaat 
śrubuje swój rekord w klasyfika-
cji najstarszych trenerów w hi-
storii piłkarskich mistrzostw 
świata. 

Sześć dni przed meczem 
z Ekwadorem, w konfrontacji 
z Niemcami, został w wieku 78 
lat i 260 dni najstarszym szkole-
niowcem w historii mundialu. 

Wcześniej przez kilka dni re-
kordzistą był Czech Miroslav Ko-
ubek, który poprowadził swoją 
rodzimą kadrę w pierwszym 
starciu w grupie A (z Koreą Połu-
dniową), mając 74 lata i 283 dni. 

Najmłodszym trenerem 
w turnieju finałowym mi-
strzostw świata był Włoch Felipe 
Pascucci, który w 1934 roku pro-
wadził Argentynę. W spotkaniu 
1/8 finału ze Szwecją (2:3) liczył 
zaledwie 26 lat i 337 dni. 

W meczu z Wybrzeżem Kości 
Słoniowej niemiecki bramkarz  
Manuel Neuer po raz 21. wyszedł 
na boisko w meczu piłkarskich 
mistrzostw świata. Żaden bram-
karz nie ma na koncie tylu mun-
dialowych występów. 20 zgro-
madził Francuz Hugo Lloris. 

Rekordzistą pod względem 
rozegranych meczów na mun-
dialach jest Lionel Messi. Pierw-
sze spotkanie Argentyny 
na MŚ’26, z Algierią (3:0), było 
jego 27. A będzie miał jeszcze 
okazję śrubować ten wynik. 
W czołówce tego zestawienia 
znajduje się dwóch Polaków - 
Władysław Żmuda, który zali-
czył 21 gier, oraz mający o jeden 
mecz mniej Grzegorz Lato.  

Pomysłowością wykazał się 
rolnik z Bangladeszu. Amjad 
Hossain w wyjątkowy sposób 
okazał miłość do reprezentacji 
Niemiec. Z okazji mundialu przy-
gotował flagę o długości... 7,5 km 
w kolorach czarnym, czerwo-
nym i złotym.  

Paweł Wiśniewski
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Urodzony w ho-
lenderskim Nijmegen, bram-
karz piłkarskiej reprezentacji 
Curaçao - Eloy Room prze-
szedł do historii mistrzostw 
świata. W meczu z Ekwado-
rem obronił 15 strzałów. 

Curaçao  przechodzi do historii 

Bez wątpienia bramkarz reprezentacji Curaçao - Eloy 
Room może liczyć na nowe propozycje zatrudnienia 
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Pierwsza czerwona kartka 
za... zasłanianie ust 

Piłkarskie mistrzostwa świata w statystykach. Tabele, punkty, gole, strzelcy 

Moment, w którym sędzia Ivan Arcides Barton Cisneros 
pokazuje czerwoną kartkę Miguelowi Almironowi  
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GRUPA A 
Wyniki: Meksyk - Republika Południowej 
Afryki 2-0  (Quinones 9, Jimenez 67),  
Korea Południowa - Czechy 2:1 (Hwang In-
Beom 67, Oh Hyeon-Gyu 80 - Krejci 59), 
Czechy - Republika Południowej Afryki 1:1 
(Sadilek 6 - Mokoena 83), 
Meksyk - Korea Południowa 1:0 (Romo 50). 
      1.   Meksyk                                     2              6                 3–0 
     2.   Korea Południowa            2              3                 2–2 
     3.   Czechy                                      2               1                  2–3 
     4.   RPA                                              2               1                  1–3 

GRUPA B 
Wyniki: Katar - Szwajcaria 1:1 (Muheim 90+4 
- Embolo 17),   
Kanada -  Bośnia i Hercegowina 1:1 (Larin 78 
- Lukić 21),  

Szwajcaria - Bośnia i Hercegowina 4:1 
(Manzambi 74, 90, Vargas 84, Xhaka 90+7 - Ma-
hmić 90+3), 
Kanada - Katar 6:0 (Larin 16, David 29, 45+3, 
90+2, Saliba 64, Al Mannai 75 samob.). 
      1.   Kanada                                     2              4                   7–1 
     2.   Szwajcaria                              2              4                 5–2 
     3.   Bośnia i Hercegowina     2               1                 2–5 
     4.   Katar                                          2               1                   1–7 

GRUPA C 
Wyniki:  Brazylia - Maroko 1:1 (Vincius Junior 
32 - Saibari 21),   
Haiti - Szkocja 0:1 (McGinn 28), 
Szkocja - Maroko 0:1 (Saibari 2), 
Brazylia - Haiti 3:0 (Cunha 23, 36, Vincius Ju-
nior 45+3) 
 
      1.   Brazylia                                     2              4                  4–1 
     2.   Maroko                                     2              4                  2–1 
     3.   Szkocja                                     2              3                   1–1 
     4.   Haiti                                            2             0                0–4 

GRUPA D 
Wyniki:  USA -  Paragwaj 4:1  (Bobadilla 7, Ba-
logun 31, 45+3, Reyna 90+8 - Mauricio 73),   
Australia - Turcja 2:0 (Irankunda 27, Matcalfe 
75), 

USA - Australia 2:0 (Burgess 11 sam., Freeman 
43), 
Turcja - Paragwaj 0:1 (Galarza 2). 
      1.   USA                                             2              6                  6–1 
     2.   Australia                                   2              3                 2–2 
     3.   Paragwaj                                  2              3                 2–4 
     4.   Turcja                                         2             0                 0–3 

GRUPA E 
Wyniki: 
 Niemcy - Curaçao 7 :1  (Nmecha 6, Schlotter-
beck 38, Havertz 45+5, 88, Musiala 47, Brown 
68, Undav 83 - Comenencia 21),  
Wybrzeże Kości Słoniowej – Ekwador 1:0  
(Diallo 90), 
Niemcy - Wybrzeże Kości Słoniowej 2:1 
(Undav 68, 90+4 - Kessie 30), 
Ekwador - Curaçao 0:0. 
      1.   Niemcy                                     2              6                 9–2 
     2.   WKS                                            2              3                 2–2 
     3.   Ekwador                                   2               1                  0–1 
     4.   Curaçao                                     1               1                   1–7 

GRUPA F 
Wyniki: Holandia – Japonia 2:2 (van Dijk 51, 
Summerville 64 - Nakamura 57, Kamada 89),  
Szwecja – Tunezja 5:1 (Ayari 7, 90+6, Isak 30, 
Gyokers 59, Svanberg 84 - Rekik 43), 

Holandia - Szwecja 5:1 (Brobbey 5, 17, Gakpo 
47, 54, Summerville 89 - Elanga 59). 
Tunezja - Japonia 0:4 (Kamada 4, Ueda 31, 
83, Ito 69). 
      1.   Holandia                                  2              4                  7–3 
     2.   Japonia                                     2              4                 6–2 
     3.   Szwecja                                    2              3                 6–6 
     4.   Tunezja                                     2             0                  1–9 

GRUPA G 
Wyniki: Belgia - Egipt 1:1   (Ashour - Hany 66 
samobój),  
Iran - Nowa Zelandia 2:2 (Just 7, 54 - Rezaeian 
32, Mohebbi 64) 
      1.   Nowa Zelandia                      1               1                 2–2 
     2.   Iran                                               1               1                 2–2 
     3.   Belgia                                          1               1                   1–1 
     4.   Egipt                                            1               1                   1–1 

GRUPA H 
Wyniki:  
Hiszpania - Republika Zielonego Przylądka 
0:0, Arabia Saudyjska - Urugwaj 1:1 (Al-Amri 
41 - Araujo 80). 
      1.   Arabia Saudyjska                1               1                   1–1 
     2.   Urugwaj                                     1               1                   1–1 
     3.   Hiszpania                                 1               1                0–0 
     4.   Zielony Przylądek               1               1                0–0 

GRUPA I 
Wyniki: Francja - Senegal 3:1   (Mbappe 66, 
96, Barcola 82 - Mbaye 95), Irak - Norwegia 1:4 
(Hussein 38 - Haaland 28, 42, Ostigard 75, Husse-
in 98 samobój) 
      1.   Norwegia                                 1              3                  4–1 
     2.   Francja                                       1              3                  3–1 
     3.   Senegal                                     1             0                  1–3 
     4.   Irak                                               1             0                  1–4 

GRUPA J 
Wyniki:  Argentyna - Algieria 3:0 (Messi  16, 
60, 75), Austria - Jordania 3:1  (Schmid 21,  Al-
Arab  74 samobój, Arnautović 100 z karnego, Ol-
wan  49). 
      1.   Argentyna                                1              3                 3–0 
     2.   Austria                                       1              3                  3–1 
     3.   Jordania                                    1             0                  1–3 
     4.   Algieria                                      1             0                 0–3 

GRUPA K 
Wyniki:  Portugalia - DR Konga 1:1 (Neves 6 - 
Wissa 45+5), Uzbekistan - Kolumbia 1:3 (Fay-
zullaev 60 - Munoz 40, Diaz 65, Campaz 90+9). 
      1.   Kolumbia                                  1              3                  3–1 
     2.   DR Konga                                 1               1                   1–1 
     3.   Portugalia                                1               1                   1–1 
     4.   Uzbekistan                              1             0                  1–3 

GRUPA L 
Wyniki:  Ghana - Panama 1:0 (Yirenkyi 90+5), 
Anglia - Chorwacja 4:2 (Kane 12 z karnego, 42, 
Bellingham 47, Rashford 85 - Baturina 36, Musa 
45+5). 
      1.   Anglia                                         1              3                 4–2 
     2.   Ghana                                         1              3                 1–0 
     3.   Panama                                     1             0                  0–1 
     4.   Chorwacja                               1             0                 2–4 

KLASYFIKACJA STRZELCÓW  
 
3  gole 
Leo Messi (Argentyna), Jonathan David (Kana-
da), Deniz Undav (Niemcy); 
   
2 gole:  
Johan Manzambi (Szwajcaria), Ismael Saibari 
(Maroko), Folarin Balogun (USA), Kai Havertz 
(Niemcy), Yasin Ayari (Szwecja), Ayase Ueda 
(Japonia), Crysencio Summerville (Holandia), 
Brian Brobbey (Holandia), Cody Gakpo (Holan-
dia), Kai Havertz (Niemcy), Daichi Kamada (Ja-
ponia), Elijah Just (Nowa Zelandia), Erling Ha-
aland (Norwegia), Kylian Mbappe (Francja),  
Harry Kane (Anglia), Matheus Cunha (Brazylia), 
Vincius Junior (Brazylia). 
ą 

Zbigniew Czyż
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Mistrzostwa 
świata w USA, Meksyku i Ka-
nadzie nabierają rozpędu. 
Znamy już pierwsze zespoły, 
które awansowały do 1/16 fi-
nału oraz ekipy, które po fazie 
grupowej pojadą do domu. 
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W Toronto jego zespół wspie-
rany przez około 30 tysięcy ki-
biców przegrywał do przerwy 
0:1, ale w drugiej odsłonie 
na pomoc przyszedł mu Deniz 
Undav, snajper VfB Stuttgart i… 
nieskuteczność, a być może 
także nonszalancja Słoni. 

 Wybrzeże ma w swoich sze-
regach obecne i byłe gwiazdy 
europejskich boisk. Po 19-let-
niego Yana Diomande ustawia 
się kolejka chętnych gigantów. 
RB Lipsk, który wyłożył 

za niego Leganes 20 milionów 
euro jest pewny, że zarobi 
na sprzedaży minimum 90 mi-
lionów. To jeden z wielu atutów 
kadry Emerse Fae, jednej z na-
dziei Afryki na sukces w tym 
mundialu. Słonie nigdy wcze-
śniej nie wyszły z grupy 
na mundialu, tym razem po-
winno być łatwiej, bo na powi-
tanie z imprezą pokonały 
mocny Ekwador. Promocję 
do 1/16 finału uzyska aż 8 ekip 
z trzecich miejsc, a po spotkaniu 
z Niemcami podopieczni Fae 
zmierzą się z Curaçao.  

– W spotkaniu z Ekwadorem 
Nicolas Pepe był praktycznie nie 
do zatrzymania – mówił Nagel-
smann, który chyba nie spo-
dziewał się, że piłkarz Villarre-
alu, a wcześniej między innymi 
Arsenalu pojawi się na murawie 

w Toronto dopiero w 85 minu-
cie. To świadczy tylko o wybo-
rze Fae, uwielbianego przez 
sympatyków Słoni.  

W wyjściowej jedenastce 
na Niemców znaleźli się zawod-
nicy klubów kolejno: Caykur Ri-
zespor, Galatasaray, Atalanta, 
Besiktas, Gil Vicente, Notting-
ham, Al-Ahli, Trabzonspor, 
Manchester United, Inter, RB 
Lipsk. Nazwy robią wrażenie, 
umiejętności techniczne po-
szczególnych piłkarzy także, ale 
w pierwszej części kolegów 
z ofensywy ze strzelenia gola 
wyręczył Franck Kessie, zara-
biający gruby szmal w Arabii 
Saudyjskiej. Co jednak nie prze-
szkadza mu w przykładnym 
wypełnianiu reprezentacyjnych 
obowiązków, które sam nazywa 
zaszczytem. Były gracz AC Mi-

lan i Barcelony zademonstrował 
dobitkę w stylu rasowego snaj-
pera i dał  radość fanom WKS 
i neutralnej części widowni 
sympatyzującej z zespołem 
z Afryki.  

Spotkanie wzbudziło bardzo 
duże zainteresowanie w To-
ronto, bilety w jego dniu były 
praktycznie nie do zdobycia. 
Pod BM Field zgromadziła się 
grupa chętnych do ich zakupu, 
za minimum 2000 dolarów, ale 
nie miał ich kto sprzedawać...  

 Sztab Wybrzeża Kości Sło-
niowej ucieszyła informacja 
o tym, że do Kanady ostatecz-
nie będzie wpuszczony Elye 
Wahi, który wstępnie nie dostał 
pozwolenia wskutek podejrze-
nia o ustawianie meczów w Li-
gue 1. Zawodnika OGC Nice 
aresztowano 29 maja, lecz 
szybko został zwolniony i do-
stał wsparcie z różnych kręgów, 
także od federacji Słoni. Kana-
dyjczycy zapowiedzieli, że nie 
dostanie zgody na wjazd do To-
ronto, ale po interwencji praw-
ników Wahi dostał pozwolenie. 
Nie oznaczało to, że z jednej 
z wyróżniających się postaci 
z konfrontacji z Ekwadorem 
skorzysta Emerse Fae. Selekcjo-
ner WKS miał inny plan, może 
wziął też pod uwagę stresującą 
sytuację zawodnika OGC Nice 
przed wylotem do Kanady.  

Na występ swojego pod-
opiecznego z Suresnes na BM 
Field wybudowanym w 2007 
roku na finały Mistrzostw 
Świata U-20 (w 1/8 finału zagrali 

tam Polacy z Argentyną) liczył 
Tomasz Bzymek, który może 
się poszczycić jeszcze jednym 
byłym zawodnikiem na najważ-
niejszej tegorocznej imprezie 
globu – N’Golo Kante z Francji. 
Wahi nie zapomniał o swoim 
polskim szkoleniowcu, klubie 
z Suresnes i nawet ufundował 
50 biletów dla młodzieży z miej-
sca, w którym startował w świe-
cie futbolu. To nie pierwszy taki 
gest w jego wykonaniu.  

– Elye to bardzo dobry chło-
pak, wdzięczny Suresnes. 
Wspiera nas jak tylko może, 
a my cieszymy się, że znalazł się 
w kadrze Wybrzeża Kości Sło-
niowej na mundial 2026. Uro-
dził się we Francji, ale jego ro-
dzice to Iworyjczycy, tata zmarł, 
jak był mały. Wahi grał w junior-
skich i młodzieżowych kadrach 
dla Francuzów, ale gdy stwo-
rzyła się okazja reprezentowa-
nia ojczyzny rodziców, to z niej 
skorzystał, posiadając obywa-
telstwo WKS – mówi Tomasz 
Bzymek.  

Już w swoim drugim spotka-
niu dla Słoni Wahi przyczynił się 
do pokonania towarzysko… 
Francji, a w trzecim dołożył ce-
giełkę do zwycięstwa z Ekwa-

dorem w Filadelfii na Lincoln 
Financial Field. Spełnił tego 
dnia marzenie, debiutując 
na mundialu. Kolejny bój kole-
gów, z Niemcami, obserwował 
z ławki. Długo wydawało się, że 
ekipa Fae, jeśli nie wygra, to 
przynajmniej zremisuje. Nie-
stety dla Słoni, w doliczonym 
czasie nie udało się im założyć 
pułapki ofsajdowej, co wyko-
rzystał Deniz Undav, bohater te-
amu Juliana Nagelsmanna.  

– Wiedzieliśmy, że będzie to 
ciężki mecz. Wchodząc na bo-
isko liczyłem, że zdobędę 
bramki, takie zawsze mam za-
dania. Jestem szczęśliwy, że 
mogłem pomóc, a gra w mun-
dialu to coś wspaniałego. 
Trudno to nawet opisać. Dzię-
kuję za wsparcie naszym kibi-
com, byli fantastyczni. Z tego co 
słyszałem zasiadło ich na sta-
dionie 30 tysięcy. Czuliśmy ich 
wsparcie – powiedział po me-
czu Undav. Pochwalił go Ma-
nuel Neuer, bramkarz Niem-
ców, chwali cały kraj. Niemcy 
znów mają drużynę z charakte-
rem, team spirit, a to dużo daje 
w trudnych momentach.  

W strefie wywiadów inaczej 
zachowali się zawodnicy WKS. 
Większość z nich przeszła ją 
w milczeniu, podopiecznym 
Fae nie chciało się opowiadać 
o zmarnowanej szansie, na-
prawdę olbrzymiej. Mundial 
wciąż trwa, a wielka nadzieja 
Afryki nadal może w nim ode-
grać poważną rolę. Potencjał ku 
temu niewątpliwie ma...ą 

Zmarnowana niemiecka 
szansa Słoni. Była 
naprawdę olbrzymia 
Jaromir Kruk z Toronto 
specjalnie dla Polska Press 

Przed spotkaniem z Wybrze-
żem Kości Słoniowej Julian 
Nagelsmann, trener Niem-
ców, przestrzegał przed  
szybkością rywala z Afryki. 

Piłkarze Niemiec zapewnili sobie zwycięstwo nad Wybrzeżem Kości Słoniowej 2:1, a trener Julian Nagelsmann powiedział, że to była zasłużona wygrana. Z kolei selekcjoner Słoni 
Emerse Fae stwierdził, że jest sfrustrowany porażką, której przyczyną był - według niego - brak doświadczenia. Jak jednak dodał, jest dumny z walki, jaką pokazali jego zawodnicy

Reprezentacja Wybrzeża Kości Słoniowej jest wielką nadzieją Afryki na mundialu, ale... Piłka nożna

Mecz wzbudził bardzo 
duże zainteresowanie 
w Toronto.  Byli chętni  
do zakupu biletów za 2 
tys. dolarów, ale nikt nie 
chciał sprzedawać... 
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Jeżeli ktoś z organizatorów wy-
marzył sobie, by 300. turniej 
w historii Grand Prix był nieza-
pomnianym wydarzeniem, 
z przymrużeniem oka można 
powiedzieć, że jego życzenie się 
spełniło. Początek zawodów za-
planowano na godz. 19:00, ale 
ok. 50 minut wcześniej nad  
Wrocławiem rozpętała się po-
tężna ulewa. Kibice momentami 
oglądali wręcz ścianę deszczu, 
która spadała na tor. W parku 
maszyn był zupełnie zalany. 
Studzienki kanalizacyjne nie 
zdołały przyjąć ogromnej ilości 
opadów, więc żużlowcy, mecha-
nicy oraz reporterzy brodzili po  
kostki w wodzie - wielu z nich 
na bosaka. 

Konia z rzędem temu, kto 
w takich okolicznościach posta-
wiłby duże pieniądze na to, że 
turniej uda się przeprowadzić 
jeszcze tego samego dnia.- Phil 
Morris powiedział nam, że w ca-
łej historii Grand Prix przeło-
żono tylko kilka rund i dziś nie 
będzie kolejnej takiej sytuacji - 
powiedział nam jeden z pracow-
ników Sparty Wrocław.   

Dyrektor cyklu okazał się 
słownym człowiekiem. Gdy 
tylko opady ustały, obsługa za-

częła zgarniać wodę miotłami, 
a na tor wyjechał ciężki sprzęt. 
Uczestnicy pierwszego biegu 
stanęli pod taśmą o 21:30, ale 
okazało się, że w wieżyczce sę-
dziowskiej doszło do awarii 
prądu. Prezenter zawodów Ja-
cek Dreczka zdążył już przeka-
zać oficjalną decyzję o ruszaniu 
na sygnał zielonej flagi, ale gdy 
żużlowcy mieli ponowie stanąć 
na starcie... zasilanie wróciło. 
Jakby to powiedziała młodzież: 
„absolute cinema”. 

Rywalizacja rozpoczęła się 
na dobre o 21:50. Kibice obejrzeli 
dobre widowisko, ale niestety 
nie obyło się bez upadków. W 7. 
wyścigu Kacper Woryna zaha-
czył o Jasona Doyle’a, a ten 

o Jacka Holdera. Polak wyszedł 
z tego bez szwanku, ale obaj Au-
stralijczycy opuścili stadion 
w karetce. Stal Gorzów przeka-
zała, że Holder złamał rękę. 
Czeka go operacja i kilka tygodni 
przerwy od startów. Doyle 
o własnych siłach wrócił do  
parku maszyn, ale w nim gorzej 
się poczuł. Służby medyczne za-
łożyły mu kołnierz ortope-
dyczny, na szczęście nie doszło 
do poważnego urazu. 

Podobne zdarzenia omijały 
walczących o tytuł Brady’ego 
Kurtza i Bartosza Zmarzlika, któ-
rzy wywalczyli bezpośredni 
awans do finału. Dołączyli do  
nich Robert Lambert i Michael 
Jepsen Jensen, zwycięzcy półfi-

nałów (odpadli w  nich Patryk 
Dudek i Maciej Janowski). 

Ostatnia gonitwa dnia to 
show jednego aktora. Zmarzlik 
najlepiej ruszył spod taśmy 
i pewnie pomknął po zwycię-
stwo – tym cenniejsze, że dzięki 
niemu odzyskał prowadzenie 
w klasyfikacji przejściowej cy-
klu. Sześciokrotny indywidu-
alny mistrz świata na półmetku 
sezonu ma trzy punkty prze-
wagi nad Kurtzem, który w fi-
nale we Wrocławiu był czwarty. 

GRAND PRIX POLSKI - WYNIKI 
1. Bartosz Zmarzlik (Polska) - 14 (2,3,1,2,3,3)  
- 20 pkt GP; 2. Robert Lambert (Wielka Bryta-
nia) - 13+3 (2,2,1,3,3,2) - 18; 3. Michael Jepsen Jen-
sen (Dania) - 10+3 (1,1,1,3,3,1) - 16; 4. Brady Kurtz 
(Australia) - 12 (1,3,2,3,3,0) - 14; 5. Anders Thom-
sen (Dania) - 11+2 (1,3,3,2,2) - 12; 6. Patryk Du-
dek (Polska) - 8+2 (3,0,2,1,2) - 11; 7. Leon Mad-
sen (Dania) - 11+1 (3,1,3,2,2) - 10; 8. Jan Kvech 
(Czechy) - 9+1 (2,1,2,3,1) - 9; 9. Andrzej Lebiediew 
(Łotwa) - 11+0 (3,2,3,1,2) - 8; 10. Maciej Janow-
ski (Polska) - 6+0 (3,d,2,0,1) - 7; 11. Max Fricke 
(Australia) - 6 (w,2,3,1,0) - 6; 12. Kacper Woryna 
(Polska) - 5 (0,2,0,2,1) - 5; 13. Nazar Parnicki 
(Ukraina) - 3 (0,3,0,0,0) - 4; 14. Dominik Kubera 
(Polska) - 3 (1,0,0,1,1) - 3; 15. Jason Doyle (Au-
stralia) - 2 (2,u/-,-,-,-) - 2; 16. Marcel Kowolik 
(Polska) - 2 (1,1,0,0) - 1; 17. Nikodem Mikołaj-
czyk (Polska) - 0 (0,0,0,0) - 0; 18. Jack Holder 
(Australia) - 0 (0,u/-,-,-,-) - 0. 
 
Klasyfikacja przejściowa (TOP 15, po 5 z 10 
rund): 1. Zmarzlik 82; 2. Kurtz 79; 3. Lambert 
63; 4. Michael Jepsen Jensen 61; 5. Holder  55;              
6. Fricke 50; 7.  Woryna 49; 8. Madsen 45;  
9. Dudek 40; 10. Doyle 39; 11. Lebiediew 32;  
12. Thomsen 30; 13. Kvěch 27; 14. Kubera 20;  
15. Bewley 18. 

Dawid Foltyniewicz
sport@polskapress.pl

Potężna ulewa opóźniła 
Grand Prix Polski o niemal 
trzy godziny. Bartosz Zmarzlik 
na najwyższym stopniu po-
dium stawał już po północy.

Narada zawodników w parku maszyn. Nie wszyscy 
chcieli wyjechać na tor, ale ostatecznie turniej się odbył
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Bartosz Zmarlik znów na czele klasyfikacji generalnej IMŚŻużel

Szymon Wójcik ma 27 lat, mie-
rzy 208 cm i może grać na pozy-
cjach silnego skrzydłowego lub 
środkowego. Koszykówki uczył 
się najpierw za oceanem. 
W 2022 roku debiutował w pol-
skiej lidze w barwach Zastalu 
Zielona Góra, potem jeszcze 
w Czarnych Słupsk, Kingu 
Szczecin i ponownie Zastalu. 

Jego kariera nieco stanęła 
w miejscu i koszykarz postano-
wił ją wesprzeć doświadcze-
niami za granicą. Ostatni sezon 
spędził w dwóch topowych 
drużynach ligi węgierskiej. 

W barwach Falco Szombathely 
i Szolnoki Olajbanyasz notował 
zbliżone liczby: około 20 minut, 
8 pkt i 4 zbiórki na mecz. 

W tym drugim klubie spo-
tkał się z Vedranem Bosniciem, 
obecnym trenerem Anwilu. To 
z pewnością miało wpływ 

na decyzję Szymona Wójcika, 
który nie tylko z Anwilu miał 
ofertę pracy. 

Leo De Rycke, dyrektor 
sportowy Anwilu: - Po raz 
pierwszy zobaczyłem Szymona 
na żywo podczas turnieju kwa-
lifikacyjnego Basketball Cham-

pions League w Bułgarii we 
wrześniu ubiegłego roku. 
Od pierwszych minut zwrócił 
moją uwagę swoim stylem gry. 
Jego wszechstronność, bo-
iskowa inteligencja i umiejętno-
ści sprawiają, że jest wzoro-
wym przykładem nowocze-
snego gracza na swojej pozycji 
(źródło: social media Anwilu). 

Wójcik jest pierwszym na-
bytkiem, a trzecim koszyka-
rzem w składzie Anwilu. 
Ważne kontrakty mają Dawid 
Słupiński i Bartosz Łazarski. 

Żegna się z klubem Grzegorz 
Kożan. Jego miejsce zajmie 
Ahmet Pasalić, który jest wybo-
rem Vedrana Bosnicia. 32-latek 
dotąd pracował głównie w ro-
dzimej lidze i reprezentacjach 
juniorów Bośni, ale w ostatnim 
sezonie sprawdził się świetnie 
jako asystent Bosnicia w wę-
gierskim Szolnoki. Nadal 
w sztabie Anwilu będzie praco-
wał Marcin Woźniak. ą

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl

KOSZYKÓWKA Jest pierwsza 
personalna decyzja trenera 
Vedrana Bosnicia. Kontrakt 
z Anwilem podpisał Szymon 
Wójcik, który z trenerem 
współpracował ostatnio 
na Węgrzech.

Pierwszy podpis i pożegnanie w Anwilu Włocławek

Jest najpewniej jedynym czło-
wiekiem, który była na wszyst-
kich turniejach Grand Prix w hi-
storii. Od 1995 roku i pierw-
szych zawodach we Wrocławiu 
- do tych sobotnich, również 
na Stadionie Olimpijskim, licz-
nik pokazuje 300. 

- Historia zatacza koło, za-
częło się we Wrocławiu i ko-
lejny jubileusz świętuję właśnie 
tam. Razem ze mną rodzina, 
przyjaciele, bliscy znajomi czy 
współpracownicy, łącznie po-
nad 70 osób, które zaprosiłem 
na uroczystą kolację do Wrocła-
wia - relacjonuje Jerzy Kanc-
lerz. Wcześniej „okrągłe” liczby 
turniejowe też celebrował: 
pięćdziesiąta wypadła w Cho-
rzowie, setna w Gelsenkirchen, 
a dwusetna w Teterow. 

Przez lata tych miejsc od-
wiedził znacznie więcej - w su-
mie 43 miasta goszczące za-
wodników elity, 44 stadiony. 
Początkowo jeździł za Toma-
szem Gollobem, który przecie-
rał szlaki polskim zawodnikom, 
potem kibicował kolejnym Po-
lakom. 

Nie odpuścił ani jednego 
turnieju, choć czasem to wy-
magało poświęceń. - Zdarzyło 
się tak, że turniej wypadał 
w dzień, który na ślub wybrał 
sobie mój syn Krzysztof. Powie-
działem mu: „słuchaj, ale jak to 
będzie tego dnia, to taty na ślu-
bie nie będzie” - śmieje się. - 
Syn datę zmienił! Nie obraziła 
się również synowa. Sama jest 
fanka żużla, więc była dla mnie 
wyrozumiała. Raz też opuści-
łem szpital na własne życzenie. 
Miałem zostać dłużej na bada-
niach, ale się uparłem i pojecha-
łem na zawody - przyznał pre-
zes Polonii. 

Były też przygody; jak ze-
psute auto w drodze na zawody 
do Włoch. - Poratowali nad  
wtedy moi przyjaciele ze Sło-
wenii. I udało się dojechać 
na czas - wspomina. 

Najlepszy turniej? - Z wiel-
kim sentymentem wspomi-
nam oczywiście Terenzano, 
gdzie Tomek Gollob zapewnił 
sobie tytuł mistrza świata. To 
był przedostatni turniej cyklu, 
na koniec została tylko Byd-
goszcz. Przed zawodami we 
Włoszech pół żartem, pół serio 

powiedziałem prowadzącemu 
w klasyfikacji generalnej Tom-
kowi, by zostawił dwa, trzy 
punkty do zdobycia na ten 
ostatni turniej i złoto wywal-
czył na stadionie Polonii. Całe 
szczęście jednak, że zrobił to 
już w Terenzano, bo jak wszy-
scy pamiętamy, przed turnie-
jem w Bydgoszczy złamał nogę 
- wspomina jubilat. 

Szczególną wyprawą była 
również ta do dalekiego Sydney 
w 2002 roku, Kanclerz dobrze 
wspomina również wszystkie 
turnieje w Cardiff. - Zawsze po-
łączone było z jakimś fajnym 
koncertem, trybuny się wypeł-
niały, miejsce było wyjątkowe 
- mówi. 

Przez lata turnieje się zmie-
niały. - Kiedyś było ciekawiej - 
mówi Kanclerz. - Takie wy-
jazdy to były wyprawy, czło-
wiek chciał przy okazji zoba-
czyć kawałek świata, pozwie-
dzać. Teraz wszystko ma 
na wyciągnięcie ręki. Sami za-
wodnicy się zmienili, zmieniło 
się ściganie, wynik coraz bar-
dziej zależy od sprzętu - dodaje. 
- Mimo wszystko jeżdżę i kibi-
cuję dalej. Jeszcze się nie za-
trzymuje. 

Tego Jerzemu Kanclerzowi 
życzyli zaproszeni goście. - 
Piękną przemowę wygłosili 
moi synowie. Przyznam, że za-
kręciła się łezka w oku, kiedy 
słuchałem, jak mówią o mnie 
moje dawno dorosłe dzieci, jak 
są ze mnie dumni - podkreślił. 

Były też życzenia od tych, 
którzy nie mogli pojawić się 
na kolacji we Wrocławiu. Spe-
cjalne nagrania wideo przesłali 
m.in. Tomasz Gollob, Hans Nie-
lsen, Marcin Gortat, Piotr Pro-
tasiewcz, Bartosz Zmarlik, Max 
Fricke, Zbigniew Boniek, pre-
zydent Bydgoszczy Rafał Bru-
ski, czy biskup Krzysztof Wło-
darczyk. 

- Ty jeździłeś i kibicowałeś 
mi, teraz ja będę kibicował to-
bie - zwrócił się do Kanclerza 
Tomasz Gollob. - Życzę się, byś 
tych turniejów jeszcze trochę 
zobaczył.

Magdalena Zimna
magdalena.zimna@polskapress.pl

ŻUŻEL.  300 turniejów,  44 
stadiony, 43 miasta, 317 wy-
ścigów Tomasza Golloba - to 
wszystko na żywo oglądał 
Jerzy Kanclerz. Prezes Polo-
nii Bydgoszcz kręci swój 
własny rekord.

Jerzy Kanclerz i jego 300 
turniejów Grand Prix. 
Przełożył nawet ślub syna

Szymon Wójcik w swoim ostatnim sezonie w PLK 
notował na koncie średnio 6 pkt i 3 zbiórki
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WODY PO KOSTKI, ALE POJECHALI

SPORTOWY24 A

Jerzy Kanclerz świętował 
z najbliższymi i przyjaciółmi
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Krótko

ŻUŻEL   
W Pilźnie i w Debreczynie od-
były się półfinałowe turnieje In-
dywidualnych Mistrzostw Eu-
ropy do lat 19. 

W stawce zawodów mieliśmy 
reprezentantów Polski, w Pilznie 
wystartowało dwóch zawodni-
ków z Kujaw i Pomorza. I Maksy-
milian Pawełczak i Kevin Małkie-
wicz poradzili sobie świetnie. 

Choć junior Abramczyk Polo-
nii zaczął od wykluczenia i mu-
siał gonić rywali. Robił to jednak 
na tyle skutecznie, że rywaliza-
cję zakończył na drugim miej-
scu, tuż za Bartoszem Bańbo-
rem. Trzeci, z takim samym do-
robkiem punktowanym jak Pa-
wełczak, był Małkiewicz. 

Obaj awansowali dalej i w fi-
nale powalczą o medale. Finał 
Indywidualnych Mistrzostw Eu-
ropy U19 odbędzie się 5 września 
w Krsko. 

 
Wyniki Pilzno: 1. Bartosz Bańbor 13 (3,3,2,2,3), 2. 
Maksymilian Pawełczak 12 (w,3,3,3,3), 3. Kevin 
Małkiewicz 12 (3,2,1,3,3), 4. Cooper Rushen 11 
(2,3,2,3,1), 5. Patrick Hyjek 10 (2,3,3,1,1), 6. Adam 
Nejezchleba 10 (3,1,2,2,2), 7. Niklas Holm Jakobsen 
9 (2,2,2,3,w), 8. Rasmus Karlsson 8+3 (2,2,1,1,2), 9. 
Jakub Żurek 8+2 (1,0,3,2,2), 10. Gregor Zorko 6 
(0,1,3,2,w), 11. Adam Bednar 5 (3,2,w,ns,ns), 12. No-
ah Urda 4 (1,1,0,0,2), 13. Stepan Melc 3 (0,0,0,d,3), 
14. Hannah Grunwald 3 (1,0,1,1,w), 15. Emil Rimican 
2 (1,1,t,ns,ns), 16. Niko Hatva - 1 (0,d,1,w,ns) 
Wyniki Debreczyn: 1. William Cairns (Wielka 
Brytania) 14 (3,2,3,3,3), 2. Jacob Jensen (Dania) 13 
(2,2,3,3,3), 3. Kacper Mania (Polska) 11 (3,3,2,d,3), 
4. Janek Konzack (Niemcy) 11 (3,2,2,2,2), 5. Luke 
Harrison (Wielka Brytania) 10 (1,3,2,3,1), 6. Sven 
Cerjak (Słowienia) 10 (2,3,2,2,1), 7. Igor Kordun 
(Polska) 10 (1,2,3,2,2), 8. Leo Klasson (Szwecja) 
9+3 (1,3,1,2,2), 9. Damir Filimonow (Łotwa) 9+2 
(2,0,3,3,1), 10. Dimitri Buch (Dania) 8 (3,1,0,1,3), 11. 
Zoltan Lovas (Włochy) 5 (0,1,1,1,2), 12. Petr Kvech 
(Czechy) 3 (2,0,0,1,0), 13. Carlos Gennerich (Niem-
cy) 3 (0,1,1,0,1), 14. Otto Raak (Finlandia) 2 
(1,1,0,0,w), 15. Harry Lundahl (Szwecja) 2 (d,0,1,1,0), 
16. Jan Hlacina (Czechy) 0 (0,0,0,0,d) 

SIATKÓWKA   
Reprezentacja Polski siatkarek 
doznała drugiej porażki w tego-
rocznej edycji Ligi Narodów. 
Biało-Czerwone w ostatnim spo-
tkaniu na Filipinach uległy Kana-
dyjkom 2:3. Wcześniej Polki po-
konały Bułgarię 3:0, a także Ukra-
inę i Holandię po 3:1. Po ośmiu 
rozegranych spotkaniach Biało-
Czerwone zajmują trzecie miej-
sce w tabeli z dorobkiem 17 
punktów i są blisko kwalifikacji 
do turnieju finałowego (22-26 
lipca w Makau). Prowadzą repre-
zentantki Stanów Zjednoczo-
nych z 20 punktami przed Brazy-
lią, 19 punktów, zawodniczki 
„Canarinhos” rozegrały jednak 
jak na razie siedem spotkań.  Ko-
lejny turniej podopieczne Lavari-
niego zagrają w Osace w dniach 
8-12 lipca. Reprezentantki Polski 
zmierzą się kolejno z Turczyn-
kami, Amerykankami, Brazylij-
kami i gospodyniami (8, 9, 10 i 12 
lipca). Kluczową imprezą tego 
roku dla reprezentacji Polski siat-
karek są mistrzostwa Europy. 

STAL GORZÓW - BAYERSYSTEM GKM 
GRUDZIĄDZ 54:36 
STAL:  Holder 11+2 (2,1,3,3,2), Chatłas - ns, Przed-
pełski 7+2 (1,2,0,1,3), Szymko - ns, Thomsen 14 
(3,2,3,3,3), Bednar 8+1 (1,3,2,2,0), Paluch 7+2 
(w,2,0,2,3), Pollestad 7+1 (0,3,1,1,2) 
GKM: Jepsen Jensen 10 (3,3,1,0,2,1), Fricke 4+1 
(1,1,0,2), Miller - ns, Drabik 1 (0,d,1,-), Tarasenko 
10+2 (2,3,2,2,1,-), Małkiewicz 8 (3,1,0,3,w,1), Peder-
sen 3+1 (0,2,1,0,-), Bailey 0 (0,0) 

 
Na sześć kolejek do końca rundy 
zasadniczej nikt jeszcze nie mógł 
być pewny swego, ale grudzią-
dzanie byli w bardzo dobrej sy-
tuacji. Po serii świetnych me-
czów utrzymywali się na pozycji 
lidera tabeli. Na mecz 9. rundy 
wybrali się do Gorzowa, by zre-
wanżować się Stali za remis 
w Grudziądzu. - Nigdy jeszcze 
nie wygraliśmy w Gorzowie. 
Przyjechaliśmy walczyć o zwy-
cięstwo i niech to będzie ten 
pierwszy rok, gdy GKM pokona 
Stal na wyjeździe - mówił przed  
meczem Robert Kościecha. 

Trener GKM zdecydował się 
na roszady w składzie i przesu-
nął Maxa Fricke pod numer 2. - 
Musiałem coś pozmieniać. MJJ 
ma większe szanse, by wygry-

wać z Jackiem Holderem, a te 
punkty liderom Stali ktoś musi 
zabierać - mówił. 

I jakby na zawołanie Michael 
Jepsen Jensen pokonał Holdera 
w pierwszym wyścigu, potem 
podwójną wygraną dorzucili ju-
niorzy i Bayersystem GKM objął 
prowadzenie. Ale tych dobrych 
momentów dużo więcej nie 
było; gospodarze wyrównali 
stan meczu po podwójnym zwy-
cięstwie pary Adam Bednar - 
Oskar Paluch w 4. biegu , 
a chwilę potem dubletem popra-
wili Mathias Pollestad i Paweł 

Przedpełski. Kolejne dwa ciosy 
(po 5:1) gospodarze wyprowa-
dzili w biegach 8. i 9., odjeżdża-
jąc grudziądzanom. 

Kościecha próbował ratować 
wynik rezerwami taktycznymi, 
ale to Stal była już w gazie. 
W GKM z kolei koszmarnie nie-
skuteczni byli nie tylko Fricke, 
ale i Maksym Drabik. 

Przed biegami nominowa-
nymi dla GKM było „po meczu”. 
Kościecha zdecydował, że w 14. 
wyścigu pojadą juniorzy - Mał-
kiewicz oraz Beau Bailey. To był 
wyraźny sygnał dla zawodni-

ków, którzy w tym sezonie spi-
sują się poniżej oczekiwań.  

W Grudziądzu myślą już 
zresztą o przyszłości. GKM ogło-
sił najpierw, że Kościecha będzie 
trenerem pierwszej drużyny 
także w kolejnych dwóch sezo-
nach.  Potem klub skupił się na  
zabezpieczeniu kluczowych 
ogniw. Ważny kontrakt na ko-
lejne sezony ma Kevin Małkie-
wicz. Do niego dołącza Michael 
Jepsen Jensen, który nową 
umowę podpisał do 2028 roku. 
Żużlowiec ogłosił to pokazując 
specjalny plastron podczas GP 

we Wrocławiu. Blisko podpisa-
nia nowego kontraktu jest też 
Wadim Tarasenko. Obu zawod-
nikom klub musiał dać pod-
wyżkę, aby odeprzeć transfe-
rowe zakusy konkurencji. 

Co dalej? Najwięcej wątpliwo-
ści budzi przyszłość Maxa 
Fricke’a. - Chciałbym mieć go 
w drużynie, ale nie na takich wa-
runkach, jak do tej pory. Max ma 
kontrakt na poziomie lidera dru-
żyny, a na torze nie wywiązuje 
się z tej roli - przyznał  Kościecha. 

Wieczorem na Motoarenie 
Pres Toruń walczył z Motorem 
Lublin. Mecz zakończył się po za-
mknięciu tego wydania. 

 
9. runda PGE Ekstraligi 
Włókniarz Częstochowa - Unia Leszno 38:52 
Włókniarz: Tungate 8+1, Hansen 8+2, Miśkowiak 
6, Szostak 2+1, Lidsey 8, Ludwiczak 5+2,  
Karczewski 1 
Unia: Rew 10, Kołodziej 4, Cook 12+2, Zengota 
9+4, Pawlicki 9, Parnicki 8+1, Konieczny 0 
Falubaz Zielona Góra - Sparta Wrocław 47:43 
Falubaz: Madsen 9+1, McDiarmid 1, Kubera 6+1, 
Lebiediew 7, Pawlicki 8, Hurysz 8+3, Ratajczak 8+1 
Sparta: Łaguta 10+2, Janowski 12+2, Rowe - ns., 
Bewley z/z, Kurtz 15, Mikołajczyk 3, Kowolik 1+1, 
Kowalski 2+1 
Pres Toruń - Motor Lublin zakończył się po za-
mknięciu wydania 
 
      1.   GKM Grudziądz                        9            14           +48 
     2.   Unia Leszno                                9            14           +54 
     3.   Motor Lublin                              8             11          +90 
     4.   Sparta Wrocław                       8             11          +40 
     5.   Pres Toruń                                   8            10            +12 
     6.   Stal Gorzów                                8            10           +36 
      7.   Falubaz Zielona Góra            9              4            -96 
     8.   Włókniarz Częstochowa     9             0          -184

Magdalena Zimna
magdalena.zimna@polskapress.pl

Grudziądzka drużyna utrzy-
mała się w czubie tabeli, ale 
straciła szansę na umocnie-
nie się na prowadzeniu i du-
ży komfort w dalszej walce 
o play off. Były też jednak 
dobre wiadomości. 

Michael Jepsen Jensen stanął na podium GP we Wrocłaiu i pochwalił się umową z GKM
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Michael Jepsen Jensen zostaje w Bayersystem GKM na kolejne dwa sezonyŻużel

TO NIE BYŁ TEN DZIEŃ, STAL MOCNIEJSZA

ABRAMCZYK POLONIA BYDGOSZCZ  
- ROW RYBNIK 54:36 
POLONIA:  Woźniak 8 (3,2,2,1), Putkowski - ns, 
Huckenbeck 8+2 (2,3,1,2,0), Łoktajew 10+1 
(0,2,3,3,2), Buczkowski 7+1 (2,1,1,3,-), Pawełczak 
11 (3,3,2,3), Andrzejewski 6 (w,3,3,0), Przyjemski 
4+3 (2,1,1,0) 
ROW: Klindt 10 (1,2,3,3,d,1), Wojdyło 4 
(1,0,0,1,2), Jamróg 2+2 (0,0,-,1,1), Knudsen 1 
(0,1,0,-), Kvech 15 (3,3,2,2,2,3), Żurek 3 (2,1,0), 
Wyczyszczok 1 (1,0,0) 
 
Osiem meczów, osiem zwy-
cięstw i pewne pierwsze miejsce 
w tabeli to był bilans bydgoskiej 
drużyny przed niedzielnym 
spotkaniem z ROW Rybnik. 
Przy Sportowej wszyscy liczyli 

na kolejną wygraną, ale rywal 
też miał swoje ambicje. 

Tegoroczne rozgrywki ROW 
rozpoczął słabo, ale w ostatnich 
kolejkach zanotował trzech wy-
granych i awansował w tabeli. 
Liderem rybnickiej drużyny jest 
Jan Kvech, najskuteczniejszy 
żużlowiec całej ligi. 

Czeski żużlowiec jako jedyny 
w dwóch pierwszych seriach do-
woził „trójki” dla ekipy gości. 
Po 7. biegu Abramczyk Polonia 
prowadziła więc pewnie (27:15). 

W kolejnej rundzie startów 
indywidualne zwycięstwa do-
wozić zaczął także Nicolai 
Klindt, ale ROW nie minimalizo-
wał strat do Abramczyk Polonii. 

W kolejnej rundzie startów 
indywidualne zwycięstwa do-
wozić zaczął także Nicolai 
Klindt, ale ROW nie minimalizo-
wał strat do Abramczyk Polonii. 
Wręcz przeciwnie; przewaga go-
spodarzy rosła z wyścigu na wy-
ścig.  

Po 12. biegach Abramczyk 
Polonia miała już w kieszeni ko-
lejne dwa punkty meczowe i bo-
nus za wygrany dwumecz.  

- Jechałem cztery biegi, 
w trzech pierwszych biegach 
bardzo się męczyłem. Zamiast 
nabierać prędkości, tylko się bro-
niłem - przyznał Krzysztof Bucz-

kowski przed kamerami Canal+. 
- Na swój ostatni bieg wróciłem 
do tego, czego próbowałem 
na treningu ale nie byłem wtedy 
zadowolony. I okazało się, że to 
jest to i pokonałem Janka Kve-
cha. Wciąż trzeba mocno praco-
wać, nie odpuszczać - dodał żuż-
lowiec. 

9. runda Metalkas 2. Ekstraligi 
Ostrovia Ostrów - Wilki Krosno 54:36 
Ostrovia: Czugunow 9+1, Holder 6+2, Seifert 
-Salk 10+3, Krawczyk 11+1, Jakobsen 9, Seniuk 4, 
Sitek 5+1 
Wilki: Becker 8+2, Chmiel 8+2, Musielak 12, Hen-
riksson 2+1, Bańdur 1+1, Wieszczak 5, Kręglicki 0 
Polonia Piła - Orzeł Łódź 48:42 
Polonia: Jasiński 10, Lyager 8+1, Basso 7+1,  
Curzytek 7, Nielsen 10, Teska 2, Musielak 4+1 
Orzeł: Nowak 10+1, Cook 13, Szlauderbach 7+1, 
Thompson 3+1, Berntzon 7+1, Orgacki 0, Halkie-
wicz 2, Lewandowski 0 
Stal Rzeszów - PSŻ Poznań 44:46 
Stal:  Fajfer z/z, Pickering 14+1, Szczepaniak 5, 
Gusts 2+1, Jensen 19, Przybyło 0, Majewski 4 
PSŻ: Iversen 3+2, Smektała 11, Douglas 12, Roma-
niak 0, Berge 8, Witkowski 6+2, Mencel 6+1 

 
      1.   Polonia Bydgoszcz                 9           20         +165 
     2.   PSŻ Poznań                                 9            14            +27 
     3.   Orzeł Łódź                                    9             11             -32 
     4.   ROW Rybnik                               9              9            +13 
     5.   Ostrovia Ostrów                       9              8              -13 
     6.   Stal Rzeszów                              9               7               -9 
      7.   Polonia Piła                                 9               7          -108 
     8.   Wilki Krosno                               9              4            -43

Magdalena Zimna
magdalena.zimna@polskapress.pl

ŻUŻEL. Abramczyk Polonia 
wciąż niepokonana w Metal-
kas 2. Ekstralidze.  Bydgoska 
drużyna zostawia rywali da-
leko z tyłu. 

Nie ma mocnych na Abramczyk Polonię. Są kolejne punkty i bonus

SPORTOWY24A

Walki na torze było sporo, ale zwycięstwo Abramczyk 
Polonii ani przez chwilę nie było zagrożone
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Handlowe

 INNE 

  KIOSK  typu POLDI 14 m2 na punkt 

gastronomiczy, sklep, cemping, altana 

tanio sprzedam tel. 504535251 

Motoryzacja

 OSOBOWE KUPIĘ 

 SKUP  aut do 10 000 + hol. 692840378

Praca

 ZATRUDNIĘ 

  FIRMA  zatrudni opiekunki do pracy 

w Niemczech, 790-480-590 

  PRACA  z zamieszkaniem na cały rok. 

Drobne prace gospodarskie, grabienie 

liści i opieka nad psami - Tel 609615433 

  SERWIS  sprzątający Wałycz tel. 

668 085 925 

  W  gospodarstwie mlecznym, 

z doświad.- zamieszkanie, 517-433-784 

Usługi

 INNE 

  ZŁOM,  Żeliwo i Akumulatory, 

złomowanie piecy. Skupujemy 

w dobrej cenie, odbieramy własnym 

transportem. 602-726-894 

SKUP  aut do 10 000 + hol. 692840378

Turystyka

 KRAJ - GÓRY 

Beskidy, turnus 7dniowy od 
1050zł. Ful opcja, cisza spokój, 
natura, miodowyraj.pl 501642492.

  PROMOCJA  - pobyt - 95 zł ze 
śniadaniem. TYLICZ k/Krynicy G., pok. 
z łaz.+TV, bilard, parking, 730-007-166 

 KRAJ - MORZE 

  KOŁOBRZEG!!!  Wczasy-Tanio. Tel. 
94/354-36-65. 

  ŁEBA  - tanie pokoje z łaz. 603-471-715. 

Różne

  GOTÓWKA  za KSIĄŻKI,, 668-571-329 

Rolnicze

 ZWIERZĘTA HODOWLANE 

  KURKI,  kury, nioski odchowane, 
Zieleń, 509746597, 506405692. 

  SKUP  BYDŁA POZAKLASOWEGO tel. 
508869814 

  SPRZEDAM  prosięta i cielęta mięsne, 
tel. 663 456 446. 

Usługi pogrzebowe

  "KONKORDIA",  kompleksowe usługi 
pogrzebowe Pakość ul. Inowrocławska 
10, 52/ 35-18-766, 500-697-316, całą 
dobę Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS 
przed pogrzebem. 

  CREDO  - Najtańszy Całodobowy 
Zakład Pogrzebowy Inowrocław, św. 
Ducha 33. 52/357-74-16, 509-946-759. 
Baldachim, winda nagrobna gratis. 
Wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed 
pogrzebem, www.pogrzeb.net 

  NAJTAŃSZY  całodobowy Zakład 
Pogrzebowy M. Matuszak, Zarządca 
Domu Przedpogrzebowego 
w Kruszwicy, własna chłodnia, 
producent trumien - już od 300 zł, 
winda i baldachim gratis. Inowrocław 
Św. Ducha 53, Kruszwica Kolegiacka 
12F, tel. 511 405 902, 52/357 16 04. 

  WALDEMAR  Wójcik Zakład 
Pogrzebowy MEMORIA ul. 
Marulewska 40, Inowrocław. Dyżur 
całodobowy 602-189-676, 52/3556677 
Załatwiamy wszystkie formalności 
w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek 
pogrzebowy przed pogrzebem. 

  ZAKŁ.  Usług Pog. "Dylewscy" Plac 

Piastowski 9 tel.24h 52/ 322- 29-16, 

biuro Fordon ul. Piwnika Ponurego 1 D 

tel. 52/ 342- 95-16 ZUS KRUS, wojsko, 

policja. Usługi krajowe i zagraniczne; 

www.dylewscy.pl 

aktualne  
z całej Polski
przetargi

AUTOREKLAMA 

Jazda na rowerze daje wiele ko-
rzyści zdrowotnych. To przyjem-
na forma spędzania wolnego cza-
su, środek transportu, ale też do-
bre ćwiczenie angażujące wiele 
mięśni i narządów. 

Korzyści z jazdy 
na rowerze: 

a Pomaga w odchudzaniu – jeśli 
chcesz schudnąć, musisz zmniej-
szyć wartość kaloryczną posił-
ków oraz zużywać tyle samo lub 
więcej energii przez nie dostar-
czanej. Redukcja tkanki tłuszczo-
wej następuje przy deficycie ka-
lorycznym. Godzina jazdy na ro-
werze pozwala spalić ok. 500 ka-
lorii. Przy przeciętnym zapotrze-
bowaniu kalorycznym dla doro-
słej osoby wynoszącym ok. 2-2,5 
tys. kcal dziennie już 2 godziny 
jazdy na rowerze pozwalają spa-
lić połowę kalorii. Regularna 
jazda na rowerze pozwala zrzu-
cić zbędne kilogramy i zadbać 
o sylwetkę. 

a Dba o płuca – zwiększony wysi-
łek fizyczny sprawia, że organizm 
potrzebuje więcej tlenu. Dlatego 
zarówno w czasie jazdy na rowe-
rze, jak i każdej innej aktywności 
oddychamy częściej i głębiej. 
Dzięki temu zwiększa się wydol-
ność płuc. Wystarczy regularna 
jazda na rowerze przez ok. 175-
250 minut (3-4 godziny) tygo-
dniowo, aby zwiększyć pojem-
ność płuc i wydolność oddecho-
wą. Tym samym zwiększa się 
wydolność całego organizmu, bo 
dobrze dotlenione komórki to 
lepsze krążenie krwi, sprawniej-
sza praca serca i mózgu oraz lep-
sze samopoczucie. 
a Nie obciąża stawów – jazda na  
rowerze to umiarkowana dawka 
ruchu, która nie obciąża stawów 
w tak dużym stopniu jak cho-
ciażby bieganie czy fitness. Prze-
jażdżka rowerowa zmniejsza ry-
zyko urazów mięśniowo-szkiele-
towych. Dzięki temu rower jest 
wskazany dla kobiet w ciąży 
i osób w każdym wieku, również 
seniorów zmagających się z cho-
robami reumatycznymi, takimi 
jak reumatoidalne zapalenie sta-
wów (RZS) czy dna moczanowa. 
a  Wzmacnia odporność – jeżdże-
nie rowerem wzmacnia układ 
immunologiczny i chroni przed  
infekcjami górnych i dolnych 
dróg oddechowych, takimi jak 

przeziębienie, grypa, COVID-19 
czy zapalenie oskrzeli. Osoby, 
które jeździły na rowerze przez 
30 minut dziennie 5 dni w tygo-
dniu, brały o połowę mniej dni 
chorobowych w pracy niż te, 
które nie ćwiczyły. Inne badanie 
wykazało, że dorośli rowerzyści 
w wieku 55-79 lat mieli więcej 
limfocytów T (komórek odpor-
nościowych) niż osoby w tym sa-
mym wieku, które nie ćwiczyły. 
Wytwarzali je też na poziomie 
zbliżonym do 20-latków. 
a Wysmukla sylwetkę, rzeźbi 
mięśnie – jazda na rowerze spra-
wia, że silnie pracują mięśnie nóg, 
pośladków oraz brzucha, a także 
pleców. Dzięki temu jest to do-

skonały sposób na budowanie 
mięśni, a także poprawę siły dol-
nej części ciała. Przy tym nie 
dość, że nie obciąża stawów, to 
także wspomaga ich ruchomość. 
Dodatkowo jazda rowerem zapo-
biega bólom pleców, co obecnie 
jest powszechne ze względu na  
siedzący tryb życia. Warto więc 
codziennie lub chociaż co drugi 
dzień po pracy wybrać się na go-
dzinną wycieczkę rowerową lub 
jeździć rowerem do pracy. 
a Poprawia nastrój, zmniejsza 
stres – w czasie ćwiczeń takich jak 
jazda rowerem uwalniane są ad-
renalina i endorfiny. Adrenalina 
daje zastrzyk energii, a endorfiny 
nazywane są hormonami szczę-

ścia, ponieważ działają na ośro-
dek odczuwania przyjemności 
w mózgu i dają poczucie radości 
i satysfakcji. Z badania przepro-
wadzonego w 2017 r. wynika, że 
osoby dojeżdżające do pracy ro-
werem miały niższy poziom stre-
su niż te, które jeździły samocho-
dem czy komunikacją publiczną. 
Jazda na rowerze zwiększa rów-
nież dotlenienie organizmu, w  
tym mózgu, dzięki czemu łatwiej 
tworzą się nowe połączenia ner-
wowe. To pozwala na zachowa-
nie funkcji poznawczych, popra-
wia pamięć i koncentrację oraz 
znacznie zmniejsza ryzyko roz-
woju demencji. 
a Chroni serce, obniża ciśnienie 
i przedłuża życie – jazda na rowe-
rze poprawia wydolność nie 
tylko płuc, ale też serca i całego 
układu krążenia. W czasie jazdy 
układ sercowo-naczyniowy ot-
rzymuje więcej tlenu, dzięki 
czemu skuteczniej wysyła go 
do pracujących mięśni, a mięśnie 
te efektywniej go wykorzystują. 
Badania z 2017 r. wykazały, że 
jazda na rowerze zmniejsza ry-
zyko chorób serca nawet o 50 
proc.  

Inne badanie z tego samego 
roku wykazało, że jazda na rowe-
rze była związana z 52 proc. niż-
szym ryzykiem śmierci z po-
wodu chorób układu krążenia. 

Sprawniejszy przepływ krwi 
sprawia również, że dzięki jeź-
dzie na rowerze ciśnienie krwi się 
normuje, co zapobiega nadci-
śnieniu, a także zawałowi serca. 
a Obniża poziom cholesterolu  
– jeżdżąc na rowerze obniżasz po-
ziom cholesterolu we krwi, a tym 
samym zmniejszasz ryzyko uda-
ru i zawału serca. Badanie z 2019 
roku wykazało, że regularna jaz-
da na rowerze podwyższa po-
ziom „dobrego” cholesterolu 
HDL, który m.in. wspomaga tra-
wienie i produkcję witaminy D, 
a także obniża poziom „złego” 
cholesterolu LDL, który jest 
przyczyną miażdżycy i chorób 
układu krążenia. Badanie wyka-
zało także, że jazda na rowerze 
obniża również poziom trójgli-
cerydów. 
a Ułatwia zasypianie – jazda na  
rowerze poprawia jakość snu. 
Wynika to z kilku czynników. 
Ćwiczenia powodują zmęczenie, 
a organizm musi się zregenero-
wać w czasie snu. Jazda na rowe-
rze obniża również poziom kor-
tyzolu, czyli hormonu stresu, 
dzięki czemu łatwiej jest nam za-
snąć. Natomiast witamina D, wy-
twarzana dzięki ekspozycji na  
światło słoneczne podczas jazdy 
na rowerze, jest niezbędna dla 
dobrego samopoczucia i snu. 
ą

Monika Góralska
redakcja@stronazdrowia.pl

Jeżdżąc na rowerze, możesz 
nie tylko wszędzie szybciej 
dotrzeć, ale też wspomóc  
odchudzanie, pracę serca 
i płuc, a nawet przedłużyć 
swoje życie.

Chcesz żyć dłużej? Zaskakujące korzyści z jazdy na rowerze

Jazda na rowerze to przyjemna forma spędzania wolnego 
czasu, środek transportu i dobre ćwiczenie dla mięśni 
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Wójt Gminy Rogóźno 
na podstawie art. 25 ust. 1, art. 38 ust. 1 i 2, art. 40 ust. 1 ustawy 
z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami 
(Dz.U. z 2026 r. poz. 399) w związku z Zarządzeniem Nr 
60/2026 Wójta Gminy Rogóźno z dnia 22 maja 2026 r. w sprawie 
sporządzenia i podania do publicznej wiadomości wykazu 
nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Rogóźno 
przeznaczonych do oddania w dzierżawę, 

podaje do publicznej wiadomości 
ogłoszenie przetargu ustnego nieograniczonego na dzierżawę 
nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Rogóźno. 
Ogłoszenie wraz ze wszystkimi szczegółowymi informacjami dot. 
nieruchomości gruntowych przeznaczonych do oddania w dzierżawę 
zostało zamieszczone również na stronie BIP Urzędu Gminy 
Rogóźno, na stronie internetowej Gminy Rogóźno oraz na tablicy 
ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Rogóźno. 
Ogłoszenie dotyczy następujących nieruchomości gruntowych: 
nieruchomość gruntowa  o powierzchni 1,73 ha położona na działce 
nr 106/2 część w obrębie geodezyjnym Skurgwy i 1,29 ha położona 
na działce nr 231/3 w obrębie geodezyjnym Szembruk.

REKLAMA 0011540827  0011542398

„Nie żyjemy, aby umierać, 
ale umieramy, aby żyć wiecznie”.

  Michael Buchberger

Koleżance

Edycie Lewandowskiej-Krumraj

wyrazy głębokiego współczucia i słowa wsparcia
w tych trudnych chwilach po stracie

Taty
składają

Rada Nadzorcza, Zarząd oraz Pracownicy
Banku Spółdzielczego w Koronowie

 0011542712

Drogi Rafale, 
z głębokim smutkiem 

przyjęliśmy wiadomość o śmierci Twojego 

Taty
W imieniu Zarządu oraz Biura 

składamy 

Tobie i Twoim Bliskim 
najszczersze wyrazy współczucia. 

W tych trudnych chwilach życzymy Ci dużo siły, 
spokoju oraz wsparcia najbliższych. 

Niech pamięć o Twoim Tacie i wspomnienia 
wspólnie spędzonych chwil będą źródłem otuchy. 

Łączymy się z Tobą w bólu i jesteśmy myślami 
z Tobą oraz Twoją Rodziną. 

Zarząd i Biuro 
Kujawsko-Pomorskiej Organizacji Turystycznej

eprasa.pl 2a89c5e807
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HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02)  
Emocje będą silniejsze niż 
zwykle. Horoskop dzienny 
stanowczo zapowiada, że 
szczera rozmowa może przy-
nieść ulgę oraz spokój.  
Ryby (19.02 - 20.03)  
Kreatywność pomoże roz-
wiązać problem. Horoskop 
na dziś mówi, że warto po-
dzielić się swoim pomysłem. 
Ktoś pomoże go zrealizować. 
Baran (21.03 - 19.04)  
Harmonia w relacjach wyraź-
nie poprawi ci nastrój. Horo-
skop dzienny na poniedzia-
łek nie wyklucza zawarcia in-
spirującej znajomości.   

Byk (20.04 - 20.05)   
Konsekwencja przyniesie 
efekty. Horoskop dzienny 
mówi, że przed tobą dzień 
wyjątkowo sprzyjający po-
rządkowaniu ważnych spraw.  
Bliźnięta (21.05 - 21.06) 
Optymizm przyciągnie do-
bre okazje. Nie bój się zrobić 
pierwszego kroku. Horoskop 
na dziś mówi, że bardzo do-
brze na tym wyjdziesz. 
Rak (22.06 - 22.07)  
Intuicja okaże się niezawod-
na. Horoskop dzienny na po-
niedziałek to wskazówka, by 
zaufać swoim przeczuciom 
w ważnej sprawie.  

Lew (23.07 - 22.08)  
Dobra organizacja ułatwi re-
alizację powziętych planów. 
Horoskop dzienny podpo-
wiada, by wieczorem znaleźć 
czas wyłącznie dla siebie.  
Panna (23.08 - 22.09)  
Pewność siebie pomoże 
osiągnąć cel. Horoskop 
na dziś radzi uważać jednak, 
by nie dominować w rozmo-
wach i nie narzucać zdania.  
Waga (23.09 - 22.10)  
Zadbaj o równowagę między 
obowiązkami a odpoczyn-
kiem. Horoskop dzienny 
na poniedziałek mówi, że bli-
ska osoba udzieli ci wsparcia.  

Skorpion (23.10 - 21.11)  
Czeka cię ciekawa wiado-
mość. Horoskop dzienny za-
powiada, że otwartość 
na nowe pomysły przyniesie 
korzyści nie tylko tobie.  
Strzelec (22.11 - 21.12)  
Spokojne podejście pozwoli 
uniknąć konfliktów. Horo-
skop na dziś wyraźnie wróży, 
że dzień sprzyja podejmo-
waniu finansowych decyzji.  
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Energia sprzyja działaniu. 
Horoskop dzienny na ponie-
działek zapowiada, że zy-
skasz uznanie, a wieczór 
przyniesie miłe rozmowy. 

Z ŻYCIA GWIAZD

Młoda wokalistka zakończyła 
greckie wakacje. Odpoczywa-
ła w rajskim hotelu, gdzie mia-
ła do dyspozycji m.in. prywat-
ny basen i bajeczny widok na  
Morze Śródziemne. Na osłodę 
wrzuciła na Instagram kolejną 
porcję zdjęć z Mykonos. Za-
prezentowała się na nich 
w jednoczęściowym kostiu-
mie kąpielowym nieodsłania-
jącym zbyt wiele ciała. 

Julia Wieniawa  
nie odsłoniła wiele 

Jestem dumna, że mam tak cudownego, mądrego, 
dojrzałego mężczyznę
Sandra Kubicka na Instagramie o biznesmenie Adamie Zaorskim, fot. Adam Jankowski

Prezenterka opowiedziała 
w programie „Stare zdjęcia 
gwiazd” o kulisach pracy w te-
lewizji publicznej, w której spę-
dziła większość swojej kariery. 
– Dowiedziałam się, że mam 
martwe oczy i zostałam zdjęta 
z anteny. To było coś, co przy-
szło z korytarza i wiedziałam, 
że to powiedziała kochanka 
dyrektora Dwójki – wyznała. 

Monika Richardson  
ma martwe oczy 

Aktor i jego żona Agnieszka 
wystosowali oświadczenie 
o rozstaniu. W tym roku świę-
towaliby 20. rocznicę ślubu. 
„Po wielu wspólnych latach, 
pół roku temu podjęliśmy de-
cyzję o rozstaniu. To była spo-
kojna, wspólna i niełatwa de-
cyzja. (...) Łączy nas rodzina, 
wdzięczność za wspólnie 
przeżyty czas i wzajemny sza-
cunek. Choć nie jesteśmy już 
małżeństwem, nadal jesteśmy 
dla siebie ważnymi ludźmi 
i wspólnie dbamy o to, co 
przez lata stworzyliśmy” – na-
pisano w oświadczeniu na In-
stagramie. (GZL), fot. Adam Jankowski

Tomasz Kot  
podjął spokojną decyzję 

W TELEWIZJI

Gala XXV Festiwalu Teatru 
Polskiego Radia i Teatru 
Telewizji Polskiej – Dwa 
Teatry – Sopot 2026
TVP 1, 20:30
Wielkie święto słuchowisk 
radiowych i teatru zaczęło 
się 19 czerwca w Sopocie. 
W poniedziałek 22 czerwca 
odbędzie się uroczysta 
gala, podczas której zosta-
ną wręczone nagrody w 14 
kategoriach dla teatralnych 
twórców.

Niedźwiedzie,  
niebezpieczne sąsiedztwo
TVP Dokument, 21:00
W Trydencie żyje ponad 
sto niedźwiedzi brunat-
nych, które stały się zagro-
żeniem dla mieszkańców i 
turystów. Strażnicy i wete-
rynarze starają się chronić 
zarówno ludzi, jak  
i zwierzęta w tym konflik-
cie. To największy projekt 
w Europie.

Maczeta
TV Puls, 21:50
Meksyk. Były policjant 
i mistrz w walce bronią 
sieczną, Machete Cortez, 
ma zabić senatora Johna 
McLaughlina. W trakcie 
próby zamachu zostaje 
postrzelony przez ludzi 
zleceniodawcy.

Niezłomny
Polsat, 22:00
Biografia amerykańskiego 
sportowca Louisa Zampe-
riniego.To olimpijczyk, 
który przetrwał 47 dni jako 
rozbitek na oceanie po ka-
tastrofie lotniczej. Następ-
nie został schwytany przez 
japońską armię i wysłany 
do obozu jenieckiego.

 Poziomo:
 1) powolny chód wierzchowca,
 6) Benny Hill lub Buster Ke-
  aton,
 11)	 cesarz	japoński	w	latach	
  1989-2019,
 12)	piętrowe	w	schronisku,
 13)	zbaczanie	statku	z	kursu,
 14)	soczysty	owoc	tropikalny,
 15)	mięso	na	combry,
 17) srebrny dla wicemistrza,
 18)	bohaterka	animacji	„Król	
  Lew”,
 19)	dekoracyjny	układ	otworów,
 20)	krakowiak	lub	fokstrot,
 23)	montażowa	w	fabryce	sa-
  mochodów,
 25)	miejsce	zagięcia	muru,
 26)	amerykański	stan	z	Santa	
  Fe,
 27)	wędrowny	zespół	aktorów,
 28)	przejście	na	wyższe	stano-
	 	wisko,
 31)	Omar,	aktor	z	filmu	„Doktor	
	 	 Żywago”,
 34)	najświętsza	rzeka	hindu-
  izmu,
 36)	Marlon,	filmowy	ojciec	
  chrzestny,
 37)	usztywnia	plecak	turysty,
 38)	instytucja	udzielająca	kre-
  dytów,
 39)	barwna	część	oka,
 40)	cztery	…	i	piec	piąty.
 Pionowo:
 2)	 rzecz	wykonana	niedbale,	
	 	 po	partacku,
 3)	 dobry	lub	zły	okres	życia,
 4)	miara	pojemności	płynów,
 5)	 dwuczęściowy	kostium	pla-
	 	 żowiczki,

 6)	 Indianie	z	książek	Karola	
  Maya,
 7)	 król	Sparty,	mąż	pięknej	
  Heleny,
 8)	 pełen	ziaren	pszenicy,
 9)	 ludowa	nazwa	kukułki,
 10) porozumienie oparte na 
	 	wzajemnych	ustępstwach,
 16)	ażurowy	domek	na	działce,
 21)	ostatnia	faza	Księżyca,
 22)	„Nasza	…”,	nowela	Marii	

	 	Konopnickiej,
 23)	kolega	Romka	i	A’Tomka,
 24)	w	parze	z	nakrętką,
 29)	gafa	towarzyska,	faux	pas,
 30) dawniej zniewaga, dyshonor,
 32) strunowy instrument szar-
  pany,
 33)	główny	plac	w	miasteczku,
 34)	grzyb	z	rodziny	bedłkowa-
  tych,
 35)	osoba	odporna	na	wiedzę.
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Punktem kulminacyjnym Dni Kruszwicy 2026 były sobotnie koncerty w Amfiteatrze nad Gopłem. Wieczór 
z gwiazdami rozpoczęła Kasia Cerekwicka, która zaśpiewała swoje przeboje i światowe hity. Muzyczne Dni 
Kruszwicy zakończył natomiast koncert Ray’a Wilsona, jednego z najlepszych wokalistów Wielkiej Brytanii, 
związanego z popularną grupą rockową Genesis. Więcej na str. 13
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Gwiazdy na zakończenie święta miasta 2026
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Kruszwica 
Kolejna rzeźba 
myszki pojawiła się na  
turystycznym szlaku 
str. 13 

Żnin 
Konkurs wokalny. 
Zaskoczyła liczba 
uczestników  
str. 14

Inowrocław 
TIR-y na obwodnicę. 
O to walczy dwóch 
radnych miejskich 
str. 12
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a Piłka nożna. Niespodzianki, pierwsze sukcesy i rozczarowania na MŚ str. 16-18  
a Koszykówka. Pierwszy podpis oraz pożegnanie we włocławskim Anwilu str. 19  
a Żużel. Jerzy Kanclerz świętował: na liczniku ma już 300 turniejów Grand Prix! str. 19 dziś 

- Przy butelkomacie trzeba zatykać nos 
- twierdzi pan Marian z Inowrocławia, 
który nie kryje, że to go bardzo znie-
chęca do oddawania butelek i puszek.  

- Mam z tym problem, więc jestem 
w plecy, bo kaucje są doliczane do mo-
jego rachunku. Czasami  człowiek je-

szcze nawet nie widzi butelkomatu, 
a już go czuje - dodaje. 

- W sumie to wcale nie jest tak łatwo 
odzyskać pieniądze z kaucji - uważa 
z kolei pan Grzegorz z Bydgoszczy.   

- Butelkomaty są zawalone opako-
waniami, pracownicy nie zawsze od  
razu mają czas, żeby je opróżnić. Zda-
rzyło mi się zostawić reklamówkę z bu-
telkami obok maszyny, bo zabrakło mi 
cierpliwości - wyjaśnia. 

- Ja nie narzekam, jednorazowo po-
trafię wyciągnąć 60-70 złotych z kaucji 
- mówi natomiast pani Maria. - Butelki 
i puszki nie walają się jak kiedyś na  
trawnikach, w parkach i lasach. Jesz-
cze ktoś powinien zrobić porządek 

z „małpkami”, teraz tylko tych bute-
lek nikt nie zbiera i zaśmiecają miasta. 

Dodajmy, że to jednak plastik jest 
największym wyzwaniem dla pol-
skiego recyklingu. Rozkłada się od kil-
kuset do nawet tysiąca lat i jest prze-
twarzany ponownie zaledwie w 46 
proc.  

Mamy problem z zebraniem i oczy-
szczeniem plastików (takie opakowa-
nia muszą być w dobrym stanie, aby 
poddać je recyklingowi). Do tego do-
chodzi niewydolność krajowych syste-
mów gospodarki odpadami, czyli, po  
prostu, produkujemy za dużo śmieci.  
ą

Agnieszka Domka-Rybka
agnieszka.domka@polskapress.pl

Śmierdzący problem 
z butelkomatami
Wiadomo, gdzie są śmieci, tam nie 
musi pachnieć. I nie inaczej jest z bu-
telkomatami w sklepach Kujawsko 
-Pomorskiego. Klienci kręcą nosami, 
bo te maszyny czasami czuć z kilku 
metrów. 

Polityka. Nawrocki 
odebrał Orła Białego 
Zełenskiemu. Świat  
to komentuje str. 10 

Wakacje na Mazurach 
będą droższe niż urlop 
na Sycylii czy w Egipcie
Polska, Egipt czy Sycylia? Sześć noclegów ze 
śniadaniem w apartamencie dla pary kosztuje 
1165 zł w Marsa Alam, 1414 zł w Alanyi i 1729 zł 
na Sycylii. W Mrągowie zapłacisz 2421 zł str. 4

Czytaj więcej na stronie 3

SPORT 

Żużel. Michael Jepsen Jensen najpierw stanął 
na podium GP Polski we Wrocławiu, a potem 
zaskoczył kibiców z Grudziądza. Ligowych 
emocji nie brakowało na torach w Bydgoszczy 
i w Toruniu str. 20 
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REKLAMA 0211530651

Dni Torunia odbywają się w tym 
roku pod prostym acz wymow-
nym hasłem - Święto Nas Wszy-
stkich.  

Oficjalna inauguracja miała 
miejsce w piątek, 19 czerwca 
o godz. 12. Z wieży Ratusza Sta-
romiejskiego zabrzmiał wów-
czas hymn Torunia wieszcząc 
wszystkim rozpoczęcie wielkie-
go świętowania. I zaczęło się! 
 

Przygotowani  
na każdą pogodę 
Najważniejszym wydarze-

niem soboty, 20 czerwca był  
Piknik Wiślany odbywający się 
na Bulwarze Filadelfijskim. Za-
bawa rozpoczęła się punktual-
nie w południe. Gorącą atmos-
ferę mocno podgrzewała także 
pogoda - bardzo letnia i upalna.  
Na miejscu były oczywiście 
służby ratunkowe, by w razie 
potrzeby nieść pomoc uczest-
nikom pikniku. A ci byli przy-
gotowani na palące słońce i eks-
tremalne temperatury.  

- O... proszę zobaczyć, tu 
mamy butelki z wodą i płaszcze 
foliowe na wypadek burzy 
z ulewą - prezentował nam za-

wartość swojego plecaka pan 
Andrzej, który na piknik przy-
jechał wraz z żoną Renatą. - Ja 
mam na głowie czapeczkę, żo-
na kapelusz. Na razie dajemy 
radę bez problemu. Jak zrobi się 
nie do wytrzymania, kupimy 
lody i schowamy się w cieniu. 
A jak będzie deszcz, mamy fo-
liowe peleryny. 

Sobotnia zabawa nad Wisłą 
to była naprawdę moc atrakcji. 
W tym strefy tematyczne przy-
gotowane dla małych i dużych 
uczestników. Panią Sylwię z  
5-letnią córeczką Oliwą spotka-
liśmy w strefie zabaw dla dzieci. 
Wraz z nimi na bulwar przyszła 
przyjaciółka - pani Agnieszka ze 
swoim synkiem Tymonem. 

- Od dawna planowałyśmy, 
że weźmiemy dzieci i przyje-
dziemy w sobotę na piknik. 
I było warto, bo dzieciaki bawią 

się naprawdę świetnie i ani razu 
nie zapytały „kiedy stąd idzie-
my” - opowiadają nam mamy. 
- Kiedy dzieciarnia się wysza-
leje, pójdziemy coś zjeść, może 
na lody. Pobawimy się jeszcze 
razem ze wszystkimi, bo choć 
jest upał, to atmosfera napraw-
dę niezwykła. 
 

Na koncert, kabaret 
i po przysmaki  
Atrakcje na Bulwarze Fila-

delfijskim - w tym stoiska ga-
stronomiczne przygotowane 
przez koła gospodyń wiejskich 
z regionu - przyciągnęły też 
Krystynę i Zbigniewa Małkie-
wiczów z toruńskich Wrzosów. 

- Przyjechaliśmy komunika-
cją miejską i to był bardzo do-
bry ruch. Ludzi są całe tłumy 
i pewnie mielibyśmy wielki 

kłopot, by zaparkować. A chce-
my tu trochę pobyć, pochodzić, 
czegoś skosztować, a potem 
posłuchać piosenek Grechuty 
w wykonaniu artystów - mó-
wili nam małżonkowie. 

- Przyjście nad Wisłę było 
zupełnie spontaniczne - wyja-
śniają Agata i Franek, młodzi 
ludzie studiujący prawo na to-
ruńskiej uczelni.  

- Gdzieś w internecie natrafi-
liśmy na informację o Dniach 
Torunia, no i jesteśmy. Fajny tu 
klimacik, mnóstwo ludzi, czło-
wiek czuje się częścią większej 
całości - dodają. 

Na Piknik Wiślany i Dni To-
runia przyjechali też ludzie z in-
nych miast, również tych w na-
szym regionie.  - Jesteśmy Kasia 
i Michał z Bydgoszczy - przed-
stawiła się para w średnim wie-
ku. - Weekend w Toruniu mieli-

śmy zaplanowany od dawna, 
ale rezerwując apartament na  
starówce nie wiedzieliśmy, że 
będzie się tu tyle działo. Cho-
dzimy tu już od ponad godziny 
i naprawdę jest świetnie. Tyle 
różnych aktywności, że nie wia-
domo na co się zdecydować. 
Przez ten upał będziemy szukać 
cienia.   

W ramach Pikniku Wiśla-
nego obejrzeć można było wy-
stęp kabaretu Jurki, a o godz. 
17.30 wielkim tortem poczęsto-
wał mieszkańców i gości prezy-
dent Torunia Paweł Gulewski. 
O godz. 19 rozpoczął się koncert 
„Ocalić od zapomnienia: Gre-
chuta, Wodecki, Zaucha” (wy-
stąpią m.in. Marek Piekarczyk, 
Ewelina Flinta, Nick Sinclair). 
Wieczorem uczestnicy bawili 
się na potańcówce w podwór-
kowym klimacie. 

Jeszcze dużo  
się wydarzy 
Na sobocie Dni Torunia się 

jednak nie kończą. Po niedziel-
nym „Śniadaniu na trawie” na  
Rynku Staromiejskim, będzie 
jeszcze sporo wydarzeń.  

W poniedziałek, 22 czerwca, 
rozpocznie się cykl „Muzyka 
na przystankach”: pierwszy 
koncert jazzowy Toruńskiej Or-
kiestry Improwizowanej zagra 
przy przystanku ul. Konopnic-
kiej; w kolejnych dniach: Alei 
Solidarności (Łajka) i na przy-
stanku OD NOWA (Kolesio-
stwo). Kulminacją dnia będzie 
plenerowa realizacja spektaklu 
JESUS CHRIST SUPERSTAR 
w Zamku Dybowskim 

24 czerwca o godz. 18.00 
w Katedrze pw. św. Jana Chrzci-
ciela i Jana Ewangelisty odpra-
wiona zostanie tradycyjna msza 
święta w intencji miasta, po  
której o godz. 20.00 odbędzie 
się koncert przygotowany we 
współpracy z Toruńską Orkie-
strą Symfoniczną. Wystąpią 
chóry - Akademicki Uniwersy-
tetu Kazimierza Wielkiego w  
Bydgoszczy oraz Akademicki 
Uniwersytetu Mikołaja Koper-
nika w Toruniu.  

W piątek, 26 czerwca o godz. 
18.00 nastąpi odsłonięcie kolej-
nej Katarzynki w Piernikowej 
Alei Gwiazd. Laureatem tego-
rocznej nagrody jest Robert Ma-
łecki. Dzień zamknie Parada 
Metropolitalna z udziałem cze-
skiego teatru ulicznego VOSA.  

Święto Miasta zakończy się 
w niedzielę, 28 czerwca. ą

Justyna Wojciechowska-Narloch
justyna.wojciechowska-narloch@polskapress.pl

Pyszne jedzenie, wielki tort 
i zabawa przy muzyce - tak  
można podsumować sobot-
ni Piknik Wiślany w ramach 
Dni Torunia. Jego uczestni-
cy tłumnie korzystali z przy-
gotowanych atrakcji.  

Na Pikniku Wiślanym z okazji Dni Torunia 
bawiły się tłumy mieszkańców i turystów

Dużym powodzeniem cieszyły się strefy aktywności 
przygotowane przez organizatorów i... wata cukrowa
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Podczas Pikniku Wiślanego na Bulwarze Filadelfijskim 
tortem częstował prezydent Torunia Paweł Gulewski
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Inowrocław

Mimo że Inowrocław ma obwod-
nicę, tiry nadal walczą o skręt 
w Toruńską, rujnując nawierzch-
nię i zatruwając powietrze. Radni 
Robert Rychwicki i Marcin Sko-
nieczka postanowili to zmienić. 

17 czerwca spotkali się w Urzę-
dzie Marszałkowskim z Adamem 
Bąkowskim, zastępcą dyrektora 
Departamentu Infrastruktury 
Drogowej, aby omówić kon-
kretne rozwiązania formalne. 
Efektem tych rozmów jest inter-
pelacja, która trafiła już na biurko 
prezydenta Arkadiusza Fajoka. 

Robert Rychwicki nie ma wąt-
pliwości, że nadszedł czas na zde-
cydowane kroki. - Przeniesienie 
ruchu tranzytowego na obwod-
nicę przyniosłoby szereg korzy-
ści dla mieszkańców oraz samego 
miasta. Przede wszystkim wpły-
nęłoby na poprawę bezpieczeń-
stwa ruchu drogowego na osie-
dlu Lotniczym, szczególnie w re-
jonie skrzyżowań ulic Pileckiego 
i Orłowskiej oraz Pileckiego i Szy-
bowcowej – podkreśla radny. Jak 
dodaje, duża liczba ciężkich po-
jazdów poruszających się przez 
obszar zabudowany zwiększa ry-
zyko występowania niebezpiecz-
nych sytuacji drogowych. 

Interpelacja to jednak nie 
tylko apel o bezpieczeństwo.  

Radni zwracają uwagę na sze-
reg innych problemów, które 
od lat zatruwają życie mieszkań-
ców: uciążliwy hałas, szczegól-
nie dokuczliwy w letnie wie-
czory przy otwartych oknach, 
utrudnienia w ruchu lokalnym, 
zwłaszcza w godzinach szczytu, 
oraz degradację nawierzchni, 
która wymaga ciągłych, kosz-
townych napraw. Nie bez zna-
czenia jest też aspekt ekolo-
giczny – mniej tirów to mniej spa-
lin i pyłów w powietrzu, które 
oddychają mieszkańcy części 
miasta sąsiadującej ze strefą 
uzdrowiskową. 

- Mając na uwadze funkcję 
obwodnicy Inowrocławia, bez-
pieczeństwo mieszkańców, och-
ronę środowiska, komfort życia 
oraz racjonalne gospodarowa-
nie środkami publicznymi, za-
sadne wydaje się podjęcie dzia-
łań mających na celu wyprowa-
dzenie ruchu tranzytowego po-
jazdów ciężarowych z ulic Pilec-
kiego i Metalowców – zaznacza 
Rychwicki. 

W interpelacji radni zadali 
prezydentowi cztery konkretne 
pytania. Chcą wiedzieć, czy mia-
sto analizowało już możliwość 
wprowadzenia zakazu tranzytu 
dla pojazdów powyżej 3,5 tony, 
ile kosztowały naprawy na-

wierzchni na skrzyżowaniu Pi-
leckiego i Toruńskiej w ostatnich 
dwóch latach, jakie są plany 
na pełniejsze wykorzystanie ob-
wodnicy oraz czy możliwe jest 
wprowadzenie znaku B-5 z za-
kazem wjazdu ciężarówek, z  
wyjątkiem pojazdów zaopatrze-
niowych i służb miejskich. 

Obwodnica została wybudo-
wana za publiczne pieniądze, by 
służyć wszystkim – nie tylko 
tranzytowi, ale przede wszyst-
kim mieszkańcom. Radni zapo-
wiadają, że nie odpuszczą, a o  
kolejnych etapach i odpowie-
dziach instytucji będą informo-
wać na bieżąco. 
ą

Anna Grochowina
anna.grochowina@polskapress.pl

Kilkadziesiąt ciężarówek 
dziennie, ryczące silniki, pę-
kający asfalt i strach rodzi-
ców o dzieci wracające ze 
szkoły. Tak od lat wygląda co-
dzienność mieszkańców ulic 
Pileckiego i Metalowców. 

Tranzytowy problem osiedla 
Lotniczego w Inowrocławiu

Radni zwracają uwagę na problemy, które od lat zatruwają życie mieszkańców
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Będący po służbie funkcjona-
riusz Wydziału Kryminalnego 
inowrocławskiej komendy za-
uważył na osiedlu małego chłop-
ca w samych skarpetkach i bez 
opiekuna.  

- Do zdarzenia doszło w so-
botę, 20 czerwca, przed połu-
dniem. Na jednej z ulic Inowro-
cławia, będący po służbie poli-
cjant z miejscowej komendy 
zwrócił uwagę na nietypową sy-
tuację - informuje aspirant Michał 
Parzyszek  z Komendy Powiato-
wej Policji w Inowrocławiu.  

Funkcjonariusz zauważył sto-
jącego w samych skarpetkach, 

wystraszonego chłopca. Od razu 
podszedł do dziecka, aby je uspo-
koić i ustalić dlaczego znalazło się 
w takiej sytuacji. Okazało się to 
jednak niemożliwe.  

- Widząc, że chłopiec potrze-
buje opieki, policjant zabrał go 
do swojego mieszkania, gdzie za-
opiekował się nim i poinformo-
wał o całej sytuacji swoich kole-
gów będących w służbie. Wtedy 
okazało się, że mundurowi już 
szukali 9-latka, który wyszedł 
z domu wykorzystując chwilę 
nieuwagi mamy - dodaje asp. Mi-
chał Parzyszek. 

Zaznaczył on również, że 
chłopiec nie wymagał pomocy 
medycznej, cały i zdrowy wrócił 
pod opiekę rodziny.  

 Przy okazji policja apeluje 
do mieszkańców, by widząc nie-
pokojące sytuacje w swoim oto-
czeniu nie pozostawali obojętni. 
ą 

(FI)
dominik.fijalkowski@polskapress.pl

Nie wiadomo, jak skończył-
by się samotny spacer 9-lat-
ka, gdyby nie pomoc ino-
wrocławskiego policjanta. 

Maluch się odnalazł,  
bo pomógł policjant

Biuro Ogłoszeń - tel. 52 357 76 14

Projekt, w opraciu o środki z  
Funduszu dla Kujaw Qemetica 
i Pre Zero, realizuje PTTK Oddział 
Inowrocław wraz z Klubem Tu-
rystyki Rowerowej Kujawiak 
Inowrocław. 

- Pierwsza wycieczka prowa-
dziła sześćdziesięciokilometro-
wym Szlakiem Kujaw Przemy-
słowych z Mątew, przez białe 

morza do kamieniołomu w Pie-
chcinie. Celem głównym było 
zwiedzanie najstarszego miej-
scowego kamieniołomu, który 
obecnie jest bazą dla nurków - re-
lacjonuje Lidia Kaczmarek z KTR 
Kujawiak. 

W Centrum Nurkowania 
uczestnicy rajdu wysłuchali opo-
wieści o historii kamieniołomu 
i o jego teraźniejszym funkcjono-
waniu. Po tej ciekawej prelekcji 
udali się do parku w Piechcinie, 
gdzie na rowerzystów, a także tu-
rystów pieszych i motorowych 
czekał poczęstunek. Odbył się 
też konkurs rzutu oponą w kate-
gorii kobiet i mężczyzn.  ą

(FI)
dominik.fijalkowski@polskapress.pl

Odbył się pierwszy z czte-
rech rajdów rowerowych, 
w ramach projektu „Kujaw-
skie Szlaki. Wędruj z nami”.

Przemierzali „Kujawskie 
Szlaki” na rowerach

Odbył się pierwszy z czterech rajdów rowerowych 
w ramach Funduszu dla Kujaw Qemetica i Pre Zero
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ROZRYWKA I KULTURA SOLANKI 
Muzyka, tradycja, folklor. 
Taki był  Jarmark Kujawski 

Od czwartku do niedzieli 
(18-21 czerwca) w inowrocław-
skich Solankach odbywał się 
Jarmark Kujawski. W centrum 
parku stanęły kolorowe sto-
iska. Kupcy i twórcy ludowi 
oferowali tam m. in. wyroby 
rękodzielnicze. Jarmarkowi 
towarzyszyły imprezy.  Od-
było się Święto Królowej Ja-
dwigi , podczas którego przy-
byli przenieśli się w czasy śre-
dniowiecza. Ze sceny płynęła 
też muzyka folkowa w wyko-
naniu kapel z regionu. 

W Solankach odbył się 
Dzień Soli z górniczą biesiadą. 
W niedzielę zorganizowano 
tam natomiast Noc Kupały 
pełną słowiańskich obrzędów, 
ognia i muzyki.  

W trakcie Jarmarku Kujaw-
skiego odbywały się warsztaty. 
Chętni mogli zgłębić tajniki 
kujawskiego haftu, spróbować 
swoich sił w tworzeniu biżute-
rii ze słomy, wykonać trady-
cyjne lalki motanki lub upleść 
wiklinowy wianek. FO
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Punktem kulminacyjnym Dni 
Kruszwicy 2026 były sobotnie 
koncerty. Gorące popołudnie 
i wieczór sprawiły, że kruszwi-
czanie i przyjezdni wypełnili wi-

downię w Amfiteatrze prawie 
po ostatnie wolne miejsca.  
Na scenie wystąpiła wpierw Ka-
pela Popiela, czyli rozśpiewane 
kruszwickie dzieciaki. Wieczór 

z gwiazdami rozpoczęła nato-
miast Kasia Cerekwicka, która 
zaśpiewała swoje znane prze-
boje i światowe hity. Często po-
magała jej w tym widownia. Mu-

zyczny wieczór zakończył kon-
cert Ray’a Wilsona, jednego z naj-
lepszych wokalistów Wielkiej 
Brytanii, związanego z popu-
larną grupą rockową Genesis.

Dni Kruszwicy 2026 
z koncertami gwiazd
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Wśród tłumu mieszkańców na-
stąpiło długo wyczekiwane od-
słonięcie rzeźby.  

Rycerz z ogonem i dużymi 
uszami stanął dumnie pod My-
sią Wieżą, a na jego tarczy wid-
nieje logo Szlaku Piastowskiego 
– symbol, który ma ogromne 
znaczenie dla miasta. 

Nowa rzeźba nie tylko uatrak-
cyjnia przestrzeń miejską, ale też 
przypomina o bogatej historii re-
gionu i jego związkach z pierw-
szą dynastią władców Polski. 

Za powstaniem Myszy Ryce-
rza stoi Marcin Fołda – artysta, 
który ma już na swoim koncie 
inne mysie rzeźby zdobiące 
Kruszwicę. Jego prace od lat cie-

szą się uznaniem za dbałość 
o detale oraz umiejętność nada-
nia postaciom niepowtarzal-
nego charakteru. 
ą

(AG)
anna.grochowina@polskapress.pl

Kruszwica ma nowego bo-
hatera! 18 czerwca, podczas 
barwnej Parady Myszy, ofi-
cjalnie zaprezentowano naj-
nowszą rzeźbę zdobiącą 
miasto – Myszy Rycerza. 

Rzeźba Myszy Rycerza oficjalnie odsłonięta. 
To kolejny element turystycznego szlaku

Kruszwica buduje swój unikalny produkt turystyczny  
- szlak myszek opowiadających o lokalnej historii
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AUTOPROMOCJA Gazeta_Pomorska

Dzień dobry 
w poniedziałek

pomorska.pl

AUTOPROMOCJA 

BURMISTRZ MIASTA I GMINY GĄSAWA
informuje, że

stosownie do art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21.08.1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami (Dz. U. z 2026 r. poz. 399) w siedzibie Urzędu 
Miasta i Gminy w Gąsawie na tablicy ogłoszeń został wywieszony 
na okres 21 dni wykaz nieruchomości gruntowych stanowiących 
własność Gminy Gąsawa, przeznaczonych do sprzedaży.

REKLAMA 0011542059REKLAMA 0011542059

WÓJT GMINY ROGOWO 
ogłasza pierwsze przetargi ustne nieograniczone

na sprzedaż niezabudowanych nieruchomości stanowiących własność Gminy Rogowo (powiat żniński), wskazanych 
w poniższej tabeli.

Lp.

Oznaczenie nieruchomości według 
katastru

Pow. 
 w ha

Numer
księgi wieczystej

Cena wywoławcza 
w zł (netto)

Wysokość
wadium

w złObręb geodezyjny Numer działki

1 Wiewiórczyn 119/5 0,1226 BY1Z/00005004/1 68000,00 6800,00

2 Wiewiórczyn 119/6 0,1250 BY1Z/00005004/1 69000,00 6900,00

3 Wiewiórczyn 119/7 0,1249 BY1Z/00005004/1 69000,00 6900,00

4 Wiewiórczyn 119/8 0,1250 BY1Z/00005004/1 69000,00 6900,00

5 Niedźwiady 191/13 0,1384 BY1Z/00005512/5 98000,00 9800,00

6 Niedźwiady 191/14 0,1308 BY1Z/00005512/5 93000,00 9300,00

7 Niedźwiady 191/24 0,0833 BY1Z/00005512/5 59000,00 5900,00

8 Niedźwiady 191/25 0,0834 BY1Z/00005512/5 59000,00 5900,00

Nieruchomości położone w Wiewiórczynie przeznaczone są pod zabudowę mieszkaniową (wydane decyzje o warunkach 
zabudowy), w Niedźwiadach pod zabudowę rekreacyjną (mpzp). 
Do wylicytowanej kwoty zostanie doliczony podatek VAT 23%.

Przetargi odbędą się w siedzibie Urzędu Gminy Rogowo przy ul. Kościelnej 8 (sala USC) 
w dniu 24 lipca 2026 r.: o godz. 900 na działkę nr 191/13, o godz. 1000 na działkę nr 191/14, 

o godz. 1100 na działkę nr 191/24, o godz. 1200 na działkę nr 191/25;
w dniu 28 lipca 2026 r.: o godz. 900 na działkę nr 119/5, o godz. 1000 na działkę nr 119/6, 

o godz. 1100 na działkę nr 119/7, o godz. 1200 na działkę nr 119/8.

Wadium w pieniądzu należy wpłacić najpóźniej w dniu 21 lipca 2026 r., na rachunek Gminy Rogowo w Banku Spółdzielczym 
w Wągrowcu O/Janowiec Wlkp. numer 95 8959 0001 5507 8995 2000 0060. Datą dokonania wpłaty jest data uznania 
rachunku bankowego zbywcy. 
Bliższych informacji dotyczących przetargu można zasięgnąć w Urzędzie Gminy Rogowo osobiście w pok. nr 17 bądź 
telefonicznie pod numerami telefonów: 693 900 452 lub 52 302 40 53 wew. 33.
Ogłoszenie o przetargach podaje się do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu 
Gminy Rogowo, ul. Kościelna 8 (piętro) i na tablicy ogłoszeń we właściwych sołectwach oraz zamieszczenie na stronie BIP 
https://bip.rogowo.paluki.pl/w zakładce przetargi-nieruchomości.

 Wójt Gminy Rogowo
 /-/ Tomasz Michalczak

REKLAMA 0011542127

eprasa.pl 2a89c5e807
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Zainteresowanie wydarzeniem 
przerosło najśmielsze oczeki-
wania organizatorów, groma-
dząc ponad 60 utalentowanych 
uczestników z województw Ku-
jawsko-Pomorskiego, Wielko-
polskiego i Pomorskiego. Aby 
zapewnić wszystkim wykonaw-

com komfortowe warunki oraz 
odpowiedni czas na zaprezen-
towanie swoich umiejętności, 
podjęto decyzję o modyfikacji 
pierwotnego harmonogramu 
i podziale przesłuchań na bloki 
godzinowe. 

Jako pierwsi na scenie za-
prezentowali się najmłodsi wo-
kaliści, czyli uczniowie klas 1-3 
szkół podstawowych. Ich natu-
ralność i urok wywołały nie-
mały aplauz publiczności. Na-
stępnie przyszedł czas na naj-
liczniejszą grupę: uczniów klas 
4-8 szkół podstawowych.  

Finałowy blok przesłuchań 
rozpoczął się o godz, 17, kiedy 
to scenę przejęli soliści powy-
żej szesnastego roku życia, 
czarując publikę ciekawą in-
terpretacją.  

Występy oceniała komisja 
konkursowa w składzie: Re-
gina Wysocka - przewodni-
cząca, Agata Mróz, Łukasz Sta-
niszewski i Piotr Mocarski. 

Wyniki konkursu młodych 
talentów: soliści szkół podsta-
wowych klas I-III - Lena Bur-
chardt, Laura Czekaj, Helena 
Wośko, wyróżniono Hannę 

Carr i Julię Górną, soliści szkół 
podstawowych IV-VIII - Elż-
bieta Koralewska, Eliza Adrian 
i Marharyta Sokolova, wyróż-
niono Miłosza Sobkowiaka 
i Antoninę Strzymińską, soli-
ści w wieku od 16 lat - Hanna 
Piasecka, Maria Świtała, Karo-
lina Małecka, wyróżniono Rok-
sanę Jakubowską. 

- Werdykt był dla nas bar-
dzo trudny, ponieważ wszyscy 
uczestnicy zaprezentowali się 
pozytywnie pod względem 
wokalnym i artystycznym. 
O wygranej jednak zadecydo-

wały niuanse. W każdej kate-
gorii wytypowano I, II, III miej-
sce oraz wyróżnienia. Pozo-
stali uczestnicy otrzymali dy-
plomy za udział. Przesłucha-
nie było dla nas niezwykłym 
zaszczytem i źródłem ogrom-
nych emocji. Gratulujemy nie 
tylko wygranym, ale wszyst-
kim wykonawcom. Pamiętaj-
cie, że udział w takim konkur-
sie to już wielki sukces. Dzię-
kujemy opiekunom za trud 
włożony w przygotowanie 
młodych wokalistów - sko-
mentowała w imieniu całego 

jury przewodnicząca Regina 
Wysocka. 

Konkurs n honorowym pa-
tronatem objął burmistrz Żni-
na, a partnerami wspierającymi 
jego organizację byli: LGD Pa-
łuki - Wspólna Sprawa oraz 
firma VESTON. Nad profesjo-
nalnym brzmieniem i efektow-
ną oprawą wizualną czuwał 
Maciej Dolski. Sprawne działa-
nie zaplecza technicznego było 
zasługą: Jolanty Okońskiej, Elż-
biety Piórkowskiej, Sebastiana 
Piechockiego i Janusza Kuczmy. 
ą 

Iwona Góralczyk
iwona.goralczyk@polskapress.pl

Żniński Dom Kultury zorga-
nizował otwarty konkurs 
dla młodych talentów wo-
kalnych.

Ponad 60 solistów z trzech województw.  
Tak było na konkursie wokalnym w Żninie
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HOTELE

Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805  00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców, 

posiadających broń - lek. Wojciech Cader, 

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,  

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,  

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,  

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.  

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.   

 000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,  

przyjmuje codzienne od 9.00,  

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,  

54/285 22 40  Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci – wywóz, kontenery, gruz „Corimp”  

52/320-81-85. 000288

Grudziądz:
STACJA demontażu pojazdów przyjmuje sa-

mochody do złomowania, Grudziądz,  

tel. 56/465–48–88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,  

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.  

Tel. Całodobowe  52/322-29-16,  

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul.Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy 

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy 

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie 

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja  

 420114B01/A

Chojnice
Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński, 

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok 

Chojnice bezpłatnie całodobowo.  

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,  

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

 000028

Inowrocław
Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Ducha 33, 88-100 Inowrocław. 

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już  

od 349 zł, do każdej usługi baldachim 

 i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się  

do możliwości finansowych każdego Klienta, 

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed  

pogrzebem    http://www.pogrzeb.net 

282814B01

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy  

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, 

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witryną) – trumny już od 300 

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiacka 12F, Inowrocław, ul. Św. Ducha 53, tel. 

52/357-16-04, 357-53-41,  

e-mail: inluctu1@interia.pl  

Załatwiamy wszelkie formalności.  

www.inluctu.pl  

139014B05

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy  

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.  

Dyżur całodobowy – tel. 602-189-676,  

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek  

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy 

profesjonalny baldachim pogrzebowy 

 oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na 

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl 

 408914B01

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir 

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383–64–09, 601–681–917. 

 000528

Pakość

„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35–18–766,  

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.  

8210983

Gniewkowo

Sotor – Usługi Pogrzebowe i Cmentarne  

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum 

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

  000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717  

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy 

 „In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca 

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent 

trumien (również z witryną) – trumny już  

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, 

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Ducha 

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl 

e-mail: inluctu1@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.  000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski  

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,  

tel. 666-999-917 8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy – całodobowy  

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie  

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409, 

604-542-322  000281

Żnin
Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,  

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS  

przed pogrzebem. 
 000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki 

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,  

509-917-648 000416

Włocławek
TARTAR spopielarnia i dom pogrzebowy, Wło-

cławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12, 

54/231-44-55, 54/413-15-93.  000074

Kowal
Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent 

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal  

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321 000289

WETERYNARYJNE

Toruń
„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,  

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67. 

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowscy.  

Bezpłatne badanie wzroku.  

Okulary progresywne.

Zniżki: na NFZ. Karta dużej rodziny,  

karta seniora i osoby niepełnosprawne.

ul. Kościuszki 41/47 pawilon Herbowa  

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26

www.optyk-trejnowski.pl 
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HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02)  
Emocje będą silniejsze niż 
zwykle. Horoskop dzienny 
stanowczo zapowiada, że 
szczera rozmowa może przy-
nieść ulgę oraz spokój.  
Ryby (19.02 - 20.03)  
Kreatywność pomoże roz-
wiązać problem. Horoskop 
na dziś mówi, że warto po-
dzielić się swoim pomysłem. 
Ktoś pomoże go zrealizować. 
Baran (21.03 - 19.04)  
Harmonia w relacjach wyraź-
nie poprawi ci nastrój. Horo-
skop dzienny na poniedzia-
łek nie wyklucza zawarcia in-
spirującej znajomości.   

Byk (20.04 - 20.05)   
Konsekwencja przyniesie 
efekty. Horoskop dzienny 
mówi, że przed tobą dzień 
wyjątkowo sprzyjający po-
rządkowaniu ważnych spraw.  
Bliźnięta (21.05 - 21.06) 
Optymizm przyciągnie do-
bre okazje. Nie bój się zrobić 
pierwszego kroku. Horoskop 
na dziś mówi, że bardzo do-
brze na tym wyjdziesz. 
Rak (22.06 - 22.07)  
Intuicja okaże się niezawod-
na. Horoskop dzienny na po-
niedziałek to wskazówka, by 
zaufać swoim przeczuciom 
w ważnej sprawie.  

Lew (23.07 - 22.08)  
Dobra organizacja ułatwi re-
alizację powziętych planów. 
Horoskop dzienny podpo-
wiada, by wieczorem znaleźć 
czas wyłącznie dla siebie.  
Panna (23.08 - 22.09)  
Pewność siebie pomoże 
osiągnąć cel. Horoskop 
na dziś radzi uważać jednak, 
by nie dominować w rozmo-
wach i nie narzucać zdania.  
Waga (23.09 - 22.10)  
Zadbaj o równowagę między 
obowiązkami a odpoczyn-
kiem. Horoskop dzienny 
na poniedziałek mówi, że bli-
ska osoba udzieli ci wsparcia.  

Skorpion (23.10 - 21.11)  
Czeka cię ciekawa wiado-
mość. Horoskop dzienny za-
powiada, że otwartość 
na nowe pomysły przyniesie 
korzyści nie tylko tobie.  
Strzelec (22.11 - 21.12)  
Spokojne podejście pozwoli 
uniknąć konfliktów. Horo-
skop na dziś wyraźnie wróży, 
że dzień sprzyja podejmo-
waniu finansowych decyzji.  
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Energia sprzyja działaniu. 
Horoskop dzienny na ponie-
działek zapowiada, że zy-
skasz uznanie, a wieczór 
przyniesie miłe rozmowy. 

Z ŻYCIA GWIAZD

Młoda wokalistka zakończyła 
greckie wakacje. Odpoczywa-
ła w rajskim hotelu, gdzie mia-
ła do dyspozycji m.in. prywat-
ny basen i bajeczny widok na  
Morze Śródziemne. Na osłodę 
wrzuciła na Instagram kolejną 
porcję zdjęć z Mykonos. Za-
prezentowała się na nich 
w jednoczęściowym kostiu-
mie kąpielowym nieodsłania-
jącym zbyt wiele ciała. 

Julia Wieniawa  
nie odsłoniła wiele 

Jestem dumna, że mam tak cudownego, mądrego, 
dojrzałego mężczyznę
Sandra Kubicka na Instagramie o biznesmenie Adamie Zaorskim, fot. Adam Jankowski

Prezenterka opowiedziała 
w programie „Stare zdjęcia 
gwiazd” o kulisach pracy w te-
lewizji publicznej, w której spę-
dziła większość swojej kariery. 
– Dowiedziałam się, że mam 
martwe oczy i zostałam zdjęta 
z anteny. To było coś, co przy-
szło z korytarza i wiedziałam, 
że to powiedziała kochanka 
dyrektora Dwójki – wyznała. 

Monika Richardson  
ma martwe oczy 

Aktor i jego żona Agnieszka 
wystosowali oświadczenie 
o rozstaniu. W tym roku świę-
towaliby 20. rocznicę ślubu. 
„Po wielu wspólnych latach, 
pół roku temu podjęliśmy de-
cyzję o rozstaniu. To była spo-
kojna, wspólna i niełatwa de-
cyzja. (...) Łączy nas rodzina, 
wdzięczność za wspólnie 
przeżyty czas i wzajemny sza-
cunek. Choć nie jesteśmy już 
małżeństwem, nadal jesteśmy 
dla siebie ważnymi ludźmi 
i wspólnie dbamy o to, co 
przez lata stworzyliśmy” – na-
pisano w oświadczeniu na In-
stagramie. (GZL), fot. Adam Jankowski

Tomasz Kot  
podjął spokojną decyzję 

W TELEWIZJI

Gala XXV Festiwalu Teatru 
Polskiego Radia i Teatru 
Telewizji Polskiej – Dwa 
Teatry – Sopot 2026
TVP 1, 20:30
Wielkie święto słuchowisk 
radiowych i teatru zaczęło 
się 19 czerwca w Sopocie. 
W poniedziałek 22 czerwca 
odbędzie się uroczysta 
gala, podczas której zosta-
ną wręczone nagrody w 14 
kategoriach dla teatralnych 
twórców.

Niedźwiedzie,  
niebezpieczne sąsiedztwo
TVP Dokument, 21:00
W Trydencie żyje ponad 
sto niedźwiedzi brunat-
nych, które stały się zagro-
żeniem dla mieszkańców i 
turystów. Strażnicy i wete-
rynarze starają się chronić 
zarówno ludzi, jak  
i zwierzęta w tym konflik-
cie. To największy projekt 
w Europie.

Maczeta
TV Puls, 21:50
Meksyk. Były policjant 
i mistrz w walce bronią 
sieczną, Machete Cortez, 
ma zabić senatora Johna 
McLaughlina. W trakcie 
próby zamachu zostaje 
postrzelony przez ludzi 
zleceniodawcy.

Niezłomny
Polsat, 22:00
Biografia amerykańskiego 
sportowca Louisa Zampe-
riniego.To olimpijczyk, 
który przetrwał 47 dni jako 
rozbitek na oceanie po ka-
tastrofie lotniczej. Następ-
nie został schwytany przez 
japońską armię i wysłany 
do obozu jenieckiego.

 Poziomo:
 1) powolny chód wierzchowca,
 6) Benny Hill lub Buster Ke-
  aton,
 11)	 cesarz	japoński	w	latach	
  1989-2019,
 12)	piętrowe	w	schronisku,
 13)	zbaczanie	statku	z	kursu,
 14)	soczysty	owoc	tropikalny,
 15)	mięso	na	combry,
 17) srebrny dla wicemistrza,
 18)	bohaterka	animacji	„Król	
  Lew”,
 19)	dekoracyjny	układ	otworów,
 20)	krakowiak	lub	fokstrot,
 23)	montażowa	w	fabryce	sa-
  mochodów,
 25)	miejsce	zagięcia	muru,
 26)	amerykański	stan	z	Santa	
  Fe,
 27)	wędrowny	zespół	aktorów,
 28)	przejście	na	wyższe	stano-
	 	wisko,
 31)	Omar,	aktor	z	filmu	„Doktor	
	 	 Żywago”,
 34)	najświętsza	rzeka	hindu-
  izmu,
 36)	Marlon,	filmowy	ojciec	
  chrzestny,
 37)	usztywnia	plecak	turysty,
 38)	instytucja	udzielająca	kre-
  dytów,
 39)	barwna	część	oka,
 40)	cztery	…	i	piec	piąty.
 Pionowo:
 2)	 rzecz	wykonana	niedbale,	
	 	 po	partacku,
 3)	 dobry	lub	zły	okres	życia,
 4)	miara	pojemności	płynów,
 5)	 dwuczęściowy	kostium	pla-
	 	 żowiczki,

 6)	 Indianie	z	książek	Karola	
  Maya,
 7)	 król	Sparty,	mąż	pięknej	
  Heleny,
 8)	 pełen	ziaren	pszenicy,
 9)	 ludowa	nazwa	kukułki,
 10) porozumienie oparte na 
	 	wzajemnych	ustępstwach,
 16)	ażurowy	domek	na	działce,
 21)	ostatnia	faza	Księżyca,
 22)	„Nasza	…”,	nowela	Marii	

	 	Konopnickiej,
 23)	kolega	Romka	i	A’Tomka,
 24)	w	parze	z	nakrętką,
 29)	gafa	towarzyska,	faux	pas,
 30) dawniej zniewaga, dyshonor,
 32) strunowy instrument szar-
  pany,
 33)	główny	plac	w	miasteczku,
 34)	grzyb	z	rodziny	bedłkowa-
  tych,
 35)	osoba	odporna	na	wiedzę.
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To było wielkie święto pielęgniarek i położnych z Włocławka i regionu. Uroczystości odbyły się w „Jutrzence” 
w Wieńcu-Zdroju. Osoby zasłużone otrzymały okolicznościowe statuetki oraz gorące podziękowania. W tym 
roku obchody Międzynarodowego Dnia Pielęgniarki i Krajowego Dnia Położnej połączono z jubileuszem         
35-lecia Samorządu Pielęgniarek i Położnych we Włocławku. Więcej na wloclawek.naszemiasto.pl
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Pielęgniarki świętowały 35-lecie swojego samorządu
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8 firm chce stworzyć 
park. Większość ofert 
droższa niż budżet 
str. 12

Gmina Fabianki 
W Chełmicy  
ścigali się druhowie 
z całego powiatu  
str. 13

Region  
Brutalne ataki  
we Włocławku 
i Radziejowie   
str. 12 i 13
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a Piłka nożna. Niespodzianki, pierwsze sukcesy i rozczarowania na MŚ str. 16-18  
a Koszykówka. Pierwszy podpis oraz pożegnanie we włocławskim Anwilu str. 19  
a Żużel. Jerzy Kanclerz świętował: na liczniku ma już 300 turniejów Grand Prix! str. 19 dziś 

- Przy butelkomacie trzeba zatykać nos 
- twierdzi pan Marian z Inowrocławia, 
który nie kryje, że to go bardzo znie-
chęca do oddawania butelek i puszek.  

- Mam z tym problem, więc jestem 
w plecy, bo kaucje są doliczane do mo-
jego rachunku. Czasami  człowiek je-

szcze nawet nie widzi butelkomatu, 
a już go czuje - dodaje. 

- W sumie to wcale nie jest tak łatwo 
odzyskać pieniądze z kaucji - uważa 
z kolei pan Grzegorz z Bydgoszczy.   

- Butelkomaty są zawalone opako-
waniami, pracownicy nie zawsze od  
razu mają czas, żeby je opróżnić. Zda-
rzyło mi się zostawić reklamówkę z bu-
telkami obok maszyny, bo zabrakło mi 
cierpliwości - wyjaśnia. 

- Ja nie narzekam, jednorazowo po-
trafię wyciągnąć 60-70 złotych z kaucji 
- mówi natomiast pani Maria. - Butelki 
i puszki nie walają się jak kiedyś na  
trawnikach, w parkach i lasach. Jesz-
cze ktoś powinien zrobić porządek 

z „małpkami”, teraz tylko tych bute-
lek nikt nie zbiera i zaśmiecają miasta. 

Dodajmy, że to jednak plastik jest 
największym wyzwaniem dla pol-
skiego recyklingu. Rozkłada się od kil-
kuset do nawet tysiąca lat i jest prze-
twarzany ponownie zaledwie w 46 
proc.  

Mamy problem z zebraniem i oczy-
szczeniem plastików (takie opakowa-
nia muszą być w dobrym stanie, aby 
poddać je recyklingowi). Do tego do-
chodzi niewydolność krajowych syste-
mów gospodarki odpadami, czyli, po  
prostu, produkujemy za dużo śmieci.  
ą

Agnieszka Domka-Rybka
agnieszka.domka@polskapress.pl

Śmierdzący problem 
z butelkomatami
Wiadomo, gdzie są śmieci, tam nie 
musi pachnieć. I nie inaczej jest z bu-
telkomatami w sklepach Kujawsko 
-Pomorskiego. Klienci kręcą nosami, 
bo te maszyny czasami czuć z kilku 
metrów. 

Polityka. Nawrocki 
odebrał Orła Białego 
Zełenskiemu. Świat  
to komentuje str. 10 

Wakacje na Mazurach 
będą droższe niż urlop 
na Sycylii czy w Egipcie
Polska, Egipt czy Sycylia? Sześć noclegów ze 
śniadaniem w apartamencie dla pary kosztuje 
1165 zł w Marsa Alam, 1414 zł w Alanyi i 1729 zł 
na Sycylii. W Mrągowie zapłacisz 2421 zł str. 4

Czytaj więcej na stronie 3

SPORT 

Żużel. Michael Jepsen Jensen najpierw stanął 
na podium GP Polski we Wrocławiu, a potem 
zaskoczył kibiców z Grudziądza. Ligowych 
emocji nie brakowało na torach w Bydgoszczy 
i w Toruniu str. 20 
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Dni Torunia odbywają się w tym 
roku pod prostym acz wymow-
nym hasłem - Święto Nas Wszy-
stkich.  

Oficjalna inauguracja miała 
miejsce w piątek, 19 czerwca 
o godz. 12. Z wieży Ratusza Sta-
romiejskiego zabrzmiał wów-
czas hymn Torunia wieszcząc 
wszystkim rozpoczęcie wielkie-
go świętowania. I zaczęło się! 
 

Przygotowani  
na każdą pogodę 
Najważniejszym wydarze-

niem soboty, 20 czerwca był  
Piknik Wiślany odbywający się 
na Bulwarze Filadelfijskim. Za-
bawa rozpoczęła się punktual-
nie w południe. Gorącą atmos-
ferę mocno podgrzewała także 
pogoda - bardzo letnia i upalna.  
Na miejscu były oczywiście 
służby ratunkowe, by w razie 
potrzeby nieść pomoc uczest-
nikom pikniku. A ci byli przy-
gotowani na palące słońce i eks-
tremalne temperatury.  

- O... proszę zobaczyć, tu 
mamy butelki z wodą i płaszcze 
foliowe na wypadek burzy 
z ulewą - prezentował nam za-

wartość swojego plecaka pan 
Andrzej, który na piknik przy-
jechał wraz z żoną Renatą. - Ja 
mam na głowie czapeczkę, żo-
na kapelusz. Na razie dajemy 
radę bez problemu. Jak zrobi się 
nie do wytrzymania, kupimy 
lody i schowamy się w cieniu. 
A jak będzie deszcz, mamy fo-
liowe peleryny. 

Sobotnia zabawa nad Wisłą 
to była naprawdę moc atrakcji. 
W tym strefy tematyczne przy-
gotowane dla małych i dużych 
uczestników. Panią Sylwię z  
5-letnią córeczką Oliwą spotka-
liśmy w strefie zabaw dla dzieci. 
Wraz z nimi na bulwar przyszła 
przyjaciółka - pani Agnieszka ze 
swoim synkiem Tymonem. 

- Od dawna planowałyśmy, 
że weźmiemy dzieci i przyje-
dziemy w sobotę na piknik. 
I było warto, bo dzieciaki bawią 

się naprawdę świetnie i ani razu 
nie zapytały „kiedy stąd idzie-
my” - opowiadają nam mamy. 
- Kiedy dzieciarnia się wysza-
leje, pójdziemy coś zjeść, może 
na lody. Pobawimy się jeszcze 
razem ze wszystkimi, bo choć 
jest upał, to atmosfera napraw-
dę niezwykła. 
 

Na koncert, kabaret 
i po przysmaki  
Atrakcje na Bulwarze Fila-

delfijskim - w tym stoiska ga-
stronomiczne przygotowane 
przez koła gospodyń wiejskich 
z regionu - przyciągnęły też 
Krystynę i Zbigniewa Małkie-
wiczów z toruńskich Wrzosów. 

- Przyjechaliśmy komunika-
cją miejską i to był bardzo do-
bry ruch. Ludzi są całe tłumy 
i pewnie mielibyśmy wielki 

kłopot, by zaparkować. A chce-
my tu trochę pobyć, pochodzić, 
czegoś skosztować, a potem 
posłuchać piosenek Grechuty 
w wykonaniu artystów - mó-
wili nam małżonkowie. 

- Przyjście nad Wisłę było 
zupełnie spontaniczne - wyja-
śniają Agata i Franek, młodzi 
ludzie studiujący prawo na to-
ruńskiej uczelni.  

- Gdzieś w internecie natrafi-
liśmy na informację o Dniach 
Torunia, no i jesteśmy. Fajny tu 
klimacik, mnóstwo ludzi, czło-
wiek czuje się częścią większej 
całości - dodają. 

Na Piknik Wiślany i Dni To-
runia przyjechali też ludzie z in-
nych miast, również tych w na-
szym regionie.  - Jesteśmy Kasia 
i Michał z Bydgoszczy - przed-
stawiła się para w średnim wie-
ku. - Weekend w Toruniu mieli-

śmy zaplanowany od dawna, 
ale rezerwując apartament na  
starówce nie wiedzieliśmy, że 
będzie się tu tyle działo. Cho-
dzimy tu już od ponad godziny 
i naprawdę jest świetnie. Tyle 
różnych aktywności, że nie wia-
domo na co się zdecydować. 
Przez ten upał będziemy szukać 
cienia.   

W ramach Pikniku Wiśla-
nego obejrzeć można było wy-
stęp kabaretu Jurki, a o godz. 
17.30 wielkim tortem poczęsto-
wał mieszkańców i gości prezy-
dent Torunia Paweł Gulewski. 
O godz. 19 rozpoczął się koncert 
„Ocalić od zapomnienia: Gre-
chuta, Wodecki, Zaucha” (wy-
stąpią m.in. Marek Piekarczyk, 
Ewelina Flinta, Nick Sinclair). 
Wieczorem uczestnicy bawili 
się na potańcówce w podwór-
kowym klimacie. 

Jeszcze dużo  
się wydarzy 
Na sobocie Dni Torunia się 

jednak nie kończą. Po niedziel-
nym „Śniadaniu na trawie” na  
Rynku Staromiejskim, będzie 
jeszcze sporo wydarzeń.  

W poniedziałek, 22 czerwca, 
rozpocznie się cykl „Muzyka 
na przystankach”: pierwszy 
koncert jazzowy Toruńskiej Or-
kiestry Improwizowanej zagra 
przy przystanku ul. Konopnic-
kiej; w kolejnych dniach: Alei 
Solidarności (Łajka) i na przy-
stanku OD NOWA (Kolesio-
stwo). Kulminacją dnia będzie 
plenerowa realizacja spektaklu 
JESUS CHRIST SUPERSTAR 
w Zamku Dybowskim 

24 czerwca o godz. 18.00 
w Katedrze pw. św. Jana Chrzci-
ciela i Jana Ewangelisty odpra-
wiona zostanie tradycyjna msza 
święta w intencji miasta, po  
której o godz. 20.00 odbędzie 
się koncert przygotowany we 
współpracy z Toruńską Orkie-
strą Symfoniczną. Wystąpią 
chóry - Akademicki Uniwersy-
tetu Kazimierza Wielkiego w  
Bydgoszczy oraz Akademicki 
Uniwersytetu Mikołaja Koper-
nika w Toruniu.  

W piątek, 26 czerwca o godz. 
18.00 nastąpi odsłonięcie kolej-
nej Katarzynki w Piernikowej 
Alei Gwiazd. Laureatem tego-
rocznej nagrody jest Robert Ma-
łecki. Dzień zamknie Parada 
Metropolitalna z udziałem cze-
skiego teatru ulicznego VOSA.  

Święto Miasta zakończy się 
w niedzielę, 28 czerwca. ą

Justyna Wojciechowska-Narloch
justyna.wojciechowska-narloch@polskapress.pl

Pyszne jedzenie, wielki tort 
i zabawa przy muzyce - tak  
można podsumować sobot-
ni Piknik Wiślany w ramach 
Dni Torunia. Jego uczestni-
cy tłumnie korzystali z przy-
gotowanych atrakcji.  

Na Pikniku Wiślanym z okazji Dni Torunia 
bawiły się tłumy mieszkańców i turystów

Dużym powodzeniem cieszyły się strefy aktywności 
przygotowane przez organizatorów i... wata cukrowa
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Podczas Pikniku Wiślanego na Bulwarze Filadelfijskim 
tortem częstował prezydent Torunia Paweł Gulewski
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Włocławek

Do tragicznych wydarzeń w  
jednym z bloków przy ul. To-
ruńskiej we Włocławku doszło 
we wtorek 16 czerwca.  

Na klatce schodowej znale-
ziono nieprzytomnego 54-latka 
z licznymi ranami. Ranny męż-
czyzna został przetransporto-
wany do szpitala, a policja za-
trzymała do sprawy nietrzeź-
wego 50-latka. 

- We wtorek (16 czerwca) dy-
żurny Komendy Miejskiej Poli-
cji we Włocławku otrzymał 
zgłoszenie o nieprzytomnym 
mężczyźnie znajdującym się 
na półpiętrze klatki schodowej 
bloku przy ul. Toruńskiej we 
Włocławku. Na miejsce natych-
miast skierowano policyjne pa-
trole. Funkcjonariusze zastali 
54-latka z widocznymi obraże-
niami ciała. Mężczyźnie udzie-
lono pomocy medycznej, po  
czym został przetransporto-
wany do szpitala - informuje 
podkom. Renata Wróblewska 
-Czaplicka  z Komendy Miej-
skiej Policji we Włocławku. 

54-latek został zaatakowany 
nożem. Ma rany kłute i cięte. 
Jedna z ran spowodowała obra-
żenia zagrażające życiu. 

- Obrażenia: trzy rany kłute 
i cięte szyi, rana kłuta barku, 
klatki piersiowej. Dwie rany 
cięte nadgarstka - jedna pra-
wego i jedna rana kciuka le-
wego. Rana klatki klatki pene-
trowała do miąższu płuca, co 
skutkowało powstaniem obra-
żeń w postaci choroby realnie 

zagrażającej życiu - przekazała 
nam prokurator Martyna Wojt-
czak, Zastępca Prokuratora Re-
jonowego we Włocławku. 

Policjanci z Włocławka usta-
lili, że w jednym z mieszkań 50-
letni mężczyzna ugodził kilku-
krotnie pokrzywdzonego 54-
latka nożem.  

Po zdarzeniu ranny uciekł z  
mieszkania, po czym - na klatce 
schodowej - stracił przytom-
ność. Służby wezwał przypad-
kowy świadek. Sprawca został 
zatrzymany na miejscu zdarze-
nia i trafił do komendy Policji 
we Włocławku. - Na miejscu 
pracowali kryminalni, którzy 
zabezpieczyli ślady mogące sta-
nowić dowód w sprawie. Na  
podstawie zgromadzonego ma-
teriału dowodowego prokura-
tor przedstawił 50-latkowi za-
rzut usiłowania zabójstwa - do-
daje podkom. Renata Wróblew-
ska-Czaplicka  z KMP we Wło-
cławku. 

W czwartek, 18 czerwca 
sąd przychylił się do wniosku 

śledczych i aresztował podej-
rzanego 50-latka na 3 mie-
siące. Prokuratura Rejonowa 
we Włocławku przekazała 
nam, że mężczyzna usłyszał 
zarzut usiłowania zabójstwa 
w przebiegu ze spowodowa-
niem ciężkiego uszczerbku 
na zdrowiu w postaci choroby 
realnie zagrażającej życiu. 
Czyn ten obarczony jest karą 
od dziesięciu lat do dożywot-
niego pozbawienia wolności. 
- Przesłuchano pokrzywdzo-
nego, który po odzyskaniu 
przytomności w szpitalu, zło-
żył zeznania i opowiedział o  
przebiegu wydarzeń. Przesłu-
chano także świadków perso-
nel medyczny, osoby które 
zgłosiły zdarzenie, sąsiadów  
-  dodaje prokurator Martyna 
Wojtczak, Zastępca Prokura-
tora Rejonowego we Wło-
cławku. 

Na obecnym etapie postę-
powania włocławska prokura-
tura nie zdradza szczegółów 
dotyczących zajścia. 

Przypomnijmy też, że do  
ataku nożownika we Włocław-
ku doszło także na początku 
maja. Krwawo zakończyła się 
majówka - po koncercie ze-
społu Ich Troje (3  maja) w jed-
nej z uliczek Starego Rynku, 38-
latek ugodził nożem 44-letnią 
kobietę, a następnie sam padł 
ofiarą brutalnego samosądu.  

- Jak ustalili policjanci, w  
bocznych uliczkach doszło do  
brutalnej konfrontacji. Męż-
czyźni, którzy dogonili spraw-
cę, nie ograniczyli się do ujęcia 
obywatelskiego. Zaatakowali 
38-latka, raniąc go nożem oraz 
dotkliwie biją - informuje mł. 
asp. Tomasz Tomaszewski z Ze-
społu Komunikacji Społecznej 
Komendy Miejskiej Policji we 
Włocławku.  

44-letnia kobieta, jak i 38 
-letni mężczyzna z ranami kłu-
tymi zostali przetransporto-
wani do szpitala. 37-latek od  
razu trafił do policyjnej celi.  
ą  

Współpraca: (GM)

Joanna Maciejewska
joanna.maciejewska@polskapress.pl

Do tragicznych zdarzeń do-
szło przy ul. Toruńskiej. 
Ofiara, 54-letni mężczyzna 
z ranami kłutymi i ciętymi 
m. in. szyi i klatki piersiowej, 
trafił do szpitala. Podejrzany 
o usiłowanie zabójstwa od-
mówił składania zeznań. 
Grozi mu kara dożywocie.

50-latek usłyszał zarzut usiłowania 
zabójstwa! Trafił już do aresztu

50-latek usłyszał zarzut usiłowania zabójstwa. Został aresztowany na trzy miesiące
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Nowy Park Grzywno we Wło-
cławku powstanie na terenie 
dawnego osiedla Grzywno.  

Pojawi się tam infrastruk-
tura sportowa i rekreacyjna. Bę-
dzie to również obszar ważny 
dla uczniów Szkoły Mistrzo-
stwa Sportowego na poziomie 
średnim, która będzie działała 
we Włocławku od września 
tego roku. 

Przetarg na zagospodarowa-
nie terenu na dawnym osiedlu 
Grzywno, ratusz ogłosił w mar-
cu. Na oferty czekała począt-
kowo do 25 marca, ale termin 
przedłużono do 22 kwietnia. 
Zadanie cieszy się sporym zain-
teresowaniem potencjalnych 
wykonawców.  

Na przetarg odpowiedziało 
aż osiem firm. Zadanie wyce-
niły od blisko 19,5 mln zł do po-
nad 28 mln zł (całkowita cena 
oferty brutto):Zakład Kształto-
wania Zieleni GARDENS z miej-
scowości Promnice - 19 968 
000,00 zł; PALMETT z War-
szawy - 26 937 737,74 zł; Balzola 
Polska z Warszawy - 19 445 
828,64 zł; Przedsiębiorstwo In-
żynieryjne INMEL z Poznania - 
24 292 200,00 zł; SORTED z Pia-
seczna - 26 370 330,00 zł; Han-

del i Usługi Budowlane „ER-
BRUK” z m. Wielgie – 25 418 
721,00 zł; Gardenia Polska z Jan-
kowa Dolnego - 29 921 400,00 
zł; Ir-Bud Realizacje z Łukowa - 
28 043 920,99 zł. 

Miasto na realizację zada-
nia zamierza przeznaczyć 20 
mln 800 tys. zł, co oznacza, że 
tylko dwie ze złożonych ofert 
mieszczą się w zaplanowanym 
na ten cel budżecie. Koszty in-
westycji pokryte zostaną ze 
środków zewnętrznych.  

- Na całość tego zadania, 
które tak bardzo jest wyczeki-
wane, szczególnie przez 
mieszkańców osiedla Kazi-
mierza Wielkiego, pozyskali-
śmy dofinansowanie ze środ-
ków Polsko-Szwajcarskiego 
Programu Rozwoju. To jest 
ważne, bo takie tereny jak ten, 
poprawiają jakość życia miesz-
kańców. Możliwość spędzania 
wolnego czasu w takiej zorga-
nizowanej, ale przyjaznej czło-
wiekowi formie, to jest bardzo, 
bardzo ważna rzecz i na to 
od lat czekają mieszkańcy m. 
in. Kazimierza Wielkiego – mó-
wił prezydent Krzysztof Ku-
kucki podczas jednej z tego-
rocznych sesji. 

Na razie nie rozstrzygnięto 
jeszcze przetargu. Przed poten-
cjalnym wykonawcą stoi sze-
roki zakres zadań. Realizacja 
inwestycji polega na zagospo-
darowaniu obszarów zielonych 
na terenie dawnego osiedla 
Grzywno. Powstanie tam m. 
in. infrastruktura sportowa, 
plac zabaw, alejki i tężnia so-
lankowa. 

Więcej na naszej stronie 
wloclawek.naszemiasto.pl 
ą

Joanna Maciejewska
joanna.maciejewska@polskapress.pl

Na terenie dawnego osiedla 
Grzywno powstanie park. 
Będą tam m. in.: boiska, plac 
zabaw, tężnia solankowa, 
alejki dla pieszych i drogi ro-
werowe. Realizacją inwesty-
cji zainteresowanych jest aż 
osiem firm. Większość ofert 
jest droższa, niż zaplanowa-
ny na ten cel budżet.

Aż osiem firm chce 
stworzyć nowy park

Adres e-mail: redakcja.wloclawek@polskapress.pl

IMPREZA EDUKACJA 
Bale ósmoklasistów  
rozpoczynają się polonezem 

36 uczniów Szkoły Podsta-
wowej nr 7 bawiło się na tra-
dycyjnym balu klas ósmych. 
Impreza odbyła się w piątek 
na sali gimnastycznej „Sió-
demki” przy ulicy Gniazdow-
skiego. Bal ósmych klas roz- 
począł się tradycyjnym polo-
nezem. W sumie w imprezie 
udział wzięły dwie ósme klasy 
włocławskiej SP nr 7. Także 
w piątek odbył się bal ósmokla-
sistów z SP nr 23. Ci uczniowie, 
a raczej już absolwenci bawili 
się w „Casino” przy ulicy Żyt-
niej. Zdjęcia z tych oraz innych 
imprez na stronie wloclawek. 
naszemiasto.pl (WA)FO
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Tak wygląda miejsce, w którym leżała dzielnica Grzywno. 
Wkrótce powstanie tu Park Grzywno
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Radziejowscy policjanci zatrzy-
mali 53-latka, który brutalnie 
zaatakował swojego sąsiada  
– bił go pięściami, kopał i ude-
rzał kijem bejsbolowym.  

Zastraszony pokrzywdzony 
zgłosił się do mundurowych 
dopiero dzień po zdarzeniu. 
Dzięki sprawnym działaniom 
kryminalnych napastnik został 
szybko zatrzymany i usłyszał 
już zarzuty.  

- W trakcie sąsiedzkiego spo-
tkania 53-latek nagle stał się 
agresywny i bez powodu zaata-
kował 36-letniego sąsiada. Na-
pastnik bił go, kopał oraz zada-
wał uderzenia kijem bejsbolo-
wym, a także groził mu nożem. 
Następnie wyrzucił pokrzyw-
dzonego z mieszkania na kory-
tarz, grożąc mu pozbawieniem 
życia, jeśli ten zawiadomi or-
gany ścigania. Zastraszony męż-
czyzna, w obawie o własne ży-
cie, zgłosił się na policję dopiero 
następnego dnia - informuje 
asp. szt. Marcin Krasucki, oficer 
prasowy z Komendy Powiato-
wej Policji  Radziejów. 

Gdy tylko pokrzywdzony 
opowiedział o dramatycznych 
chwilach, policjanci natych-
miast podjęli działania. Funk-
cjonariusze pojechali do miej-

sca zamieszkania napastnika 
i go zatrzymali. Na miejscu 
przestępstwa kryminalni za-
bezpieczyli materiał dowo-
dowy, w tym narzędzia użyte 
przez agresora kij bejsbolowy 
oraz noże. 

Zgromadzone przez poli-
cjantów dowody pozwoliły pro-
kuratorowi na przedstawienie 
zatrzymanemu zarzutów usiło-
wania spowodowania ciężkiego 
uszczerbku na zdrowiu oraz 
kierowania gróźb karalnych.  

Prokurator zastosował wo-
bec podejrzanego dozór poli-
cyjny oraz zakaz zbliżania się 
i kontaktowania z pokrzywdzo-
nym.  

Za te przestępstwa Kodeks 
karny przewiduje karę od 3 do  
20 lat pozbawienia wolności.  
ą

(MG)
redakcja.wloclawek@polskapress.pl

Brutalny atak podczas są-
siedzkiego spotkania w Ra-
dziejowie. 53-latek pobił swo-
jego sąsiada kijem bejsbolo-
wym i groził mu śmiercią. Na-
pastnik trafił do aresztu, gro-
zi mu nawet 20 lat więzienia.

Brutalny atak w Radziejowie. 
Skatował sąsiada kijem bejsbolowym 

LUDZIE MÓWIĄ

MURAL 
Są już nowe malowidła,                 
a co z najstarszym?  

We Włocławku mamy już 
sporo murali. Kolejny powsta-
nie na ścianie „Baczyńskiego”. 
Pamiętam, że wiele lat temu 
powstał ciekawy plan miasta 
na ścianie jednej z kamienic 
przy ulicy Kościuszki. Przed-
stawiał ulice centrum chyba 
z Ogrodem Saskim. Teraz pozo-
stały jedynie resztki. Proble-
mem pewnie jest to, że to nie 
jest to miejski budynek. Tak  
czy inaczej, przydałoby się to 
odnowić - w końcu Kościuszki 
to reprezentacyjna ulica. 

BEZPIECZEŃSTWO 
Krzewy rosną i zasłaniają          
widok wyjeżdżającym  

Służby zajmujące się ziele-
nią we Włocławku powinny 
przystrzyc krzewy przy skrzy-
żowaniach - wyjazdy są coraz 
mniej widoczne. Na przykład 
ten przy dawnym „Guliwerze” 
przy ulicy Toruńskiej. Not. (WA)

W roku 2026 na miejsce powia-
towych zmagań drużyn Ochot-
niczych Straży Pożarnych wy-
brano Chełmicę w gminie Fa-
bianki.  

Impreza odbyła się na stadionie 
gminnym nad jeziorem Cheł-
mica. Podczas zawodów oce-
niane były: sztafeta pożarnicza 
i ćwiczenie bojowe. Ponadto 

druhowie musieli pokazać się 
podczas musztry. Do zawodów 
sportowo-pożarniczych zgło-
siło się 14 drużyn z całego po-
wiatu włocławskiego.  

Po podliczeniu punktów w za-
wodach okazało się, że najlepsze 
wyniki wywalczyły jednostki: 
OSP Skórzno, OSP Smólnik i OSP 
Kłobia. Gratulujemy! (WA)

Druhowie ze Skórzna 
nalepsi w powiecie
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Policjanci zatrzymali agresywnego 53-latka, który skatował 
sąsiada, zastraszał go nożem i kijem bejsbolowym
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Nieszawa obchodziła swoje do-
roczne święto. Choć patronalne 
obchody miasta przypadają 8 
czerwca – w dzień kanonizacji 
św. Jadwigi Królowej – tego-
roczne uroczystości zostały 
przeniesione na weekend, aby 
mogło w nich uczestniczyć jak 
najwięcej mieszkańców i gości. 
Zorganizowano je w sobotę 13 
czerwca. 

Obchody rozpoczęły się uro-
czystą Mszą Świętą, po której 
odbyła się sesja Rady Miejskiej. 
Jej wyjątkowym punktem była 
prezentacja archiwalnych foto-
grafii Nieszawy autorstwa Jó-
zefa Spornego i Czesława Świe-
czkowskiego, przygotowana 

przez Lechosława Zborowskie-
go. Od godz. 15 nadwiślańska 
scena wypełniła się muzyką, 
a teren imprezy szybko zapeł-
nił się uczestnikami. Najwięk-
sze zainteresowanie wzbudził 
Festiwal Muzyki nad Wisłą Nie-
szawa Flow. Przed sceną zgro-
madziły się tłumy fanów, któ-
rzy cierpliwie czekali na występ 
Skolima. 

Artysta do Nieszawy przyle-
ciał helikopterem, co już przed  
koncertem wywołało ogromne 
emocje. Jego pojawienie się 

spotkało się z entuzjastycznym 
przyjęciem publiczności, a po  
występie nie zabrakło wspól-
nych zdjęć, autografów i uści-
sków z fanami. 

– Bardzo mi się podoba. Do-
brze się bawiłem. Nie tylko 
śpiewałem, ale publiczność 
śpiewała dla mnie. Zostałem 
bardzo ciepło przyjęty – mówił 
po koncercie Skolim. 

Na scenie zaprezentowali się 
również Andre, Amore Italiano, 
Andrzej Cierniewski i Biesiada 
Śląska, zapewniając uczestni-

kom wiele godzin muzycznych 
atrakcji. – Takich tłumów w  
Nieszawie dawno nie widzia-
łam. Świetna organizacja i fan-
tastyczna atmosfera. Warto 
było przyjechać – mówiła pani 
Anna z Aleksandrowa Kujaw-
skiego. 

– Skolim zrobił prawdziwe 
show, ale cały program jest bar-
dzo udany. To była impreza dla 
całych rodzin – podkreślał pan 
Marek z Torunia. 

– Nawet burza nie była w  
stanie zepsuć nam zabawy. 
Po chwili znów wyszło słońce 
i wszyscy wrócili pod scenę. Ba-
wiliśmy się do końca – doda-
wała pani Katarzyna z Nie-
szawy. 

Na uczestników czekały 
także liczne stoiska z lokalnymi 
produktami, gadżetami oraz 
bogata oferta gastronomiczna. 
Regionalnych przysmaków 
można było spróbować między 
innymi na stoiskach Kół Gospo-
dyń Wiejskich z Nieszawy, 
a także Niszczewianek i Zbra-
chlinianek.  

Więcej na naszej stronie 
aleksandrowkujawski.nasze-
miasto.pl ą

Ewelina Fuminkowska
ewelina.fuminkowska@polskapress.pl

Tysiące mieszkańców i go-
ści bawiły się nad Wisłą pod-
czas tegorocznego Święta 
Nieszawy. Największą atrak-
cją okazał się Festiwal Mu-
zyki nad Wisłą Nieszawa 
Flow. Na scenie wystąpili 
m.in. Skolim, Andre, Amore 
Italiano, Andrzej Cierniew-
ski i Biesiada Śląska.

Tłum na Festiwalu Muzyki 
nad Wisłą 2026 w Nieszawie

Na Festiwalu Muzyki nad Wisłą zagrał Skolim, Andre, 
Andrzej Cierniewski, Amore Italiano i Biesiada Śląska
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WŁOCŁAWEK 
Teraz kibice muszą  
poczekać do sierpnia   

Meczem Włocłavia Włocła-
wek - Kujawiak Kruszyn za-
kończył się sezon rozgrywek 
ligi okręgowej, grupa 2.  

Mecz na stadionie OSiR za-
kończył się wynikiem 3:1 (1:0), 
a bramki zdobyli: Patryk Kli-

mek (4), Maciej Lewandowski 
(66), Nikolas Brzeziński (81)  
- Łukasz Pikalski (58). Wło-
cławska drużyna kończy roz-
grywki na miejscu 7. z 42 pun-
kami, a Kujawiak Kruszyn na  
miejscu 10. z 35 punktami.  

Kibice Włocłavii na kolejny  
mecz swojej drużyny pocze-
kają do sierpnia. (WA)
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WYDARZENIA/INFORMATORA

I N F O R M A T O R

HOTELE

Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805  00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców, 

posiadających broń - lek. Wojciech Cader, 

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,  

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,  

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,  

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.  

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.   

 000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,  

przyjmuje codzienne od 9.00,  

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,  

54/285 22 40  Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci – wywóz, kontenery, gruz „Corimp”  

52/320-81-85. 000288

Grudziądz:
STACJA demontażu pojazdów przyjmuje sa-

mochody do złomowania, Grudziądz,  

tel. 56/465–48–88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,  

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.  

Tel. Całodobowe  52/322-29-16,  

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul.Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy 

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy 

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie 

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja  

 420114B01/A

Chojnice
Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński, 

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok 

Chojnice bezpłatnie całodobowo.  

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,  

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

 000028

Inowrocław
Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Ducha 33, 88-100 Inowrocław. 

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już  

od 349 zł, do każdej usługi baldachim 

 i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się  

do możliwości finansowych każdego Klienta, 

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed  

pogrzebem    http://www.pogrzeb.net 

282814B01

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy  

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, 

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witryną) – trumny już od 300 

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiacka 12F, Inowrocław, ul. Św. Ducha 53, tel. 

52/357-16-04, 357-53-41,  

e-mail: inluctu1@interia.pl  

Załatwiamy wszelkie formalności.  

www.inluctu.pl  

139014B05

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy  

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.  

Dyżur całodobowy – tel. 602-189-676,  

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek  

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy 

profesjonalny baldachim pogrzebowy 

 oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na 

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl 

 408914B01

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir 

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383–64–09, 601–681–917. 

 000528

Pakość

„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35–18–766,  

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.  

8210983

Gniewkowo

Sotor – Usługi Pogrzebowe i Cmentarne  

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum 

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

  000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717  

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy 

 „In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca 

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent 

trumien (również z witryną) – trumny już  

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, 

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Ducha 

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl 

e-mail: inluctu1@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.  000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski  

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,  

tel. 666-999-917 8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy – całodobowy  

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie  

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409, 

604-542-322  000281

Żnin
Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,  

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS  

przed pogrzebem. 
 000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki 

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,  

509-917-648 000416

Włocławek
TARTAR spopielarnia i dom pogrzebowy, Wło-

cławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12, 

54/231-44-55, 54/413-15-93.  000074

Kowal
Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent 

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal  

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321 000289

WETERYNARYJNE

Toruń
„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,  

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67. 

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowscy.  

Bezpłatne badanie wzroku.  

Okulary progresywne.

Zniżki: na NFZ. Karta dużej rodziny,  

karta seniora i osoby niepełnosprawne.

ul. Kościuszki 41/47 pawilon Herbowa  

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26

www.optyk-trejnowski.pl 

412314B01/A
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HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02)  
Emocje będą silniejsze niż 
zwykle. Horoskop dzienny 
stanowczo zapowiada, że 
szczera rozmowa może przy-
nieść ulgę oraz spokój.  
Ryby (19.02 - 20.03)  
Kreatywność pomoże roz-
wiązać problem. Horoskop 
na dziś mówi, że warto po-
dzielić się swoim pomysłem. 
Ktoś pomoże go zrealizować. 
Baran (21.03 - 19.04)  
Harmonia w relacjach wyraź-
nie poprawi ci nastrój. Horo-
skop dzienny na poniedzia-
łek nie wyklucza zawarcia in-
spirującej znajomości.   

Byk (20.04 - 20.05)   
Konsekwencja przyniesie 
efekty. Horoskop dzienny 
mówi, że przed tobą dzień 
wyjątkowo sprzyjający po-
rządkowaniu ważnych spraw.  
Bliźnięta (21.05 - 21.06) 
Optymizm przyciągnie do-
bre okazje. Nie bój się zrobić 
pierwszego kroku. Horoskop 
na dziś mówi, że bardzo do-
brze na tym wyjdziesz. 
Rak (22.06 - 22.07)  
Intuicja okaże się niezawod-
na. Horoskop dzienny na po-
niedziałek to wskazówka, by 
zaufać swoim przeczuciom 
w ważnej sprawie.  

Lew (23.07 - 22.08)  
Dobra organizacja ułatwi re-
alizację powziętych planów. 
Horoskop dzienny podpo-
wiada, by wieczorem znaleźć 
czas wyłącznie dla siebie.  
Panna (23.08 - 22.09)  
Pewność siebie pomoże 
osiągnąć cel. Horoskop 
na dziś radzi uważać jednak, 
by nie dominować w rozmo-
wach i nie narzucać zdania.  
Waga (23.09 - 22.10)  
Zadbaj o równowagę między 
obowiązkami a odpoczyn-
kiem. Horoskop dzienny 
na poniedziałek mówi, że bli-
ska osoba udzieli ci wsparcia.  

Skorpion (23.10 - 21.11)  
Czeka cię ciekawa wiado-
mość. Horoskop dzienny za-
powiada, że otwartość 
na nowe pomysły przyniesie 
korzyści nie tylko tobie.  
Strzelec (22.11 - 21.12)  
Spokojne podejście pozwoli 
uniknąć konfliktów. Horo-
skop na dziś wyraźnie wróży, 
że dzień sprzyja podejmo-
waniu finansowych decyzji.  
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Energia sprzyja działaniu. 
Horoskop dzienny na ponie-
działek zapowiada, że zy-
skasz uznanie, a wieczór 
przyniesie miłe rozmowy. 

Z ŻYCIA GWIAZD

Młoda wokalistka zakończyła 
greckie wakacje. Odpoczywa-
ła w rajskim hotelu, gdzie mia-
ła do dyspozycji m.in. prywat-
ny basen i bajeczny widok na  
Morze Śródziemne. Na osłodę 
wrzuciła na Instagram kolejną 
porcję zdjęć z Mykonos. Za-
prezentowała się na nich 
w jednoczęściowym kostiu-
mie kąpielowym nieodsłania-
jącym zbyt wiele ciała. 

Julia Wieniawa  
nie odsłoniła wiele 

Jestem dumna, że mam tak cudownego, mądrego, 
dojrzałego mężczyznę
Sandra Kubicka na Instagramie o biznesmenie Adamie Zaorskim, fot. Adam Jankowski

Prezenterka opowiedziała 
w programie „Stare zdjęcia 
gwiazd” o kulisach pracy w te-
lewizji publicznej, w której spę-
dziła większość swojej kariery. 
– Dowiedziałam się, że mam 
martwe oczy i zostałam zdjęta 
z anteny. To było coś, co przy-
szło z korytarza i wiedziałam, 
że to powiedziała kochanka 
dyrektora Dwójki – wyznała. 

Monika Richardson  
ma martwe oczy 

Aktor i jego żona Agnieszka 
wystosowali oświadczenie 
o rozstaniu. W tym roku świę-
towaliby 20. rocznicę ślubu. 
„Po wielu wspólnych latach, 
pół roku temu podjęliśmy de-
cyzję o rozstaniu. To była spo-
kojna, wspólna i niełatwa de-
cyzja. (...) Łączy nas rodzina, 
wdzięczność za wspólnie 
przeżyty czas i wzajemny sza-
cunek. Choć nie jesteśmy już 
małżeństwem, nadal jesteśmy 
dla siebie ważnymi ludźmi 
i wspólnie dbamy o to, co 
przez lata stworzyliśmy” – na-
pisano w oświadczeniu na In-
stagramie. (GZL), fot. Adam Jankowski

Tomasz Kot  
podjął spokojną decyzję 

W TELEWIZJI

Gala XXV Festiwalu Teatru 
Polskiego Radia i Teatru 
Telewizji Polskiej – Dwa 
Teatry – Sopot 2026
TVP 1, 20:30
Wielkie święto słuchowisk 
radiowych i teatru zaczęło 
się 19 czerwca w Sopocie. 
W poniedziałek 22 czerwca 
odbędzie się uroczysta 
gala, podczas której zosta-
ną wręczone nagrody w 14 
kategoriach dla teatralnych 
twórców.

Niedźwiedzie,  
niebezpieczne sąsiedztwo
TVP Dokument, 21:00
W Trydencie żyje ponad 
sto niedźwiedzi brunat-
nych, które stały się zagro-
żeniem dla mieszkańców i 
turystów. Strażnicy i wete-
rynarze starają się chronić 
zarówno ludzi, jak  
i zwierzęta w tym konflik-
cie. To największy projekt 
w Europie.

Maczeta
TV Puls, 21:50
Meksyk. Były policjant 
i mistrz w walce bronią 
sieczną, Machete Cortez, 
ma zabić senatora Johna 
McLaughlina. W trakcie 
próby zamachu zostaje 
postrzelony przez ludzi 
zleceniodawcy.

Niezłomny
Polsat, 22:00
Biografia amerykańskiego 
sportowca Louisa Zampe-
riniego.To olimpijczyk, 
który przetrwał 47 dni jako 
rozbitek na oceanie po ka-
tastrofie lotniczej. Następ-
nie został schwytany przez 
japońską armię i wysłany 
do obozu jenieckiego.

 Poziomo:
 1) powolny chód wierzchowca,
 6) Benny Hill lub Buster Ke-
  aton,
 11)	 cesarz	japoński	w	latach	
  1989-2019,
 12)	piętrowe	w	schronisku,
 13)	zbaczanie	statku	z	kursu,
 14)	soczysty	owoc	tropikalny,
 15)	mięso	na	combry,
 17) srebrny dla wicemistrza,
 18)	bohaterka	animacji	„Król	
  Lew”,
 19)	dekoracyjny	układ	otworów,
 20)	krakowiak	lub	fokstrot,
 23)	montażowa	w	fabryce	sa-
  mochodów,
 25)	miejsce	zagięcia	muru,
 26)	amerykański	stan	z	Santa	
  Fe,
 27)	wędrowny	zespół	aktorów,
 28)	przejście	na	wyższe	stano-
	 	wisko,
 31)	Omar,	aktor	z	filmu	„Doktor	
	 	 Żywago”,
 34)	najświętsza	rzeka	hindu-
  izmu,
 36)	Marlon,	filmowy	ojciec	
  chrzestny,
 37)	usztywnia	plecak	turysty,
 38)	instytucja	udzielająca	kre-
  dytów,
 39)	barwna	część	oka,
 40)	cztery	…	i	piec	piąty.
 Pionowo:
 2)	 rzecz	wykonana	niedbale,	
	 	 po	partacku,
 3)	 dobry	lub	zły	okres	życia,
 4)	miara	pojemności	płynów,
 5)	 dwuczęściowy	kostium	pla-
	 	 żowiczki,

 6)	 Indianie	z	książek	Karola	
  Maya,
 7)	 król	Sparty,	mąż	pięknej	
  Heleny,
 8)	 pełen	ziaren	pszenicy,
 9)	 ludowa	nazwa	kukułki,
 10) porozumienie oparte na 
	 	wzajemnych	ustępstwach,
 16)	ażurowy	domek	na	działce,
 21)	ostatnia	faza	Księżyca,
 22)	„Nasza	…”,	nowela	Marii	

	 	Konopnickiej,
 23)	kolega	Romka	i	A’Tomka,
 24)	w	parze	z	nakrętką,
 29)	gafa	towarzyska,	faux	pas,
 30) dawniej zniewaga, dyshonor,
 32) strunowy instrument szar-
  pany,
 33)	główny	plac	w	miasteczku,
 34)	grzyb	z	rodziny	bedłkowa-
  tych,
 35)	osoba	odporna	na	wiedzę.
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Dwudniowy festiwal co roku przyciąga bydgoszczan i mieszkańców regionu, którzy kochają wszystko, co 
wiąże się z życiem nad rzeką. Goście bawili się na Wyspie Młyńskiej, gdzie czekały na nich strefa relaksu, 
wodnych atrakcji oraz grill&foodtruck. Później były wyścigi smoczych łodzi, Charytatywny Wyścig Kaczek 
- Rotary Bydgoszcz (na zdjęciu), parada jednostek, koncerty, wystawy, animacje. Dopisała także pogoda
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Ster na Bydgoszcz i cała naprzód! To już 17. edycja wodnej imprezy
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KA Problemy na Błoniu  
„Dzieci patrzą, klatki 
zasikane” - na Okrzei 
pijani są uciążliwi 
str. 13

Plaża w Pieczyskach  
Ze Stowarzyszeniem 
„Łatwo pomagać” 
zbierano na dzieci 
str. 14

Podniebne ogrody  
kontra niewygodne 
sąsiedztwo NATO. 
Tak się nie da żyć! 
str. 12
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a Piłka nożna. Niespodzianki, pierwsze sukcesy i rozczarowania na MŚ str. 16-18  
a Koszykówka. Pierwszy podpis oraz pożegnanie we włocławskim Anwilu str. 19  
a Żużel. Jerzy Kanclerz świętował: na liczniku ma już 300 turniejów Grand Prix! str. 19 dziś 

- Przy butelkomacie trzeba zatykać nos 
- twierdzi pan Marian z Inowrocławia, 
który nie kryje, że to go bardzo znie-
chęca do oddawania butelek i puszek.  

- Mam z tym problem, więc jestem 
w plecy, bo kaucje są doliczane do mo-
jego rachunku. Czasami  człowiek je-

szcze nawet nie widzi butelkomatu, 
a już go czuje - dodaje. 

- W sumie to wcale nie jest tak łatwo 
odzyskać pieniądze z kaucji - uważa 
z kolei pan Grzegorz z Bydgoszczy.   

- Butelkomaty są zawalone opako-
waniami, pracownicy nie zawsze od  
razu mają czas, żeby je opróżnić. Zda-
rzyło mi się zostawić reklamówkę z bu-
telkami obok maszyny, bo zabrakło mi 
cierpliwości - wyjaśnia. 

- Ja nie narzekam, jednorazowo po-
trafię wyciągnąć 60-70 złotych z kaucji 
- mówi natomiast pani Maria. - Butelki 
i puszki nie walają się jak kiedyś na  
trawnikach, w parkach i lasach. Jesz-
cze ktoś powinien zrobić porządek 

z „małpkami”, teraz tylko tych bute-
lek nikt nie zbiera i zaśmiecają miasta. 

Dodajmy, że to jednak plastik jest 
największym wyzwaniem dla pol-
skiego recyklingu. Rozkłada się od kil-
kuset do nawet tysiąca lat i jest prze-
twarzany ponownie zaledwie w 46 
proc.  

Mamy problem z zebraniem i oczy-
szczeniem plastików (takie opakowa-
nia muszą być w dobrym stanie, aby 
poddać je recyklingowi). Do tego do-
chodzi niewydolność krajowych syste-
mów gospodarki odpadami, czyli, po  
prostu, produkujemy za dużo śmieci.  
ą

Agnieszka Domka-Rybka
agnieszka.domka@polskapress.pl

Śmierdzący problem 
z butelkomatami
Wiadomo, gdzie są śmieci, tam nie 
musi pachnieć. I nie inaczej jest z bu-
telkomatami w sklepach Kujawsko 
-Pomorskiego. Klienci kręcą nosami, 
bo te maszyny czasami czuć z kilku 
metrów. 

Polityka. Nawrocki 
odebrał Orła Białego 
Zełenskiemu. Świat  
to komentuje str. 10 

Wakacje na Mazurach 
będą droższe niż urlop 
na Sycylii czy w Egipcie
Polska, Egipt czy Sycylia? Sześć noclegów ze 
śniadaniem w apartamencie dla pary kosztuje 
1165 zł w Marsa Alam, 1414 zł w Alanyi i 1729 zł 
na Sycylii. W Mrągowie zapłacisz 2421 zł str. 4

Czytaj więcej na stronie 3

SPORT 

Żużel. Michael Jepsen Jensen najpierw stanął 
na podium GP Polski we Wrocławiu, a potem 
zaskoczył kibiców z Grudziądza. Ligowych 
emocji nie brakowało na torach w Bydgoszczy 
i w Toruniu str. 20 

 F
O

T.
 J

A
RO

SŁ
AW

 P
A

BI
JA

N

Nr ISSN 0867-4965 Nr indeksu 350184

eprasa.pl 2a89c5e807



11Gazeta Pomorska 
Poniedziałek, 22.06.2026

REKLAMA 0211530651

Dni Torunia odbywają się w tym 
roku pod prostym acz wymow-
nym hasłem - Święto Nas Wszy-
stkich.  

Oficjalna inauguracja miała 
miejsce w piątek, 19 czerwca 
o godz. 12. Z wieży Ratusza Sta-
romiejskiego zabrzmiał wów-
czas hymn Torunia wieszcząc 
wszystkim rozpoczęcie wielkie-
go świętowania. I zaczęło się! 
 

Przygotowani  
na każdą pogodę 
Najważniejszym wydarze-

niem soboty, 20 czerwca był  
Piknik Wiślany odbywający się 
na Bulwarze Filadelfijskim. Za-
bawa rozpoczęła się punktual-
nie w południe. Gorącą atmos-
ferę mocno podgrzewała także 
pogoda - bardzo letnia i upalna.  
Na miejscu były oczywiście 
służby ratunkowe, by w razie 
potrzeby nieść pomoc uczest-
nikom pikniku. A ci byli przy-
gotowani na palące słońce i eks-
tremalne temperatury.  

- O... proszę zobaczyć, tu 
mamy butelki z wodą i płaszcze 
foliowe na wypadek burzy 
z ulewą - prezentował nam za-

wartość swojego plecaka pan 
Andrzej, który na piknik przy-
jechał wraz z żoną Renatą. - Ja 
mam na głowie czapeczkę, żo-
na kapelusz. Na razie dajemy 
radę bez problemu. Jak zrobi się 
nie do wytrzymania, kupimy 
lody i schowamy się w cieniu. 
A jak będzie deszcz, mamy fo-
liowe peleryny. 

Sobotnia zabawa nad Wisłą 
to była naprawdę moc atrakcji. 
W tym strefy tematyczne przy-
gotowane dla małych i dużych 
uczestników. Panią Sylwię z  
5-letnią córeczką Oliwą spotka-
liśmy w strefie zabaw dla dzieci. 
Wraz z nimi na bulwar przyszła 
przyjaciółka - pani Agnieszka ze 
swoim synkiem Tymonem. 

- Od dawna planowałyśmy, 
że weźmiemy dzieci i przyje-
dziemy w sobotę na piknik. 
I było warto, bo dzieciaki bawią 

się naprawdę świetnie i ani razu 
nie zapytały „kiedy stąd idzie-
my” - opowiadają nam mamy. 
- Kiedy dzieciarnia się wysza-
leje, pójdziemy coś zjeść, może 
na lody. Pobawimy się jeszcze 
razem ze wszystkimi, bo choć 
jest upał, to atmosfera napraw-
dę niezwykła. 
 

Na koncert, kabaret 
i po przysmaki  
Atrakcje na Bulwarze Fila-

delfijskim - w tym stoiska ga-
stronomiczne przygotowane 
przez koła gospodyń wiejskich 
z regionu - przyciągnęły też 
Krystynę i Zbigniewa Małkie-
wiczów z toruńskich Wrzosów. 

- Przyjechaliśmy komunika-
cją miejską i to był bardzo do-
bry ruch. Ludzi są całe tłumy 
i pewnie mielibyśmy wielki 

kłopot, by zaparkować. A chce-
my tu trochę pobyć, pochodzić, 
czegoś skosztować, a potem 
posłuchać piosenek Grechuty 
w wykonaniu artystów - mó-
wili nam małżonkowie. 

- Przyjście nad Wisłę było 
zupełnie spontaniczne - wyja-
śniają Agata i Franek, młodzi 
ludzie studiujący prawo na to-
ruńskiej uczelni.  

- Gdzieś w internecie natrafi-
liśmy na informację o Dniach 
Torunia, no i jesteśmy. Fajny tu 
klimacik, mnóstwo ludzi, czło-
wiek czuje się częścią większej 
całości - dodają. 

Na Piknik Wiślany i Dni To-
runia przyjechali też ludzie z in-
nych miast, również tych w na-
szym regionie.  - Jesteśmy Kasia 
i Michał z Bydgoszczy - przed-
stawiła się para w średnim wie-
ku. - Weekend w Toruniu mieli-

śmy zaplanowany od dawna, 
ale rezerwując apartament na  
starówce nie wiedzieliśmy, że 
będzie się tu tyle działo. Cho-
dzimy tu już od ponad godziny 
i naprawdę jest świetnie. Tyle 
różnych aktywności, że nie wia-
domo na co się zdecydować. 
Przez ten upał będziemy szukać 
cienia.   

W ramach Pikniku Wiśla-
nego obejrzeć można było wy-
stęp kabaretu Jurki, a o godz. 
17.30 wielkim tortem poczęsto-
wał mieszkańców i gości prezy-
dent Torunia Paweł Gulewski. 
O godz. 19 rozpoczął się koncert 
„Ocalić od zapomnienia: Gre-
chuta, Wodecki, Zaucha” (wy-
stąpią m.in. Marek Piekarczyk, 
Ewelina Flinta, Nick Sinclair). 
Wieczorem uczestnicy bawili 
się na potańcówce w podwór-
kowym klimacie. 

Jeszcze dużo  
się wydarzy 
Na sobocie Dni Torunia się 

jednak nie kończą. Po niedziel-
nym „Śniadaniu na trawie” na  
Rynku Staromiejskim, będzie 
jeszcze sporo wydarzeń.  

W poniedziałek, 22 czerwca, 
rozpocznie się cykl „Muzyka 
na przystankach”: pierwszy 
koncert jazzowy Toruńskiej Or-
kiestry Improwizowanej zagra 
przy przystanku ul. Konopnic-
kiej; w kolejnych dniach: Alei 
Solidarności (Łajka) i na przy-
stanku OD NOWA (Kolesio-
stwo). Kulminacją dnia będzie 
plenerowa realizacja spektaklu 
JESUS CHRIST SUPERSTAR 
w Zamku Dybowskim 

24 czerwca o godz. 18.00 
w Katedrze pw. św. Jana Chrzci-
ciela i Jana Ewangelisty odpra-
wiona zostanie tradycyjna msza 
święta w intencji miasta, po  
której o godz. 20.00 odbędzie 
się koncert przygotowany we 
współpracy z Toruńską Orkie-
strą Symfoniczną. Wystąpią 
chóry - Akademicki Uniwersy-
tetu Kazimierza Wielkiego w  
Bydgoszczy oraz Akademicki 
Uniwersytetu Mikołaja Koper-
nika w Toruniu.  

W piątek, 26 czerwca o godz. 
18.00 nastąpi odsłonięcie kolej-
nej Katarzynki w Piernikowej 
Alei Gwiazd. Laureatem tego-
rocznej nagrody jest Robert Ma-
łecki. Dzień zamknie Parada 
Metropolitalna z udziałem cze-
skiego teatru ulicznego VOSA.  

Święto Miasta zakończy się 
w niedzielę, 28 czerwca. ą

Justyna Wojciechowska-Narloch
justyna.wojciechowska-narloch@polskapress.pl

Pyszne jedzenie, wielki tort 
i zabawa przy muzyce - tak  
można podsumować sobot-
ni Piknik Wiślany w ramach 
Dni Torunia. Jego uczestni-
cy tłumnie korzystali z przy-
gotowanych atrakcji.  

Na Pikniku Wiślanym z okazji Dni Torunia 
bawiły się tłumy mieszkańców i turystów

Dużym powodzeniem cieszyły się strefy aktywności 
przygotowane przez organizatorów i... wata cukrowa
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Podczas Pikniku Wiślanego na Bulwarze Filadelfijskim 
tortem częstował prezydent Torunia Paweł Gulewski
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Bydgoszcz

Osiedle „Podniebne ogrody” są-
siaduje z lotniskiem i terenem, 
gdzie stoi kilka wielkich namio-
tów Centrum Szkolenia Sił Po-
łączonych Organizacji Traktatu 
Północnoatlantyckiego w Byd-
goszczy. 

 W lutym zeszłego roku ot-
warto tutaj Połączone Centrum 
Analiz, Szkolenia i Edukacji 
NATO-Ukraina (NATO-Ukraine 
Joint Analysis, Training and 
Education Center - JATEC). 

Do zadań jednostki należą: 
analiza i synteza doświadczeń 
w dziedzinie obronności i bez-
pieczeństwa; doskonalenie sys-
temu szkoleń i edukacji woj-
skowej; wspieranie zwiększa-
nia interoperacyjności między 
siłami zbrojnymi Ukrainy a NA-
TO oraz rozwój zdolności Sił 
Zbrojnych Ukrainy. 

Jednak to sąsiedztwo jest 
bardzo uciążliwe dla mieszkań-
ców osiedla (powstają kolejne 
bloki). 

- Zamiast cieszyć się pięk-
nymi mieszkaniami na osiedlu 
„Podniebne ogrody”, na które 
wiele osób zaciągnęło ogromne 

kredyty, musimy wdychać spa-
liny, śmierdzi nimi już nawet 
w mieszkaniach, nie mówiąc o  
tarasach - mówi jeden z miesz-
kańców. - Mojej mamie jednego 
dnia zrobiło się słabo. Nie, no 
tak nie może być! 

- Maszyny ryczą, śmierdzi 
paliwem, jak to jeszcze długo 
potrwa? Nie chcemy oddychać 
takim powietrzem, są przecież 
jakieś normy jakościowe! Tłu-
maczenie, że namioty wojsko-
we są tymczasowe do zakoń-
czenia wojny w Ukrainie to za t 
mało, bo nie wiadomo kiedy 
wojna się skończy i czy, skoro 
Polska się zbroi, nadal nie będą 
one służyć. Rozumiem, że to 
kwestie obronności, bardzo 
ważne dla kraju, ale my, na-
prawdę, mamy dość. Tak nie da 
się żyć żyć - żali się kolejny 
mieszkaniec. 

Byliśmy na miejscu i faktycz-
nie jest tam duży hałas i czuć pa-
liwo. 

Zwróciliśmy się do inwestora 
osiedla „Podniebne ogrody”, 
którym jest Apro Investment Sp. 
z o.o. 

Tak nam odpowiedziała Mar-
tyna Kamrowska, menedżerka 
ds. sprzedaży i marketingu w fir-
mie Apro: „Wystąpiliśmy pisem-
nie do Centrum Szkolenia Sił Po-
łączonych Organizacji Traktatu 
Północnoatlantyckiego w Byd-
goszczy, z prośbą o udzielenie in-
formacji: „czy agregaty usta-
wione są w obecnym miejscu 
tymczasowo, czy na stałe? Jeżeli 
tymczasowo - to w jakim okresie 
nastąpi ich demontaż? Jeżeli 
urządzenia te mają pracować 
na stałe, wnosimy o udzielenie 
informacji, czy istnieje możli-
wość ich przestawienia w inne 

miejsce oddalone od zabudowań 
mieszkalnych, tak aby nie powo-
dować uciążliwości dla miesz-
kańców”. Weszliśmy również 
w kontakt telefoniczny z Cen-
trum Szkolenia w celu wyjaśnie-
nia zaistniałej sytuacji. Podczas 
rozmowy zapewniono nas, iż 
Centrum ustosunkuje się pisem-
nie do treści naszych zapytań. 
Niezwłocznie poinformujemy 
mieszkańców osiedla „Podnieb-
ne Ogrody” o stanowisku zaję-
tym w tej sprawie przez Centrum 
Szkolenia Sił Połączonych NATO. 
Niemniej, podkreślić należy, iż 
działania wojskowe są całkowi-
cie niezależne i autonomiczne 
względem działalności prowa-
dzonej przez spółkę APRO In-
vestment Sp. z o.o. Nie mamy 
żadnego wpływu na działania 
i decyzje podejmowane przez 
w/w siły zbrojne. Decyzje te nie 
są również - z oczywistych 
względów - z nami konsulto-
wane. Trzeba się liczyć z tym, że 
agregaty są elementem działań 
związanych z obronnością kraju, 
a ostateczna decyzja w sprawie 
ich lokalizacji należeć będzie wy-
łącznie do szefa jednostki woj-
skowej, względnie jego przeło-
żonych”. 

Poprosiliśmy o komentarz 
Centrum Szkolenia Sił Połączo-
nych Organizacji Traktatu Pół-
nocnoatlantyckiego w Bydgosz-
czy (ang. Joint Force Training 
Centre - JFTC), jednak - do po-
wstania tego artykułu - odpo-
wiedź z ośrodka szkoleniowego 
NATO nie nadeszła. 
ą

Agnieszka Domka-Rybka
agnieszka.domka-rybka@polsakpress.pl

Tak nie da się żyć - alarmują 
mieszkańcy osiedla „Pod-
niebne ogrody” na Górzysko-
wie w Bydgoszczy. Skarżą się 
na uciążliwe sąsiedztwo tere-
nów wojskowych - hałas, któ-
ry robią pracujące tam przez 
24 godziny na dobę agregaty 
oraz smród spalin.

 „Podniebne ogrody” kontra 
uciążliwe sąsiedztwo NATO

Rowerzyści jadący ulicą Woj-
ska Polskiego na przeważają-
cym odcinku mogą korzystać 
z dogodnych dróg rowero-
wych. Niestety całej trasy nie 
da się pokonać drogą przezna-
czoną dla rowerów, bo luka 
w tej infrastrukturze występu-
je na osiedlu Kapuściska. 

Zbudowana jakiś czas temu 
droga rowerowa na ulicy Che-
micznej wyprowadzona została 
do ul. Wojska Polskiego i tuż za  

pętlą tramwajową się kończy. 
Osoby jadące rowerem zmu-
szone są pokonywać odcinek 
między pętlą Kapuściska, a ul. 
Szarych Szeregów ulicą, choć 
spora część decyduje się na jazdę 
chodnikiem. Zarząd Dróg Miej-
skich i Komunikacji Publicznej 
w Bydgoszczy zapowiada, że 
niebawem się to zmieni. 

- Ogłosiliśmy przetarg na bu-
dowę brakującego odcinka 
drogi rowerowej na ulicy Woj-
ska Polskiego. Priorytetowymi 
inwestycjami, nad którymi pra-
cujemy, są zadania zwiększa-
jące spójność sieci - informuje 
ZDMiKP.   

Będą kolejne światła na Woj-
ska Polskiego w Bydgoszczy 

Jak precyzują bydgoscy dro-
gowcy, zadanie obejmuje wy-
budowanie łącznie około dwu-
kilometrowego odcinka dróg 
dla jednośladów (około kilo-
metr po obu stronach ulicy), za-
tok autobusowych, przebudo-
wę chodników, oświetlenia, 
sieci kanalizacji deszczowej 
oraz przejść dla pieszych wraz 
z wytyczeniem przejazdów ro-
werowych. 

Przebudowane zostaną też 
skrzyżowania z Aleją Prezy-
denta Lecha Kaczyńskiego oraz 
Baczyńskiego. - Dzięki zamon-
towanej sygnalizacji świetlnej 
ułatwiony zostanie wyjazd 
z tych ulic - zapewnia ZDMiKP. 

Po wykonaniu tej inwestycji 
powstanie ciągła infrastruktura 
rowerowa od Ronda Kujaw-
skiego aż do ulicy Chemicznej. 
Na realizację zadania, od mo-
mentu podpisania umowy, wy-
konawca będzie miał 14 mie-
sięcy.  
ą

Michał Sierek
michal.sierek@polskapress.pl

Zarząd Dróg Miejskich  
i Komunikacji Publicznej 
w Bydgoszczy ogłosił prze-
targ na budowę brakującego 
odcinka drogi rowerowej 
na ulicy Wojska Polskiego. 
Po zakończeniu tej inwesty-
cji powstanie ciągła infra-
struktura rowerowa od Ron-
da Kujawskiego do ulicy 
Chemicznej.  

Brakuje tylko tego odcinka. ZDMiKP zapowiada go 

Osiedle „Podniebne ogrody” sąsiaduje z lotniskiem  
i terenem Centrum Szkolenia Sił Połączonych 
Organizacji Traktatu Północnoatlantyckiego 
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Brakujący fragment drogi rowerowej przy Wojska 
Polskiego zostanie uzupełniony. Ogłoszono przetarg 
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Jubilatka przyszła na świat 
w 1926 roku w Bocianach na  
Wileńszczyźnie w rodzinie rol-
niczej. Dorastała wraz z licz-
nym rodzeństwem - miała pię-
ciu braci i trzy siostry. Jej mło-
dość przypadła na trudny 
okres II wojny światowej. Aby 
uchronić Marię i jej siostrę 
przed skierowaniem do cięż-
kiej pracy, rodzina celowo za-
niżyła ich wiek. Ojcu udało się 
ukryć przed przymusowym 
wcieleniem do armii sowiec-
kiej. Rodzice, ryzykując wła-
snym życiem, pomagali ludno-
ści żydowskiej. 

Pani Maria w 1946 r. wraz ze 
starszą siostrą Heleną przyje-
chała do Polski. Początkowo za-
mieszkały u krewnych w okoli-
cach Broniewa (powiat radzie-
jowski), następnie przeniosły 
się do Szubina (powiat nakiel-
ski), a w 1947 roku Maria osie-
dliła się w Bydgoszczy. Tutaj 
poznała męża Wacława. Mał-
żonkowie wychowali czworo 
dzieci: Bogdana, Krystynę, 
Grzegorza i Urszulę. Dziś pani 

Maria jest także babcią ośmior-
ga wnucząt i prababcią jedena-
ściorga prawnucząt. 

Przez całe życie była osobą 
niezwykle pracowitą. Była za-
trudniona w kultowej bydgo-
skiej „Jutrzence” i zajezdni 
MZK, ale jej największą pasją 
było szycie. Przez lata własno-
ręcznie przygotowywała ubra-
nia dla dzieci, wnuków, rodziny 
i znajomych. Chętnie zajmo-
wała się również ogrodem 
i przygotowywaniem posiłków 
dla bliskich. 

Rodzina i znajomi podkre-
ślają jej skromność, życzliwość 
i gotowość do niesienia po-
mocy innym. Pracowitość, tro-
ska o najbliższych oraz szacu-
nek do drugiego człowieka 
sprawiły, że dla kolejnych po-
koleń pozostaje wzorem siły, 
dobroci i rodzinnego ciepła. 

Z jubilatką spotkał się wice-
marszałek województwa Zbi-
gniew Ostrowski. 

- Stuletnie urodziny to po-
wód do dumy i wyjątkowego 
świętowania. Życzę pani Marii 
zdrowia, nieustającej pogody 
ducha oraz wielu szczęśliwych 
chwil w otoczeniu kochającej 
rodziny - przekazał marszałek 
Piotr Całbecki. 

Rodziny mieszkańców re-
gionu, którzy w najbliższym 
czasie kończą sto lat, a także 
starszych, Urząd Marszałkow-
ski zachęca do kontaktu pod nr. 
tel.: 56/62-18-344 i adresem e-
mailowym: stulatkowie@ku-
jawsko-pomorskie.pl ą

Opr. (AS)
adam.szczesniak@polsakpress.pl

Przeżyła wojnę na Wileńsz-
czyźnie, doświadczyła rozłą-
ki z rodziną i powojennej re-
patriacji. Życie związała jed-
nak z Bydgoszczą. W setne 
urodziny pani Maria Krecz 
odebrała Medal Marszałka 
Unitas Durat Palatinatus 
Cuiaviano-Pomeraniensis.

Z Wileńszczyzny do Bydgoszczy 
- stuletnia pani Maria 
z medalem marszałka

Pani Maria Krecz w otoczeniu najbliższych 
i wicemarszałka województwa Zbigniewa Ostrowskiego 
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„Piszę do was, bo pod blokiem 
dzieje się patologia, a spółdziel-
nia i urzędnicy odwracają głowy. 
Chodzi o tutejszy sklep (nazwa 
do wiadomości redakcji), który 
handluje alkoholem i ma punkt 
Lotto ze zdrapkami. Sklep nie 
przejmuje się przepisami - eks-
pedientki bez mrugnięcia okiem 
sprzedają alkohol osobom, które 
ledwo stoją na nogach i bełko-
czą, byle tylko nabić utarg” - żali 
się Czytelnik. 

Klienci po zakupach naj-
pierw... drapią losy, a potem  
- w celu spożycia alkoholu - 
przenoszą się do klatek schodo-
wych i piwnic w bloku przy  
Okrzei. Mieszkańcy powywie-
szali nawet kartki z prośbą, żeby 
ludzie nie załatwiali tam... po-
trzeb fizjologicznych. 

Co więcej, w tym samym bu-
dynku, w którym jest sklep, 
działa klub malucha, a kilkadzie-
siąt metrów dalej jest Zespół 
Szkół i Placówek nr 1. Pod ok-
nami dzieci trwają więc alkoho-
lowe libacje, a sam skwer Ste-
fana Dunarowskiego (na tyłach 
bloku, ciągnie się aż do targowi-
ska) jest dewastowany. 

Czytelnik wskazuje, że poli-
cja i straż miejska często się tam 
kręcą, wiele zgłoszeń dotyczą-
cych tego miejsca można zna-
leźć też na Krajowej Mapie Za-
grożeń Bezpieczeństwa. 

Na koniec prosi o pomoc, bo - 
jego zdaniem - spółdzielnia, bę-

dąca właścicielem bloku, nie 
kwapi się do interwencji, z kolei 
działania służb nie przynoszą 
efektów na dłuższą metę 

O możliwości pomocy mie-
szkańcom zapytaliśmy ratusz, 
straż miejską i Bydgoską Spół-
dzielnię Mieszkaniową. Jest na-
dzieja na poprawę. 

Marta Stachowiak, rzeczni-
czka ratusza, odesłała nas do  
straży miejskiej. 

Tam usłyszeliśmy, że - fak-
tycznie - strażnicy znają pro-
blem i bywają tam dość często, 
ale nie łączą tych interwencji ze 
sklepem w bloku (upewniali się 
nawet, czy chodzi o ten właśnie 
sklep), ale raczej z innymi skle-
pami monopolowymi, szczegól-
nie po drugiej stronie skweru. 

Tak czy owak, obiecują, że 
jeszcze baczniej będą się przy-
glądać sytuacji w tej okolicy, 
a przy okazji zapewniają, że po-
każą statystyki interwencji. Cze-
kamy. 

Do sytuacji odniósł się także 
zarząd Bydgoskiej Spółdzielni 
Mieszkaniowej. 

„Problem spożywania alko-
holu w miejscach publicznych 
nie dotyczy jedynie sklepu (tu 
pada nazwa) zlokalizowanego 
w parterze budynku przy ul. 
Okrzei (...), a jest problemem 
ogólnomiejskim. Od momentu 

rozpoczęcia działalności przez 
sklep (...) w roku 2019 (także 
w roku 2019 roku otwarto w tym 
samym ciągu handlowym „Klub 
Malucha”) komórki organiza-
cyjne Bydgoskiej Spółdzielni 
Mieszkaniowej nie odnotowały 
żadnych zgłoszeń dotyczących 
zakłócenia porządku publicz-
nego. Analizując mapę zagrożeń 
występujących w Bydgoszczy 
można zauważyć, że większość 
tego typu zgłoszeń zlokalizowa-
nych jest w obrębie miejskich te-
renów zielonych przebiegają-
cych poprzez Osiedle Błonie. 
Wobec znaczącej ilość miejsc 
w okolicy, gdzie można kupić 
napoje alkoholowe, trudno jest 
jednoznacznie stwierdzić, w ja-
kim punkcie ich amatorzy je na-
byli”. 

Władze BSM zapewniają jed-
nak, że nie zostawią problemu 
bez reakcji. 

„Deklarujemy, że ze swojej 
strony przekażemy prośbę do  
odpowiednich służb - Policja, 
Straż Miejska - o zwiększenie 
w tym rejonie liczby jednostek 
patrolujących. Jednocześnie 
skierujemy uwagi do organu 
wydającego koncesję na handel 
alkoholem o przeprowadzenie 
ewentualnych kontroli sposobu 
realizowania wydanych konce-
sji”. ą

Adam Szczęśniak
adam.szczesniak@polskapress.pl

Czytelnik z Błonia, także 
w imieniu sąsiadów, zwrócił 
się do nas z prośbą o pomoc. 
Od dłuższego czasu miesz-
kańcy bloku przy ul. Stefana 
Okrzei i dzieci z placówek 
oświatowych w pobliżu na-
rażeni są na codzienne wido-
ki i zachowania osób spoży-
wających alkohol zakupiony 
w pobliskim sklepie.

Dzieci patrzą, klatki zasikane...

Policja i straż miejska  
nie są bierne, ale walka 
z miłośnikami mocnych 
trunków do łatwych nie 
należy...
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Niestety podczas operacji do-
szło do poważnych powikłań, 
w wyniku których Hubert do-
znał rozległego udaru mózgu.  

Rodzina potrzebuje pienię-
dzy, by zapewnić mu powrót 
do sprawności. 

Hubert jest studentem Uni-
wersytetu Kazimierza Wiel-
kiego w Bydgoszczy. Zanim po-
ważnie zachorował, trenował 
w odnoszącej sukcesy Akade-
mii Sztuk Walki Black Panther 
Bydgoszcz. 

W marcu 2026 roku zdia-
gnozowano u niego złośliwy 
nowotwór tarczycy z przerzu-
tami do węzłów chłonnych.  

Lekarze podjęli decyzję o  
operacji usunięcia tarczycy i za-
jętych węzłów. 

Jak czytamy na stronie Fun-
dacji „W Drodze do Życia”, 

podczas operacji doszło do 
bardzo poważnych komplika-
cji.  

Hubert stracił ogromną ilość 
krwi. W wyniku tych zdarzeń 
doszło do powstania skrzepu i  
rozległego udaru mózgu.  

Przez długi czas mózg pozo-
stawał niedotleniony. Prawa 
półkula mózgu Huberta prze-
stała prawidłowo funkcjono-
wać, pojawił się paraliż lewej 
strony ciała, a obrzęk mózgu 
był tak rozległy, że życie Hu-
berta wisiało na włosku. 

Hubert wymaga teraz spe-
cjalistycznego leczenia i inten-
sywnej rehabilitacji. Droga do  
odzyskania sprawności będzie 
trudna i kosztowna. Dlatego ro-
dzina prowadzi zbiórkę środ-
ków.  

Zebrane pieniądze mają po-
móc w finansowaniu terapii 
oraz zwiększyć szanse 25-latka 
na powrót do możliwie naj-
większej sprawności. 

Akcję zbierania funduszy 
można wesprzeć wpłacając 
pieniądze na stronie wdro-
dzedozdrowia.pl/zbiorka/hu-
bert   

Każdy grosz się przyda! 
ą

Michał Sierek
michal.sierek@polskapress.pl

25-letni Hubert, student 
UKW w Bydgoszczy, walczy 
o zdrowie. Zaledwie kilka 
miesięcy temu dowiedział 
się, że cierpi na nowotwór 
tarczycy. Potem pojawiły się 
jeszcze większe komplikacje.

Dramat 25-letniego Huberta 
z Bydgoszczy. Tak możesz 
pomóc mu wrócić do zdrowia

Dla Edyty Trawickiej pielęgniar-
stwo nigdy nie było jedynie 
pracą. Było powołaniem, któ-
remu oddała ponad trzydzieści 
lat swojego życia. Każdego dnia 
towarzyszyła chorym dzieciom 
i ich rodzinom, niosąc im nie 
tylko profesjonalną opiekę, ale 
również dobre słowo, cierpli-
wość i ogromną empatię. 

Ci, którzy ją znają, podkre-
ślają, że zawsze miała wielkie 
serce dla drugiego człowieka. 
Nigdy nie odmawiała pomocy 
i zawsze znajdowała czas dla 
tych, którzy jej potrzebowali. 

Dziś los sprawił, że sama 
znalazła się po drugiej stronie 
szpitalnego łóżka... 

Pod koniec 2025 roku ro-
dzina usłyszała dramatyczną 
diagnozę - nowotwór złośliwy 
trzustki. Od tamtej chwili życie 
Edyty Trawickiej podporządko-
wane jest leczeniu, kolejnym 
badaniom i walce o każdy na-
stępny dzień. 

Kobieta regularnie przecho-
dzi chemioterapię. Co trzy tygo-
dnie trafia do szpitala na kilku-
dniowe leczenie. Terapia daje 
nadzieję na zahamowanie cho-
roby, ale jednocześnie bardzo 
wyniszcza organizm. Z każdym 
kolejnym cyklem leczenia poja-
wia się coraz większy ból, osła-
bienie, utrata masy ciała i brak 
apetytu. Mimo ogromnego cier-
pienia pani Edyta się nie pod-
daje i każdego dnia walczy o ko-
lejne chwile z najbliższymi. 

Miłość Edyty Trawickiej do  
zawodu była tak wielka, że za-

raziła nią również swoją córkę, 
która dziś sama pracuje jako 
pielęgniarka na dziecięcym od-
dziale intensywnej terapii. 

To właśnie ona zwraca się te-
raz do ludzi o wsparcie. 

- Mama nauczyła mnie, że 
w najtrudniejszych chwilach 
nikt nie powinien zostać sam. 
Teraz to ja staram się dać jej tyle 
wsparcia, ile ona przez lata da-
wała swoim pacjentom - mówi 
Kamila Trawicka, córka pani 
Edyty. 

Rodzina szuka kolejnych 
możliwości leczenia. Potrzebne 
są między innymi specjalisty-
czne badania genetyczne i mo-
lekularne, które mogą pomóc 
w dobraniu terapii celowanej 
lub innych nowoczesnych me-
tod leczenia. Dlatego potrzebna 
jest pomoc! 

Koszty walki z chorobą stale 
rosną, a pani Edyta z powodu 
stanu zdrowia nie może wrócić 
do pracy, której poświęciła całe 
swoje życie. Przez lata Edyta 
Trawicka była osobą, która da-
wała nadzieję innym - przestra-
szonym dzieciom i ich rodzi-
com. Dziś sama potrzebuje 
wsparcia ludzi, którym los dru-
giego człowieka nie jest obo-
jętny. Wsparcia można udzielić 
w zbiórce internetowej: siepo-
maga.pl/zbiórka dla Edyty Tra-
wickiej ą

Kamila Pochowska
kamila.pochowska@polskapress.pl

Edyta Trawicka przez całe 
zawodowe życie pomagała 
innym, nigdy nie odwracała 
się od człowieka w potrze-
bie. Dziś to ona potrzebuje 
pomocy. Trwa zbiórka 
na kosztowne leczenie.

Przez trzydzieści lat ratowała chore dzieci. 
Teraz potrzebuje naszego wsparcia 

Ci, którzy ją znają, 
podkreślają, że zawsze 
miała wielkie serce dla 
drugiego człowieka
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BYDGOSZCZ 
Mężczyzna zmarł na przystan-
ku . Sprawą zajmuje się policja.  

Bydgoscy policjanci zostali 
wezwani w związku ze śmiercią 
starszego mężczyzny. Do zda-
rzenia doszło na ul. Magnusze-
wskiej. Trwają czynności wyja-
śniające. W sobotnie popołu-
dnie jeden z przechodniów za-
wiadomił pogotowie i policję w  
związku z mężczyzną, który nie 
dawał znaków życia. Do zda-
rzenia doszło na przystanku 
tramwajowym. 

Przybyli na miejsce ratow-
nicy medyczni stwierdzili,  
że nastąpił zgon. Policja wstęp-
nie informuje, że nie ma prze-
słanek, by stwierdzić, że do kto-
kolwiek przyczynił się do  
śmierci mężczyzny. 

- Przyczyna zgonu 75-let-
niego mężczyzny będzie usta-
lana w toku badania sekcyjnego 
- mówi nadkom. Lidia Kowal-
ska z zespołu komunikacji spo-
łecznej Komendy Miejskiej Po-
licji w Bydgoszczy. 

Nieoficjalnie, śledczy biorą 
pod uwagę, że zgon mógł mieć 
związek z wysoką temperaturą, 
jaka panowała w mieście w cią-
gu dnia. To jednak tylko przy-
puszczenia, a dokładne okolicz-
ności wyjaśni postępowanie 
policji pod nadzorem Prokura-
tury Rejonowej Bydgoszcz-Po-
łudnie.  
(MC) 

AB.670.7.2026

OBWIESZCZENIE STAROSTY CHOJNICKIEGO
O WSZCZĘCIU POSTĘPOWANIA ADMINISTRACYJNEGO

W SPRAWIE WYDANIA DECYZJI O ZEZWOLENIU 
NA REALIZACJĘ INWESTYCJI DROGOWEJ

Zgodnie z art. 10 § 1, art. 49 i art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 
1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (j.t. Dz.U.  
z 2025 r. poz. 1691) w związku z art. 11c i art. 11d ust. 5 ustawy  
z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania 
i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (j.t. Dz.U. z 2024 r.  
poz. 311) Starosta Chojnicki zawiadamia, że w dniu 26 maja 
2026 r., zostało wszczęte postępowanie administracyjne na 
wniosek Wójta Gminy Chojnice, w sprawie wydania decyzji 
o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej polegającej 
na: „Budowie ulicy Łąkowej w Lipienicach/Pawłowie oraz 
ulicy Żwirowej w Pawłowie, gm. Chojnice, wraz z budową 
kanalizacji deszczowej, na terenie działek nr: 

 H 294/2, 119/2, 119/8, 295 – w obrębie ewid. Pawłowo 
(gm. Chojnice), 44/18, 48/2, 50/5, 50/4 – w obrębie ewid. 
Pawłówko (gm. Chojnice) [działki stanowiące własność 
Gminy Chojnice, znajdujące się w całości w liniach 
rozgraniczających teren inwestycji i przeznaczone pod 
projektowany pas drogowy – niepodlegające podziałowi],

 H 44/8, 45/2, 46/2, 47/6, 47/4 – w obrębie ewid. Pawłówko 
(gm. Chojnice) [działki znajdujące się w całości w liniach 
rozgraniczających teren inwestycji – do przejęcia  
w całości].”.

Wniosek w przedmiotowej sprawie obejmuje przejęcie  
w całości działek nr: 44/8, 45/2, 46/2, 47/6, 47/4 – wszystkie 
działki w obrębie ewid. Pawłówko (gm. Chojnice).

W związku z powyższym informuje się, że strony w terminie  
7 dni od dnia ogłoszenia, mogą zapoznać się z całością materiału 
dowodowego i złożyć ewentualne wnioski i zastrzeżenia  
w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego 
w Chojnicach (parter – pokój nr 12) – w dniach pracy tut. 
urzędu, tj. od poniedziałku do czwartku w godz. 7:30 – 15:00  
(z wyjątkiem środy – dzień pracy własnej wydziału) oraz  
w piątek w godz. 7:30 – 14:00, po wcześniejszym telefonicznym  
lub e-mailowym ustaleniu terminu i godziny wizyty.

REKLAMA 0011541572
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Jesteśmy w Pieczyskach na pik-
niku każdego roku. Takich tłu-
mów, które zjechały do kurortu 
by wziąć udział w charytatywnej 
imprezie przy plaży jeszcze nie 
widzieliśmy. Wszystkie parkingi 
zastawione pojazdami. Auta na-
wet na trawnikach. Gości witała 
serdecznie Wioletta Górska, pre-
zes stowarzyszenia „Łatwo Po-
magać, pomysłodawczyni wy-
darzenia. 

- Wyszło słoneczko, jest pięk-
nie. Frekwencja dopisuje, licyta-
cje świetnie idą. Na stoiskach 
masę pyszności. Przygotowali-
śmy też wiele atrakcji. Zapra-
szamy wszystkich, którzy do Pie-
czysk jeszcze nie dotarli. Dołącz-
cie do nas. Razem wspierać bę-
dziemy dzieci z oddziałów onko-
logicznych oraz z hospicjum  
– apelowała prezes stowarzysze-
nia. Apele te nie pozostały bez 
echa. Z każdą godziną gości przy-

bywało. Pomogła na pewno też 
upalna pogoda. 

Wspólnymi siłami 
Na plaży głównej w Pieczy-

skach kwestowali w sobotę ko-
ronowscy harcerze, uczniowie 
Szkoły Podstawowej we Wtelnie, 
strażacy i wiele innych osób. 

- Otrzymaliśmy olbrzymie 
wsparcie od naszych przyjaciół. 
Jak zawsze nie odmówiły nam 
służby mundurowe. Pomagają 
nam strażacy zawodowi i druho-
wie z OSP, a także policjanci, Za-

kład Karny w Koronowie i Nad-
leśnictwo Różanna. Klub Jeź-
dziecki Deresz proponuje prze-
jażdżki konne. Nie zawiedli także 
motocykliści z Bydgoszczy. Są tu 
dziś z nami. Na licytacje przeka-
zali wyjątkowy kask, który po-
szedł za 1000 złotych - wyliczała 
Wioletta Górska. 

Stoły uginały się od wypie-
ków, które przygotowali wolon-
tariusze i panie z KGW Okole-
Stopka. Sołectwo Bytkowice 
przywiozło do Pieczysk żurek. 
Ośrodek wypoczynkowy Rewita 

wsparł imprezę wyśmienitym bi-
gosem. Na stoisku Ośrodka Szko-
lenia Służby Więziennej w Suchej 
serwowano grochówkę. Włą-
czyła się też ze swoimi smakoły-
kami restauracja „Mała Azja” 
w Koronowie. Za kilka groszy 
wrzucone do puszki zjeść można 
było również pajdę chleba z do-
mowym smalcem i ogórkiem 
małosolnym. 

- Smalec przygotowali wolon-
tariusze oraz ich mamy – usły-
szeliśmy w Pieczyskach. W me-
nu także kiełbaski i skrzydełka 

z grilla, zapiekanki, frytki, gofry 
i wiele innych przekąsek. 

Niestety zabrakło w tym roku 
placków, które co roku piekł 
w Pieczyskach na oczach  plażo-
wiczów Jacek Grabarski z Sośna. 
– Nie mógł przyjechać, bo miał 
w tym czasie inną imprezę, ale 
za rok będzie z nami – zapew-
niała nas prezes Stowarzyszenia 
„Łatwo Pomagać”. 

Nie było też zapowiadanych 
na plakatach zwierząt egzotycz-
nych – węży, pająków i kamele-
onów, które zawsze były og-

romną atrakcją pikniku. – Wła-
ściciel zwierząt miał wypadek. 
Odwołał przyjazd – tłumaczyli 
nam organizatorzy. 

 Koncerty i licytacje 
- Na razie jest super. Pełno lu-

dzi, atmosfera wspaniała, po-
goda taka jakby to już były waka-
cje – nie kryli zadowolenia plażo-
wicze. Wielu chętnie wrzucało 
datki do puszek. Przygotowano 
dla nich także koncerty. Na sce-
nie wystąpili m. in. Martyna Ra-
tajczak, Ada Rychwalska oraz ze-
spół Peterson, uczestnik pro-
gramu The Voice of Poland. 

- Spotkaliśmy się tutaj w szla-
chetnym celem. Okażmy dobro 
drugiemu człowiekowi. To naj-
piękniejsze co możemy podaro-
wać innym. Każda złotówka dla 
tych chorych dzieci to jeden od-
dech dłużej. Wiecie co robić  
– mówiła ze sceny wokalistka 
grupy Peterson. 

Przez cały czas trwania pik-
niku odbywały się też licytacje. 
Wylicytować można było np. 
tort, przejażdżki po Zalewie Ko-
ronowskim łodzią motorową 
i rowerami wodnymi, obiad dla 
dwojga ufundowany przez  lo-
kalnych restauratorów, domowe 
nalewki etc.  
ą

Maja Stankiewicz
maja.stankiewicz@polskapress.pl

Rekordowa liczba wystaw-
ców, atrakcji i gości. Tak pod-
sumować można w skrócie 
ósmy już piknik charytatyw-
ny zorganizowany przy plaży 
w Pieczyskach przez Stowa-
rzyszenie „Łatwo Pomagać”.

W Pieczyskach zbierano datki dla ciężko chorych dzieci

Datki dla dzieci z hospicjum i małych pacjentów zbierali 
na plaży w Pieczyskach m.in. koronowscy harcerze
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Wystarczyło wrzucić do puszki kilka złotych, aby odejść 
od stoiska z maskotką lub pysznym jedzeniem
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I N F O R M A T O R

HOTELE

Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805  00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców, 

posiadających broń - lek. Wojciech Cader, 

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,  

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,  

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,  

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.  

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.   

 000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,  

przyjmuje codzienne od 9.00,  

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,  

54/285 22 40  Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci – wywóz, kontenery, gruz „Corimp”  

52/320-81-85. 000288

Grudziądz:
STACJA demontażu pojazdów przyjmuje sa-

mochody do złomowania, Grudziądz,  

tel. 56/465–48–88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,  

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.  

Tel. Całodobowe  52/322-29-16,  

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul.Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy 

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy 

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie 

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja  

 420114B01/A

Chojnice
Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński, 

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok 

Chojnice bezpłatnie całodobowo.  

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,  

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

 000028

Inowrocław
Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Ducha 33, 88-100 Inowrocław. 

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już  

od 349 zł, do każdej usługi baldachim 

 i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się  

do możliwości finansowych każdego Klienta, 

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed  

pogrzebem    http://www.pogrzeb.net 

282814B01

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy  

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, 

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witryną) – trumny już od 300 

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiacka 12F, Inowrocław, ul. Św. Ducha 53, tel. 

52/357-16-04, 357-53-41,  

e-mail: inluctu1@interia.pl  

Załatwiamy wszelkie formalności.  

www.inluctu.pl  

139014B05

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy  

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.  

Dyżur całodobowy – tel. 602-189-676,  

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek  

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy 

profesjonalny baldachim pogrzebowy 

 oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na 

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl 

 408914B01

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir 

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383–64–09, 601–681–917. 

 000528

Pakość

„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35–18–766,  

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.  

8210983

Gniewkowo

Sotor – Usługi Pogrzebowe i Cmentarne  

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum 

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

  000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717  

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy 

 „In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca 

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent 

trumien (również z witryną) – trumny już  

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, 

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Ducha 

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl 

e-mail: inluctu1@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.  000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski  

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,  

tel. 666-999-917 8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy – całodobowy  

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie  

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409, 

604-542-322  000281

Żnin
Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,  

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS  

przed pogrzebem. 
 000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki 

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,  

509-917-648 000416

Włocławek
TARTAR spopielarnia i dom pogrzebowy, Wło-

cławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12, 

54/231-44-55, 54/413-15-93.  000074

Kowal
Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent 

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal  

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321 000289

WETERYNARYJNE

Toruń
„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,  

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67. 

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowscy.  

Bezpłatne badanie wzroku.  

Okulary progresywne.

Zniżki: na NFZ. Karta dużej rodziny,  

karta seniora i osoby niepełnosprawne.

ul. Kościuszki 41/47 pawilon Herbowa  

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26

www.optyk-trejnowski.pl 

412314B01/A
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HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02)  
Emocje będą silniejsze niż 
zwykle. Horoskop dzienny 
stanowczo zapowiada, że 
szczera rozmowa może przy-
nieść ulgę oraz spokój.  
Ryby (19.02 - 20.03)  
Kreatywność pomoże roz-
wiązać problem. Horoskop 
na dziś mówi, że warto po-
dzielić się swoim pomysłem. 
Ktoś pomoże go zrealizować. 
Baran (21.03 - 19.04)  
Harmonia w relacjach wyraź-
nie poprawi ci nastrój. Horo-
skop dzienny na poniedzia-
łek nie wyklucza zawarcia in-
spirującej znajomości.   

Byk (20.04 - 20.05)   
Konsekwencja przyniesie 
efekty. Horoskop dzienny 
mówi, że przed tobą dzień 
wyjątkowo sprzyjający po-
rządkowaniu ważnych spraw.  
Bliźnięta (21.05 - 21.06) 
Optymizm przyciągnie do-
bre okazje. Nie bój się zrobić 
pierwszego kroku. Horoskop 
na dziś mówi, że bardzo do-
brze na tym wyjdziesz. 
Rak (22.06 - 22.07)  
Intuicja okaże się niezawod-
na. Horoskop dzienny na po-
niedziałek to wskazówka, by 
zaufać swoim przeczuciom 
w ważnej sprawie.  

Lew (23.07 - 22.08)  
Dobra organizacja ułatwi re-
alizację powziętych planów. 
Horoskop dzienny podpo-
wiada, by wieczorem znaleźć 
czas wyłącznie dla siebie.  
Panna (23.08 - 22.09)  
Pewność siebie pomoże 
osiągnąć cel. Horoskop 
na dziś radzi uważać jednak, 
by nie dominować w rozmo-
wach i nie narzucać zdania.  
Waga (23.09 - 22.10)  
Zadbaj o równowagę między 
obowiązkami a odpoczyn-
kiem. Horoskop dzienny 
na poniedziałek mówi, że bli-
ska osoba udzieli ci wsparcia.  

Skorpion (23.10 - 21.11)  
Czeka cię ciekawa wiado-
mość. Horoskop dzienny za-
powiada, że otwartość 
na nowe pomysły przyniesie 
korzyści nie tylko tobie.  
Strzelec (22.11 - 21.12)  
Spokojne podejście pozwoli 
uniknąć konfliktów. Horo-
skop na dziś wyraźnie wróży, 
że dzień sprzyja podejmo-
waniu finansowych decyzji.  
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Energia sprzyja działaniu. 
Horoskop dzienny na ponie-
działek zapowiada, że zy-
skasz uznanie, a wieczór 
przyniesie miłe rozmowy. 

Z ŻYCIA GWIAZD

Młoda wokalistka zakończyła 
greckie wakacje. Odpoczywa-
ła w rajskim hotelu, gdzie mia-
ła do dyspozycji m.in. prywat-
ny basen i bajeczny widok na  
Morze Śródziemne. Na osłodę 
wrzuciła na Instagram kolejną 
porcję zdjęć z Mykonos. Za-
prezentowała się na nich 
w jednoczęściowym kostiu-
mie kąpielowym nieodsłania-
jącym zbyt wiele ciała. 

Julia Wieniawa  
nie odsłoniła wiele 

Jestem dumna, że mam tak cudownego, mądrego, 
dojrzałego mężczyznę
Sandra Kubicka na Instagramie o biznesmenie Adamie Zaorskim, fot. Adam Jankowski

Prezenterka opowiedziała 
w programie „Stare zdjęcia 
gwiazd” o kulisach pracy w te-
lewizji publicznej, w której spę-
dziła większość swojej kariery. 
– Dowiedziałam się, że mam 
martwe oczy i zostałam zdjęta 
z anteny. To było coś, co przy-
szło z korytarza i wiedziałam, 
że to powiedziała kochanka 
dyrektora Dwójki – wyznała. 

Monika Richardson  
ma martwe oczy 

Aktor i jego żona Agnieszka 
wystosowali oświadczenie 
o rozstaniu. W tym roku świę-
towaliby 20. rocznicę ślubu. 
„Po wielu wspólnych latach, 
pół roku temu podjęliśmy de-
cyzję o rozstaniu. To była spo-
kojna, wspólna i niełatwa de-
cyzja. (...) Łączy nas rodzina, 
wdzięczność za wspólnie 
przeżyty czas i wzajemny sza-
cunek. Choć nie jesteśmy już 
małżeństwem, nadal jesteśmy 
dla siebie ważnymi ludźmi 
i wspólnie dbamy o to, co 
przez lata stworzyliśmy” – na-
pisano w oświadczeniu na In-
stagramie. (GZL), fot. Adam Jankowski

Tomasz Kot  
podjął spokojną decyzję 

W TELEWIZJI

Gala XXV Festiwalu Teatru 
Polskiego Radia i Teatru 
Telewizji Polskiej – Dwa 
Teatry – Sopot 2026
TVP 1, 20:30
Wielkie święto słuchowisk 
radiowych i teatru zaczęło 
się 19 czerwca w Sopocie. 
W poniedziałek 22 czerwca 
odbędzie się uroczysta 
gala, podczas której zosta-
ną wręczone nagrody w 14 
kategoriach dla teatralnych 
twórców.

Niedźwiedzie,  
niebezpieczne sąsiedztwo
TVP Dokument, 21:00
W Trydencie żyje ponad 
sto niedźwiedzi brunat-
nych, które stały się zagro-
żeniem dla mieszkańców i 
turystów. Strażnicy i wete-
rynarze starają się chronić 
zarówno ludzi, jak  
i zwierzęta w tym konflik-
cie. To największy projekt 
w Europie.

Maczeta
TV Puls, 21:50
Meksyk. Były policjant 
i mistrz w walce bronią 
sieczną, Machete Cortez, 
ma zabić senatora Johna 
McLaughlina. W trakcie 
próby zamachu zostaje 
postrzelony przez ludzi 
zleceniodawcy.

Niezłomny
Polsat, 22:00
Biografia amerykańskiego 
sportowca Louisa Zampe-
riniego.To olimpijczyk, 
który przetrwał 47 dni jako 
rozbitek na oceanie po ka-
tastrofie lotniczej. Następ-
nie został schwytany przez 
japońską armię i wysłany 
do obozu jenieckiego.

 Poziomo:
 1) powolny chód wierzchowca,
 6) Benny Hill lub Buster Ke-
  aton,
 11)	 cesarz	japoński	w	latach	
  1989-2019,
 12)	piętrowe	w	schronisku,
 13)	zbaczanie	statku	z	kursu,
 14)	soczysty	owoc	tropikalny,
 15)	mięso	na	combry,
 17) srebrny dla wicemistrza,
 18)	bohaterka	animacji	„Król	
  Lew”,
 19)	dekoracyjny	układ	otworów,
 20)	krakowiak	lub	fokstrot,
 23)	montażowa	w	fabryce	sa-
  mochodów,
 25)	miejsce	zagięcia	muru,
 26)	amerykański	stan	z	Santa	
  Fe,
 27)	wędrowny	zespół	aktorów,
 28)	przejście	na	wyższe	stano-
	 	wisko,
 31)	Omar,	aktor	z	filmu	„Doktor	
	 	 Żywago”,
 34)	najświętsza	rzeka	hindu-
  izmu,
 36)	Marlon,	filmowy	ojciec	
  chrzestny,
 37)	usztywnia	plecak	turysty,
 38)	instytucja	udzielająca	kre-
  dytów,
 39)	barwna	część	oka,
 40)	cztery	…	i	piec	piąty.
 Pionowo:
 2)	 rzecz	wykonana	niedbale,	
	 	 po	partacku,
 3)	 dobry	lub	zły	okres	życia,
 4)	miara	pojemności	płynów,
 5)	 dwuczęściowy	kostium	pla-
	 	 żowiczki,

 6)	 Indianie	z	książek	Karola	
  Maya,
 7)	 król	Sparty,	mąż	pięknej	
  Heleny,
 8)	 pełen	ziaren	pszenicy,
 9)	 ludowa	nazwa	kukułki,
 10) porozumienie oparte na 
	 	wzajemnych	ustępstwach,
 16)	ażurowy	domek	na	działce,
 21)	ostatnia	faza	Księżyca,
 22)	„Nasza	…”,	nowela	Marii	

	 	Konopnickiej,
 23)	kolega	Romka	i	A’Tomka,
 24)	w	parze	z	nakrętką,
 29)	gafa	towarzyska,	faux	pas,
 30) dawniej zniewaga, dyshonor,
 32) strunowy instrument szar-
  pany,
 33)	główny	plac	w	miasteczku,
 34)	grzyb	z	rodziny	bedłkowa-
  tych,
 35)	osoba	odporna	na	wiedzę.
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